

"Nadbiskup Stepinac i Srbi u Hrvatskoj u kontekstu II. svjetskog rata i poraća"

Kardinal Josip Bozanić izrazio radost zbog održavanja skupa kojemu je cilj na znanstven način, sa svom odgovornošću i otvorenošću, razmotriti jedno od pitanja vezanih uz život bl. Stepinca, koje se snažno i višeslojno odražava u našoj sadašnjosti, uvelike nadilazeći granice Hrvatske –

Uvod u znanstveni skup u Nadbiskupijskome pastoralnom institutu u Zagrebu u organizaciji Zagrebačke nadbiskupije i Hrvatskog katoličkog sveučilišta bilo je predavanje dr. Esther Gitman – Otvorena je i izložba karikatura "Alojzije Stepinac u slici i riječi"

Spomen slavlje u Vukovaru

Bez istinskog ali pravednog mira u ljudima i među ljudima, na toj stijeni bezgranične Božje ljubavi mi danas ne možemo graditi toliko potrebno zajedništvo, nego samo poticati nove i nepotrebne podjele.

Vukovarske poruke i ozračje mira i ljubavi podsjećaju i osnažuju vjeru i nadu da samo jedinstveni možemo koračati svijetom prepunim iskušenja, izgrađivati hrvatsku domovinu na načelima sebedarja, solidarnosti i humanosti te razvijati hrvatsko društvo i gospodarstvo na temeljima poštenja, radišnosti i nesebičnog zalaganja za opće dobro. Jer, vukovarske poruke izgrađuju, a ne razaraju, poručio domaći župnik fra Ivica Jagodić

Domovinske vijesti

Misno slavlje na obljetnicu stradanja Škabrnje u Domovinskome ratu
Osma obiteljska škola za obitelji Dubrovačke biskupije
Susret zagrebačkih crkvenih zborova: Uroditi plodom radosti raspjevane Crkve
Izborna skupština Saveza baptističkih Crkava
Proslava Dana osnutka Družbe kćeri Božje ljubavi
Slavlje đakonskoga ređenja u Bjelovaru
Šibenik: 90 godina djelovanja mješovitoga katedralnog zbora
Stota obljetnica pučkoga crkvenog pjevanja u Petrijevcima
Osnovan "Opatijski forum filozofa"
Trogir: Misa uz 70. obljetnica mučeničke smrti fr. Dominika Barača
Đakonsko ređenje u splitskoj prvostolnici
Svečano obilježene 110. obljetnica osnutka i 25. obljetnica obnove Družbe Braća hrvatskoga zmaja
Zlatni jubilej mješovitog zbora župe sv. Anastazije u Samoboru
Svećenički dan Zagrebačke nadbiskupije

Crkva u Hrvata

Reutlingen: Vukovarski memorijal 2015.
Svjetski kongres o katoličkim školama i visokim učilištima
18. smotra crkvenih zborova

Inozemne vijesti

Patrijarh Sako pozdravlja odluku iračkoga Parlamenta
Papa ide u Afriku kao glasnik mira i pomirenja
Svećenik nije funkcionar, već pastir; nije filantrop ili zaposlenik, nego otac i brat

Prilog dokumenti

Vrata Crkve ne smiju biti čvrsto zaključana
Ljubav je snaga Kristova kraljevstva

Domovinske vijesti

Kardinal Bozanić blagoslovio obnovljeni samostan na Pantovčaku

Zagreb, 17.11.2015. (IKA) - Dvije godine nakon što je olujno nevrijeme u Zagrebu oštetilo samostan na Pantovčaku, zagrebački nadbiskup kardinal Josip Bozanić pohodio je u utorak 17. studenoga franjevke od Bezgrešne te u samostanskoj kapeli predvodio euharistijsko slavlje i blagoslovio prostorije obnovljenog samostana. Riječ dobrodošlice uputila je č.m. Zdravka Gverić, vrhovna poglavarica Družbe sestara franjevki od Bezgrešne, rekavši da kardinalov dolazak posebno raduje njihovu zajednicu i cijelu Družbu. "Mi, sestre, ne smijemo zaboraviti da ste pohodili sestre u oštećenom samostanu i sestrama uputili riječi ohrabrenja, iskazali pastirsku brigu i djelotvornu ljubav", rekla je časna majka, te poručila sestrama da ovaj samostan uvijek bude trajni znak Božje prisutnosti, mjesto slavljenja Boga i otvorenih vrata svima koji traže njihovu pomoć.

Predvođeci euharistijsko slavlje na spomendan sv. Elizabete Ugarske, koji redovnice ujedno slave kao Dan svoje Družbe, kardinal je istaknuo da u nekim situacijama čovjek može uzviknuti: "O, sretne li krivice!", misleći pritom na nesreću kojom se Bog poslužio kako bi se krenulo u obnovu tog samostana. U homiliji se osvrnuo na pročitani evanđeoski ulomak o Isusovoj "najmanjoj braći", ulomak koji, kako je istaknuo kardinal, sadrži srž kršćanske vjere i kršćanske prakse. Podsjetio je da su taj put poistovjećivanja Boga s čovjekom u potrebi sljedili mnogi u našoj povijesti, poput sv. Elizabete Ugarske, majke Klare, utemeljiteljice Družbe sestara franjevki od Bezgrešne, ali i blaženi Alojzije Stepinac, koji je u pravom smislu utemeljitelj zagrebačkog Caritasa.

"Nema Crkve bez Caritasa. On čini Crkvu lijepom", napomenuo je kardinal, ističući da župa nije u pravom smislu župa ako u njoj ne djeluje Caritas. Pozvao je okupljene da prepoznaju dobro u svojim sredinama te da uvijek budu promicatelji, širitelji i navjestitelji tog dobra. Po završetku euharistijskog slavlja, kardinal je blagoslovio obnovljene prostorije samostana. U konceleciji bili su župnik župe sv. Kvirina Tomislav Subotičanec te nadbiskupski tajnik Marko Vuković, izvijestio je Tiskovni ured Zagrebačke nadbiskupije.

Misno slavlje na obljetnicu stradanja Škabrnje u Domovinskom ratu

"Naša budućnost je čvršća ako se oslonimo na one koji su znali živjeti za druge, na naše mučenike", poručio je gospičko-senjski biskup Mile Bogović u propovijedi
Škabrnja, 18.11.2015. (IKA) - "Naša budućnost je čvršća ako se oslonimo na one koji su znali živjeti za druge, na naše mučenike", poručio je gospičko-senjski biskup Mile Bogović u propovijedi misnog slavlja koje je predvodio 18. studenoga u župnoj crkvi Uznesenja BDM u Škabrnji na 24. obljetnicu stradanja tog mjesta u zadarskom zaleđu u Domovinskom ratu. Suslavili su brojni svećenici iz cijele Hrvatske i okupilo se više tisuća ljudi iz cijele domovine. U Škabrnji treba postaviti pitanje kako je moguće da čovjek tako okrutno postupi prema drugom čovjeku, rekao je mons. Bogović, istaknuvši da je pokraj žrtvenika Isusa Krista najlakše shvatiti i osmisliti svaku žrtvu, pa i škabrnjsku. "Na oltaru se slavi pobjeda nad neprijateljem, smrću, ali i spremnost da se živi za drugoga i da se život položi za drugoga. U tom

svjetlu škabrnjska žrtva postaje osmišljenija i vrednija", rekao je mons. Bogović. Tragom evanđelja o slijepcu iz Jerihona, biskup je potaknuo kako "bi bilo dobro da svi molimo Gospodina: 'Daj da progledam!' Koliko puta smo osjetili sljepoću našeg naroda, gluhoću za istinu? Kao da nešto smeta našim ušima da čuju punu istinu, našim očima da vide što se događa. Slijepac iz evanđelja je i pored tjelesne sljepoće prepoznao glavno u svojoj sredini, svoga spasitelja, Sina Davidova", istaknuo je mons. Bogović. Oko Isusa je bilo puno ljudi koji ga i pored zdravih očiju nisu uočili. "Gledali su tren u Isusa, tren u nešto drugo, sve im je bilo jednako. Često smo slijepi za očite stvari. Koja gluhoća i sljepoća o žrtvama II. svjetskog rata i poraća, koja gluhoća i sljepoća za žrtve Vukovara, Škabrnje i ostalih žrtava. Ima ih koji to osjećaju, ali koliko je još sljepoće u tom našem narodu", upozorio je mons. Bogović. U vremenima velikih stradanja u cijeloj Hrvatskoj osjećali smo da se sve trese, nismo na čvrstom tlu, da su sile ovog svijeta podivljale i sve uništavale, no "vjerujemo da zadnju riječ o životima stradalih nisu rekli njihovi mučitelji, nego njihov spasitelj, Isus Krist", istaknuo je biskup.

"Mnogi lutaju, zadržavaju se na nevažnome, a ne prepoznaju u ovom svijetu nazočnost Gospodara vremena i vječnosti. Postoji razrađena tehnika kako čovjeka uvjeriti i nagnati da prihvati laž. Sv. Pavao pisao je da su se neki okrenuli od istine i okrenuli se lažima; laž podmeću i prodaju kao istinu i to čine vješto. To je moguće kad se makne Boga, kad čovjek uzme sebi pravo igrati se Božjom ulogom", upozorio je biskup. Spomenuo je molitvu u crkvi Notre Dame u Parizu nakon tamošnjeg pokolja. Upravo u ovom mjesecu, 10. studenoga 1793. g., za vrijeme Francuske revolucije revolucionari su došli u tu crkvu i unijeli u nju na nosilima obnaženu glumicu. Nazvali su je božica Razuma i odali joj božansko poštovanje. "Time su htjeli reći, čovjek je sve, Bog i Majka Božja su priče za vjerski zasljepljene. Nema Boga, samo čovjeku pripada čast i slava, govorili su i klanjali se stvorenjima. Nisu bili svjesni posljedica tog čina", rekao je mons. Bogović, dodavši da je nakon nekoliko dana taj s čela povorke koja je unosila božicu razuma u crkvu, završio na giljotini od onih koji su ga veličali. "I škabrnjskom kipu Majke Božje i Isusu u naručju odsječena je glava. U kipu je sad i sjekira kojom je to učinjeno. To je grozota o kojoj piše Makabejska knjiga; kad su htjeli uništiti sve sveto u Izraelu, stvorili su grozotu kojoj su se klanjali i častili. Čemu se klanja taj koji odrubljuje glave? Ostanemo bez riječi", rekao je mons. Bogović. Kad se zaniječe Božja slika u čovjeku, onda se zaniječe i svako njegovo dostojanstvo, upozorio je gospičko-senjski biskup. "Takvi su došli i do Vukovara i pjevali ljudožderske pjesme, a tako su se i ponašali. Pojavili su se i u Škabrnji i masakrirali nekužne ljude. Takvi su ušli u Slunj i došli pred Gospić. Takvi su spremni milijune pobiti. Oni umjesto Boga sebe stavljaju kao vrhovnu normu i rade što žele", upozorio je biskup. "Naš i odgovor Crkve nije u osveti i mržnji, nego da u Boga stavljamo povjerenje, tražimo ga da ispravno vidimo i sudimo, ali konačni sud prepustimo Bogu. Vjernici ne misle da su nasilnici rekli zadnju riječ o stradalima. Vjerujemo da su stradali došli pred lice milosrdnog suca, ali i da oni koji su nemilosrdno postupali prema njima, neće izbjeći sud Boga pravednoga", rekao je mons. Bogović.

Biskup je aktualizirao i navještaj prvog čitanja, o kralju Antiohu koji je htio uspostaviti kraljevstvo u kojem se svi trebaju odreći svojih običaja, vjere, prihvatiti jedinstveni kult

i nametnutu kulturu, kao da nije bilo ništa što su prije imali i što ih je držalo, kao da je sve to štetno i beskorisno. "Kad se relativiziralo stečene vrednote, vjera i povijest naroda, to je bio uvod u totalitarizme, diktature i nasilja nad ljudima, nad njihovim životima i savjestima. Kad se potiralo bogoljublje i domoljublje, stradavalo je i čovjekoljublje. To je vodilo diktaturama 20. st., komunizmu, fašizmu, nacional-socijalizmu. Ako se na čovjeka prenese pravo koje pripada Bogu, rađaju se Hitleri, Staljini, Tite i slični onima koji su uništili Škabrnju, Vukovar, koji su palili i rušili po Hrvatskoj".

"Imaš li ti Hrvatska, Europo, neke svetinje koje treba štiti i braniti, koje treba uvijek imati na umu, koje treba spasiti i za sve koji će poslije živjeti, koje ćeš kao dragocjeni dar prenijeti na nove naraštaje? Imaš li, Hrvatska, vrednota koje treba sačuvati za iduća pokoljenja, za koje se treba i boriti kao što su se borili naši branitelji i uz rizik vlastitog života", zapitao se biskup Bogović u propovijedi te se spomenuo i gradnje Crkve hrvatskih mučenika na Udbini i svih onih koji su pali za Domovinu a ne zna im se grob. "Za takve predlažemo Svehrvatski grob na Krbavskom polju, koje se nalazi podno Crkve hrvatskih mučenika. Na tom je mjestu naše veliko groblje, jer je tu 1493. g. u nekoliko sati poginulo oko deset tisuća branitelja. Škabrnja je mjesto gdje treba spomenuti i ta pitanja, jer njena stradanja nisu samo rana tog mjesta i tog kraja, nego su rana na tijelu naše zajedničke domovine Hrvatske, koju svi osjećamo i nosimo", zaključio je biskup Bogović.

Prije mise izaslanstva su položila cvijeće i svijeće kod spomen-obilježja masovne grobnice u Škabrnji. Nakon mise na Trgu dr. Franje Tuđmana održan je komemorativni kulturno-umjetnički program, potom hodnja do groblja sv. Luke. Tamo su na spomen-obilježju kod središnjeg križa brojna izaslanstva položila svijeće i cvijeće te se molilo održenije za pokojne. U škabrnskom predjelu Ambar 18. studenoga 1991. g. agresor je masakrirao četrnaest branitelja i četrdeset i četvero civila, uglavnom starije životne dobi. U Škabrnji je u Domovinskom ratu poginulo 86 žrtava.

Zagreb: Spomen na poginule u obrani Vukovara i Škabrnje

Zagreb, 18.11.2015. (IKA) – Euharistijsko slavlje povodom spomena na poginule u obrani Vukovara i Škabrnje u srijedu 18. studenoga u svetištu Sveta mati slobode predvodio je zagrebački pomoćni biskup Ivan Šaško. U koncelecijaciji su bili domaći župnik don Ante Vasilj, pastoralni suradnici u svetištu don Josip Krpić i don Ivan Marjanović, te dr. fra Ante Crnčević. Na misi su se okupili hrvatski branitelji, kao i članovi obitelji poginulih i nestalih hrvatskih branitelja. Osvrnuvši se u homiliji na starozavjetnu hvalbenu pjesmu Bogu, zaštitniku i pomoćniku iz Knjige Sirahove, biskup je rekao da ona "kao da ocrta put hrvatskoga naroda i bolnu vukovarsku i škabrnsku postaju, ali – to ne previdimo! – intonirana je zahvalno". Nisu li Sirahove riječi primjeren opis događaja mjeseci i godina dok je napadnuta i osvajana Hrvatska, upitao je, te nastavio "Sveta riječ, koja po Sirahu dopire do nas, uz zahvalu za spas tijela, za izbavljenje iz nasilja i kušnja, dvaput naglašava izbavljenje od prijeverna i nečista jezika, spasenje od laži". U tom vidu je upozorio kako je laž rasadište svakoga zla. "Ona je prvo dijete Božjega neprijatelja, koji se i zove Otac laži. Sloboda našega naroda i domovine neprestano je kao neprijatelja imala laž. Debele naslage laži u komunizmu ocrnjivale su naš narod i prekrivale sjaj najčasnijih ljudi. U ime istine treba jasno reći da je porobljavanje i razaranje Vukovara najzreliji plod tih slojeva neistina koje je brižno njegovao komunizam. Rat je

započeo pripreman i podupiran protuhrvatskim lažima; lažima su ispunjena opravdanja zločina, a zarobljenici laži i dalje nanose bol žrtvama".

"Prošle su dvadeset i četiri godine. Osim gusjenica tenkova i drugih ratnih strojeva, osim udaraca oštrih projektila, po hrvatskoj su zemlji, ali i na duši naroda najdublje rezove ostavile laži; one su orale razne brazde i sijale otrovano sjeme koje je brzo nicalo i raslo u osudu i poniženja, širilo razočaranje i nezadovoljstvo, vrebajući dušu naroda". No, premda su u Vukovaru i Škabrnji izmrcvarena mnoga tijela, duša je ostala snažna, cjelovita i čista. Ona odražava današnje Evanđelje u kojemu je važno čuti Radosnu vijest. Isus, prije muke, moli nebeskoga Oca za svoje učenike, moli za nas. I ovo je naše slavlje dio uslišanja te njegove molitve: da budemo sačuvani u zajedništvu njegova imena. Radi toga nam daruje svoju riječ, nebeske darove. Prihvaćanjem tih darova ne pripadamo više svijetu; nismo u njega zatvoreni. Ali, Isus ujedno upozorava da u svijetu postoji suprotnost i njegovu imenu, i njegovoj radosti i njegovoj riječi. Ta suprotnost dolazi od Zloga, od onoga koji je viđen upravo kao neistina. Zbog toga Isus moli da budemo posvećeni u istini, da budemo u njemu, da po njegovoj žrtvi budemo sposobni suprotstaviti se laži, naglasio je propovjednik. Upozorio je da laž nije nestala. "Ona i dalje traži svoja polja, ne oklijevajući zaorati brazde u dušama ljudi, obeshrabriti nas i oslabiti spremnost da se zauzmemo za dobro". Bijeg od istine, odustajanje od radosti, brzo postaje i stvarno udaljavanje od domovine. S kojim se samo žarom predlaže Hrvatima da odu iz Hrvatske; koliko je promidžbe o tome da se u Hrvatskoj ne može živjeti; da nismo sposobni urediti društvo i da se ne možemo obraniti od raznih zala. A pred nama je i dalje isti neprijatelj kojemu je najjače oružje neistina, rekao je biskup, te upozorio kako oni koji kažu da će otići dobivaju više medijske pozornosti. Što bi se dogodilo da je tako bilo u Vukovaru? Nisu li danas s braniteljima Vukovara i domovine usporedivi oni koji žele ostati u svojoj domovini, za nju se zalagati; poput branitelja pronalaziti rješenja tamo gdje se čini da ih nema? Vjerujem da istina o hrvatskoj duši, odgajana na svjedočanstvima svetih mučenika, kakav je kardinal Stepinac, kao i na žrtvi hrvatskih branitelja, pokazuje novu životnost, o čemu svjedoči velik broj naših mladih. Oni imaju snagu maštovito čuvati hrvatsku dušu od umiranja. To smije danas biti razlogom naše zahvalnosti, radosti i ponosa, istaknuo je biskup Šaško, te izrazio radost što se taj spomendan, zahvaljujući maru hrvatskih branitelja, uspio ukorijeniti i prenijeti na novi naraštaj kao vrijednost u kojoj kuca istina.

I kada treba govoriti o Vukovaru, pokušajmo tražiti riječi za neizrecivo. Istinite riječi, svjesni da nikada nećemo reći sve. Jer žrtva Vukovara dio je otajstva ljubavi. I kada se sam nađem u molitvi tražeći, spajajući slike i riječi, sjetim jedne majke hrvatskoga branitelja, upitane što misli o Vukovaru. Najprije je pokušala kroz suze prošaptati rečenicu, ali grlo nije dalo. Zatim je jednostavno uhvatila lančić oko vrata i pokazala križ na njemu. Kao da je poručila: samo je Krist o Vukovaru rekao sve. Baš kao i o našim životima. U njegovoj smo riječi posvećeni i čuvani u istini. Zato smo danas dodirnuti tugom sućuti, ali radosni i zahvalni ovdje na ušću vremena u vječnost. Istina je da tako duboke rane ne može zaliječiti vrijeme, nego samo Bog koji je vječan. Njegova vječnost koju nam daje po ovome otajstvu liječi sve rane, zaključio je je biskup Šaško.

Euharistijsko slavlje pjevanjem je uvećao Mješoviti pjevački zbor župe Duha Svetoga i crkve Sveta mati slobode pod ravnanjem Maruše Bartolić, prof. crkvene glazbe. I ove godine dan je obilježen na inicijativu članova Kluba veterana 148. brigade Hrvatske vojske.

Nadbiskupijsko spomen-hodočašće u Vukovar 2015.

Središnji dio hodočašća bila je misa zadušnica koju je pred tisućama hodočasnika predvodio nadbiskup Želimir Puljić
Vukovar, 18.11.2015. (IKA/TU) – Obilježavajući Dan sjećanja na žrtve Vukovara, Đakovačko-osječka nadbiskupija organizirala je na 24. obljetnicu pada Vukovara, 18. studenoga, svoje 16. spomen-hodočašće te se tako pridružila hodočasnima iz svih krajeva Hrvatske i inozemstva koji su se došli pokloniti žrtvi Vukovara. U Koloni sjećanja koja je i ove godine pošla od Opće bolnice Vukovar do Memorijalnog groblja, putem dugim 5,5 km kojim su godine 1991. prošli Vukovarci pobijeni na Ovčari, bilo je više desetaka tisuća hodočasnika.

Nakon što je kolona stigla do Memorijalnoga groblja, molitvu kod središnjeg križa predvodio je predsjednik Hrvatske biskupske konferencije zadarski nadbiskup Želimir Puljić, moleći za pokoj svih koji počivaju na tom groblju, svih umorenih i poginulih, kao i za mir i napredak Domovine. Potom su počast poginulima u obrani Vukovara polaganjem vijenca i paljenjem svijeća odali najviši državni dužnosnici: predsjednica RH Kolinda Grabar Kitarović, predsjednik Hrvatskoga sabora Josip Leko, predsjednik Vlade RH Zoran Milanović te izaslanstva Glavnog stožera Oružanih snaga RH, Ravnateljstva policije, 204. vukovarske brigade, Koordinacije udruga proisteklih iz Domovinskog rata, Grada Vukovara te ostalih.

Središnji dio hodočašća bila je misa zadušnica koju je pred tisućama hodočasnika predvodio nadbiskup Puljić, u koncelebraciji nadbiskupa domaćina Đure Hranića i umirovljenoga nadbiskupa Marina Srakića, vojnog ordinarija Jurja Jezerinca, biskupa kotorskoga Ilije Janjića, srijemskoga Đure Gašparovića, sisačkoga Vlade Košića, križevačkog Nikole Kekića, bjelovarsko-križevačkog Vjekoslava Huzjaka, vojnog ordinarija u BiH Tome Vukšića, zagrebačkoga pomoćnog biskupa Mije Gorskoga, fra Dragutina Bedeničića, izaslanika fra Ilije Vrdoljaka, provincijalnog ministra Franjevačke provincije sv. Ćirila i Metoda, mons. Enca Rodinisa, generalnog tajnika HBK, mons. Fabijana Svaline, zamjenika generalnog tajnika HBK i ravnatelja Hrvatskog Caritasa, mons. Ivana Ćurića, generalnog vikara Đakovačko-osječke nadbiskupije, prof. dr. Željka Tanjića, rektora Hrvatskoga katoličkog sveučilišta u Zagrebu te brojnih svećenika.

"Isusova je riječ: Tko blaguje moje tijelo i pije krv moju ima život vječni i ja ću ga uskrisiti u posljednji dan (Iv 6,53). Draga braćo i sestre, mi danas na ovom Memorijalnom groblju ispovijedamo vjeru u uskrsnuće mrtvih te se s dubokom zahvalnošću i pijetom sjećamo svih vukovarskih branitelja i civila poginulih u Domovinskom ratu. Uz njih, slaveći euharistiju, molimo i za sve ostale pripadnike Hrvatske vojske i Policije te civilne žrtve rata, koji su ginuli u ovome kraju i po čitavoj Domovini za dar našega mira i slobode. U svojim se molitvama danas sjećamo i svih preživjelih branitelja koji su se - s pouzdanjem u Boga - suprotstavili ratnoj agresiji; koji su gubeći svoje zdravlje i dijelove tijela obranili slobodu te se zauzimaju za dobrobit našega društva, za obranu dostojanstva Domovinskoga rata, za snaženje hrvatskoga nacionalnog identiteta te zaštitu strateških interesa našega naroda i naše domovine", rekao je nadbiskup Hranić, pozdravljajući sve svećenike, članove obitelji ubijenih, stradalih i nestalih, sve Vukovance i hodočasnike iz svih krajeva Hrvatske i inozemstva.

"Na osobit smo način sjedinjeni u molitvi sa svima onima koji u Škabrnji u Zadarskoj nadbiskupiji danas mole za svoje pobijene žrtve. Zato je naša zahvalnost mons. Želimiru Puljiću, zadarskom nadbiskupu i predsjedniku HBK, tim veća, jer je učinio veliku žrtvu da namjesto u Škabrnji danas

ovdje bude s nama u Vukovaru", rekao je mons. Hranić, pozdravljajući okupljene predstavnike hrvatskih vlasti, saborske zastupnike, predstavnike diplomatskog života, vukovarskog gradonačelnika, vukovarsko-srijemskoga župana, predstavnike drugih županija, gradova i općina, predstavnike političkog, gospodarskog, prosvjetnog i društvenog života u RH, predstavnike Hrvatske vojske i Hrvatske policije te sredstava društvenog priopćavanja i sve hrvatske građane koji su uz njihovu pomoć pratili to euharistijsko slavlje.

U homiliji mons. Puljić podsjetio je na tužan dan stradanja jednoga grada i jednoga sela: Vukovara i Škabrnje. "Okupator je mislio ugasiti neutaživu čežnju ljudi za slobodom. A ta čežnja nakon pada Berlinskoga zida, toga vidljivoga sramotnoga znaka moći ateističke i komunističke ideologije, još više je rasla i bujala u srcima ovoga puka. Bila je nošena onim Gundulićevim snom 'o lijepoj, dragoj i slatkoj slobodi, koju nam višnji Bog je do'. I širila se velikom brzinom od juga do sjevera, i od istoka do zapada, pa je ništa nije moglo zaustaviti. Čak ni strašna stradanja grada Vukovara i sela Škabrnje", podsjetio je mons. Puljić, dodavši kako se Jobovom vjerom i nadom danas molimo Ocu nebeskom, da se sjeti svih onih koji su prije 24 godine stradali, "da im Uskrsnuli otvori rajska vrata, oslobodi ih od svih spona i pribroji zboru svojih izabranih i svetih".

Nadbiskup Puljić izrazio je radost zbog duha zajedništva, ponosa i zahvalnosti koji se ovih dana ponovno javlja u Vukovaru i Škabrnji, a koji su uvijek prijeko potrebni. Rekao je kako ovoga dana pred očima okupljenih iskrsavaju heroji: "Blago Zadro, Alfred Hill-Atila, Marin Vidić-Bili, Ivan Anđelić-Doktor, Juraj Njavro, Nikola Papac, Jean Michel Nicollier, kao i svi branitelji i zapovjednici, ranjeni i poginuli, zatočeni i nestali čija su imena upisana u srca naša i uklesana u temelje hrvatske države. Prisjećamo se danas i one kolone iscrpljenih građana koji, prepušteni pobješnjelim okupatorima moraše napustiti svoj voljeni grad. A onda užas masakra u bolnici i na Ovčari, te križni put kojim smo i mi jutros prošli do ovoga Memorijalnog groblja. I sve to pred očima moćnika Europe i svijeta koji su, nažalost, dobrim dijelom šutjeli i gledali strašno krvoproliće."

Okupljene vjernike potaknuo je da u duhu preporuke sv. Ivana Pavla II. očiste svoje pamćenje od svih loših primisli i osjećaja, te zahvalna srca i raspjevane duše mole i pjevaju: "Velika nam djela učini Svesilni. Opet smo radosni", iako bi imali dovoljno razloga srditi se i prigovarati i onima koji su razarali i uništavali, kao i onima koji su to dopustili. Potom se nadbiskup Puljić spomenuo svoje rodbine, Vukovaraca, koji su poginuli ili nestali u napadu na Vukovar te izrazio zahvalu što s tisućama ranjenih obitelji toga grada i susjednih naselja može podijeliti osobnu bol zbog stradanja rodbine i prijatelja.

Rekavši kako ovaj dan pokazuje odlučnost gradnje budućnost naše Domovine na temeljima zajedništva, koje su nam u zavjetni miraz ostavili heroji Vukovara, Škabrnje, Dubrovnika i drugih gradova i sela diljem Lijepe naše, mons. Puljić pozvao je okupljene vjernike da na sve žrtve i stradanja pogledaju iz drugoga kuta – iz perspektive vječnosti: "Naš dolazak na ovu svečanost pokazuje onu drugu stranu koja nas upućuje prema vječnosti. Zato naša lica nisu tužna jer vjerujemo kako naši dragi i mili nisu nestali, nego samo promijenili način života. Nisu više u prostoru i vremenu s nama, nego u vječnosti kod Boga".

"Onaj koji je prošao zemljom čineći dobro, nastavlja i danas po euharistiji liječiti bolesne, hraniti gladne, tješiti žalosne, obraćati grešnike i praštati naše grijeha. I spreman je svakog trenutka da nas prosvijetli, ojača, blagoslovi, posveti, utješi i pomogne. Zato mu hrli svatko tko ga voli i treba. Da mu se

izjada i iznese svoje tegobe i probleme. Da dobije njegov blagoslov. Da mu preporuča sebe i svoje. Crkvu i domovinu. Grešnike i patnike. Pomorce i đake, putnike i težake. Ali, i da zahvali za udijeljene milosti i darove. Ovaj euharistijski skup izraz je naše zajedničke vjere da je Spasitelj na oltaru žrtveno, ali uvijek živo Janje Božje koje oduzima grijehe svijeta te živi kruh koji život daje", rekao je nadbiskup Puljić te zaključio: "Stoga mu u ovoj svečanoj prigodi svi skupa kličemo: Tvoju smrt, Gospodine, naviještamo. Tvoje uskrsnuće slavimo. Tvoj slavni dolazak iščekujemo! Dođi Gospodine Isuse! Dođi u srca tvojih vjernika koji ti se klanjaju i tvojim tijelom hrane. Dođi u domove naših obitelji i donesi ljubav i mir. Dođi u naša sela i gradove i probudi radost i nadu. I pomози nam da postanemo sve više tebi slični kako bismo hodili Lijepom našom i činili samo dobro. Budući da nam duša čezne za dvorima tvojim, s onom dvojicom učenika iz Emausa i mi te ljubazno molimo dođi i ostani s nama jer zamalo će večer i dana je na izmaku! Dođi Gospodine Isuse!"

U ime svih vjernika grada Vukovara, riječi zahvale na kraju euharistijskog slavlja izrekao je domaći župnik fra Ivica Jagodić. "Kako nam je zahvalno cijeniti žrtvom stečenu slobodu i kako nam je iskrenim opraštanjem čistiti duh; kako nam je pružati ruke na pomirenje i, ištući od Gospodina mudrost, graditi istinski mir. Jer bez istinskog ali pravednog mira u ljudima i među ljudima, na toj stijeni bezgranične Božje ljubavi mi danas ne možemo graditi toliko potrebno zajedništvo, nego samo poticati nove i nepotrebne podjele. Vukovarske poruke i ozračje mira i ljubavi podsjećaju i osnažuju vjeru i nadu da samo jedinstveni možemo koračati svijetom prepunim iskušenja, izgrađivati hrvatsku domovinu na načelima sebedarja, solidarnosti i humanosti te razvijati hrvatsko društvo i gospodarstvo na temeljima poštenja, radišnosti i nesebičnog zalaganja za opće dobro. Jer, vukovarske poruke izgrađuju, a ne razaraju!" rekao je fra Jagodić.

Misno slavlje pjevanjem je uvećao Zbor Bogoslovnog sjemeništa iz Đakova, pod ravnanjem rektora mo Ivana Andrića, a izravno ga je prenosila Hrvatska televizija.

Drugi susret studenata laika KBF-a koji se pripremaju za crkvene službe

Zagreb, 18.11.2015. (IKA) - Drugi ovogodišnji susret studenata laika Katoličkoga bogoslovnog fakulteta koji se pripremaju za crkvene službe održan je u srijedu 18. studenoga u Nadbiskupijskome pastoralnom institutu u Zagrebu. Predavanje "Druga sinoda Zagrebačke nadbiskupije" studentima je održao dr. Denis Barić, tajnik Druge sinode Zagrebačke nadbiskupije.

Dr. Barić studentima je predstavio i objasnio cijeli tijek pripreme Sinode: od pripremnih kateheza i duhovne pripreve Sinode, preko prikupljanja prijedloga iz raznih vjerničkih foruma i predsinodskih rasprava do izrade Radnog dokumenta Druge sinode Zagrebačke nadbiskupije. Najavio im je i objasnio i predstojeće događaje: predstavljanje Radnog dokumenta vjernicima po župama, izbor članova Sinode i sama plenarna zasjedanja.

Susretu je nazočilo 102 studenata 4. i 5. godine filozofsko-teološkog studija, kao i studija religiozne pedagogije i katehetike Katoličkoga bogoslovnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu.

Split: Obilježen Međunarodni dan borbe protiv nasilja nad ženama

Zaključeno je da se treba preventivno raditi na sprečavanju nasilja, još od vrtičke dobi. Bilo bi potrebno u pripremi zaručnika na brak raditi na prevenciji zlostavljanja i osvještavanja vrijednosti supružnika, jer nitko nema pravo gaziti dostojanstvo čovjeka, nitko nije zaslužio nasilje

Split, 19.11.2015. (IKA) - Caritas Splitsko-makarske nadbiskupije organizirao je 19. studenoga tribinu u povodu obilježavanja četvrte obljetnice rada svoga Skloništa za žene i djecu žrtve obiteljskog nasilja i Međunarodnog dana borbe protiv nasilja nad ženama. U prostorijama Bračnog i obiteljskog savjetovališta održana je tribina "Jer dragocjen si u mojim očima, vrijedan si i ja te ljubim" (Izaija 43:3).

Na početku susreta okupljene je pozdravio ravnatelj Caritasa prof. Slavko Jerončić, istaknuvši važnost rada Skloništa i odgovornost prema institucijama Ministarstva socijalne politike i mladih, Grada Splita i Splitsko-dalmatinske županije, koji financiraju taj projekt. "Svaka od naših 35 žena i 27 djece koji su do sada boravili u Skloništu dragocjeni su i razlog za nastavak uspješnog rada koji se temelji ponajprije na evanđeoskim načelima, u trajnom nastojanju da se tim osobama pruži istinska i prava kršćanska ljubav", rekao je Jerončić.

Socijalna radnica Tani Balas i psihologinja Marta Grbić prikazale su rad Skloništa u protekle četiri godine. Istaknut je rad kojem je osnova da se svakoj osobi pristupa s poštovanjem i uvažavanjem njenih potreba, nastoji se osigurati obiteljska atmosfera među korisnicama, potiče se stvaranje dobrih međusobnih odnosa te razvijanje pozitivne slike o sebi i svih potencijala koje osoba ima. Upozoreno je i na nedostatak kapaciteta smještaja, s obzirom da je Caritasovo Sklonište jedino na području od Šibenika do Dubrovnika te je samo u ovoj godini odbijeno čak 35 zahtjeva za hitan smještaj zbog potpunosti.

Psihologinja Jelena Burazin je u predavanju "U potrazi za srećom" istaknula rad stručnih radnika u osvještavanju individualne vrijednosti svake korisnice i svakog djeteta Skloništa, kao i klijenata koji dolaze u Savjetovalište u potrazi za pomoć u situacijama gdje se poteškoće u braku nagomilaju. Istaknula je kako je potrebno osvještavanje problema u braku dok još nije kasno. "Dugotrajan individualan rad s nasilnikom i žrtvom može pomoći obitelji da pronađe drugačije načine ponašanja u međusobnim odnosima. Važno je raditi na poboljšanju komunikacije na svim razinama, osvijestiti činjenicu da djecu odgajamo vlastitim primjerom. Važno je slušanje, međusobno poštovanje, uvažavanje i povjerenje, zauzimanje za opće dobro svakog člana obitelji, jer čovjek je biće odnosa", rekla je Burazin i dodala da u obitelji gdje se nasilje događa važno je ohrabriti žrtvu da napravi prvi i najvažniji korak ako se želi izvući iz takvog života, a to je da sama sebi prizna da je žrtva i da je nitko nema pravo zlostavljati nju i njenu djecu, jer su djeca u takvim obiteljima također žrtve psihičkog zlostavljanja. "Ta spoznaja da ima pravo na život bez nasilja važna je karika u procesu nalaženja rješenja i u procesu promjene", rekla je.

Nakon izlaganja uslijedila su brojna pitanja i komentari vezana uz problematiku nasilja. Zaključeno je da se treba preventivno raditi na sprečavanju nasilja, još od vrtičke dobi. Bilo bi potrebno u pripremi zaručnika na brak raditi na prevenciji zlostavljanja i osvještavanja vrijednosti supružnika, jer nitko nema pravo gaziti dostojanstvo čovjeka, nitko nije zaslužio nasilje. Dužnost svih je pomoći žrtvama da shvate da postoji i drukčiji način života. Dužnost svih je vratiti žrtvama obiteljskog nasilja dostojanstvo čovjeka kakvog ga je Bog zamislio.

Sjednica Povjerenstva za pastoral Roma

Đakovo, 19.11.2015. (IKA/TU) - Povjerenstvo za pastoral Roma Đakovačko-osječke nadbiskupije 19. studenoga održalo je sjednicu u prostorima Nadbiskupskog dvora u Đakovu, kojoj je nazočio i đakovačko-osječki nadbiskup Đuro Hranić.

Sjednicu je vodio novi nadbiskupijski povjerenik za pastoral Roma vlč. Krešimir Jukić, župnik u Cerni. Nakon molitve i pozdrava, informirano je o aktivnostima Povjerenstva te je najavljeno sudjelovanje na Nacionalnom susretu djelatnika i suradnika u pastoralu Roma 28. studenoga 2015. u Zagrebu. Susretu će nazočiti članovi Povjerenstva, župnici koji u župama imaju Rome, pojedini vjeroučitelji, kao i Romi koji su u pratitelje u listopadu o.g. hodočastili u Rim, a tema susreta je "Pastoral romskih naselja".

Povjerenik Jukić iznio je prijedlog aktivnosti, među ostalim namjeru da obiđe romska naselja, da Romima ukaže na Povjerenstvo i povjerenika, s ciljem da znaju da se u Nadbiskupiji misli i na njih. U planu rada Povjerenstva za iduću godinu navedeno je upućivanje mladih Roma iz Nadbiskupije na sudjelovanje u nacionalnom projektu "Romska odgojna zajednica", gdje djeca nauče o povijesti Roma, romskim jezicima, ali uče i o vjeri.

Članovi Povjerenstva osvrnuli su se na hodočašće Roma u Rim te su obaviješteni o započetom V. ciklusu projekta Caritasa Đakovačko-osječke nadbiskupije pod nazivom "I mi smo tu" – radionice za djecu i mlade Rome, koji se provodi u Centru za mlade. Proširenje projekta u ovom ciklusu usmjereno je mobilnom timu koji je sastavljen od stručnih suradnika, a koji će odlaziti u župe koje imaju Rome i organizirati društveno edukativne radionice, dakako sve u suradnji sa župnicima i nadbiskupijskim povjerenikom.

Split: Održan 50. mjesečni susret mladih

Predavač je bio o. Jozo Čirko a tema "Splitsko stanje uma"

Split, 20.11.2015. (IKA) - Novi susret mladih Splitsko-makarske nadbiskupije održan je u srijedu 18. studenoga. Za jubilarni 50. susret Hrvatsko nadzemlje pripremljeno je temu "Splitsko stanje uma" koju je izložio o. Jozo Čirko iz župe Gospa od Ružarija (sv. Dominika) pred oko 700 mladih okupljenih u dvorani Nadbiskupijskog sjemeništa.

O. Čirko predavanje je počeo citatom velikoga hrvatskog pjesnika Tina Ujevića da "Split ima jednu takvu boju duše o kojoj je opasno i govoriti" te nazočnim Splićanima na humorističan način okarakterizirao mane i vrline grada, postavljajući pitanje je li Split grad slučaj ili fenomen. Tako je naveo probleme nasilja, nezaposlenosti, socijalne ugroženosti, krize kulturnog života i ovisnosti, a kao fenomene sportski život, glazbu, Torcidu te humanitarni rad. Zaključio je da smo svi mi i slučajevi i fenomeni kao i ovaj naš grad te da molimo Boga da progledamo kao slijepac iz Jerihona i da ga molimo za mudrost na našem hođu kroz život.

Susret je kao i uvijek zabavljalo Hrvatsko nadzemlje svojim filmovima i skečevima, a glazbeni sastav mladih Izidor iz župe sv. Andrija sa Sućidra, koji je pjevao na 1. susretu mladih prije šest godina, pratio je i ovaj 50. Susret mladih grada Splita.

Budući da je toga dana bio i spomen na stradanje Vukovara, don Mihovil Prović, povjerenik za mlade Splitsko-makarske nadbiskupije te studentski kapelan, blagoslovio je svijeće i izmolio molitvu za mrtve, a mladi su u procesiji krenuli u Vukovarsku ulicu zapaliti svijeće.

Nacionalni susret koordinatora inicijative "40 dana za život" u Sisku

Misno slavlje s devedesetak voditelja iz cijele Hrvatske te članovi organizacijskog tima iz Mostara u katedrali Uzvišenja sv. Križa predvodio biskup Košić

Sisak, 20.11.2015. (IKA) - Sisački biskup Vlado Košić predvodio je u petak 20. studenoga u sisačkoj katedrali Uzvišenja sv. Križa misno slavlje povodom Nacionalnog susreta koordinatora inicijative "40 dana za život" koji se od 20. do 22. studenoga održava u Sisku. Susret je okupio devedeset lokalnih voditelja iz cijele Hrvatske, a pridružili su im se i članovi organizacijskog tima iz Mostara i prilika je za razmjenu iskustava i ideja, te prenošenje plodova, radosti, ljubavi i žara za ovu inicijativu i za rješavanje gorućeg problema pobačaja, stanovnicima i vjernicima Siska i Sisačke biskupije.

U koncelebraciji bili su kancelar biskupije mons. Marko Cvitkušić, vicekancelar vlč. Janko Lulić, povjerenik za studente i mlade Riječke nadbiskupije vlč. Velimir Martinović i vikar katedralne župe vlč. Mario Šagolj.

U homiliji biskup je zahvalio okupljenim nacionalnim koordinadorima što su za to okupljanje izabrali Sisak i što kroz inicijativu svjedoče kršćanski stav za život i zaštitu ljudskog života. "Po kiši i po suncu vi ste stajali i molili ispred bolnica te, koliko znate, spasili ste u ovoj posljednjoj jesenskoj akciji četrnaestero života. Vjerojatno ih je Bog spasio još i više po vašim molitvama i svjedočanstvu, ali i po molitvi čitave Crkve koja vas podupire i koja se raduje zbog tog vašeg zalaganja", poručio je biskup okupljenima.

Govoreći o čitanjima dana, biskup je istaknuo kako ona govore o važnosti Hrama Božjeg. "Prvo starozavjetno čitanje iz Knjige o Makabejcima govori o ponovnom podizanju Hrama i posveti žrtvenika, te sramoti koji su pogani nanijeli Jeruzalemu. Ovdje se dakle govori o jednom povijesnom događaju koji ima teološku dimenziju i poruku za sve nas. To je da smo mi pozvani ne samo da obnavljamo naše hramove i crkve, naše oltare, tolike porušene crkve u Domovinskom ratu, nego i da ne dopustimo da one više ikad budu oskvrnute i da nam ono što svjedoči Božju prisutnost bude svetinja. To također i Isus čini u Evanđelju. Čuli smo kako je ušao u Hram i počeo izgoniti prodavače govoreći: 'Dom moj bit će Dom molitve, a vi od njega načiniste pećinu razbojniku!' Moguće je da se Hram oskvrne ne samo time da se sruši nego i time što se krivo shvaća njegova uloga i što se u njemu ne slavi Gospodina nego se u njemu ostvaruju zemaljski interesi. Tu je također u simboličnom teološkom smislu još važnija poruka, kako i Pavao kaže u Poslanici Korinćanima, a to je da je svaki čovjek Hram Božji. Ako smo mi, kršćani, toga svjesni onda se nitko ne smije usuditi čovjeku nauditi, raniti i ubiti ga. Čovjek je slika Božja i mjesto prebivanja Boga, te kako kaže sveti Pavao 'Hram Duha Svetoga'. Molimo za takvo shvaćanje čovjeka, za takvu antropologiju da je čovjek doista prisutnost Božja na ovom svijetu, da je svako začeto dijete svetinja i da se treba čuvati, njegovati, poticati i podupirati život. Baš to je zadaća svih nas", rekao je biskup te na kraju još jednom zahvalio uime čitave Crkve svima koji podupiru život.

Nakon popričesne molitve biskupu se na riječima podrške zahvalio nacionalni voditelj inicijative Ante Čaljkusić. Istaknuo je i kako će ovih dana u Sisku timovi iz dvadeset gradova moleći i izgrađujući sebe i zajedništvo izraditi plan za korizmenu akciju koja kreće 10. veljače 2016., i u kojoj će se ponovno moliti 40 dana bez prestanka.

Osma obiteljska škola za obitelji Dubrovačke biskupije

Dubrovnik, 20.11.2015. (IKA) - Osma obiteljska škola za obitelji Dubrovačke biskupije održana je od 20. do 22. studenoga u hotelu "Neptun" u sklopu Importanne Resorta u Dubrovniku. Tema obiteljske škole bila je "Biblija odgaja za obiteljski život – obiteljski odnosi", a voditelj prof. dr. Stanko Gerjolj, dekan Teološkog fakulteta u Ljubljani, specijaliziran u poljima psihologije i pedagogije, s ekipom suradnica koje su vodile radionice.

Na školi su sudjelovali bračni parovi s djecom iz svih dijelova biskupije među kojima je bilo onih koji sudjeluju prvi put kao i onih koji dolaze na svaku školu. Kroz zanimljiva predavanja, radionice, ples i vježbe opuštanja bračni parovi su imali prigode poraditi na svom odnosu, dok su se za djecu brinule odgojiteljice i animatori. Zajedničke su bile jutarnje i večernje molitve, mise, tombola i neki drugi sadržaji. Škola je završila euharistijskim slavljem koje je predvodio dubrovački biskup Mate Uzinić. Kako se liturgijski slavio Krist Kralj biskup je kroz razgovor s djecom posvijestio ovozemaljske karakteristike kralja i kraljevanja, posebnost Kristova kraljevanja i 'kraljevanja' svih kršćana. Isus svojim životom svjedoči istinu o Bogu koji beskrajno voli čovjeka, koji beskrajno voli sve ljude i svu stvorenu stvarnost. Ova istina o Bogu, zbog koje je Isus došao na svijet, je i istina o ljudima. Biskup je spomenuo i slobodu kao bitnu kraljevsku značajku. Živjeti u laži je ropstvo, a tog se ropstva čovjek može osloboditi tek onda kad postane sposoban čuti istinu, istinu o Bogu, istinu o drugima, istinu o sebi, istinu o stvorenom. "I što više uspijevamo prihvaćati istinu, to više postajemo slobodni, a sa slobodom sve više postajemo kraljevi, oni koji imaju vlast nad sobom i svojim životom, oni koji su gospodari sebe samih i svoga života do te mjere da se možemo, poput Isusa, potpuno darovati u službi istine", poručio je dubrovački biskup. Na kraju mise sudionici su zajedno otpjevali "Tebe, Boga hvalimo" kao zahvalnost Bogu za sve ono korisno što su naučili i doživjeli na školi.

Tijekom obiteljske škole dr. Gerjolj održao je predavanja "Muž i žena: Abraham i Sara, Izak i Rebeka", "Djeca su ogledalo odnosa između roditelja: Izak, Ezav i Jakov" i "Rješavanje obiteljskih konflikata: Josip i njegova braća", a tijekom rada škole, vraćajući se na biblijsku prapovijest, govorio je više o pojedinim fazama obiteljskih odnosa, posebice o odnosu muža i žene, odnosu djece i roditelja te međusobnom odnosu djece. Tako je, uz ostalo, kazao da krize mogu preživjeti bića koja su sposobna za odnos tj. bračni parovi, a ne najjači, kako se to uobičajeno razmišlja, te da se u bolesnim odnosima često kriju uzroci mnogih modernih bolesti.

Kroz različite vježbe sudionici su imali prigodu posvijestiti odnose u obitelji primjerice kroz igru uloga drukčije sagledati svoj položaj u odnosu sa svojim roditeljima i braćom i sestrama u pubertetu. Mnogima je to bilo novo iskustvo jer prije tako nisu razmišljali i doživljavali sebe. Razumijevajući da niti jedan odnos nije idealan, podijelili su svoja razmišljanja. Primijetili su ograničenosti komunikacije u svakodnevicu, kao i da ljubeći svoje najbliže često ih bez želje i namjere ranjavaju, zatim da je važno pogoditi vrijeme kada se treba više posvetiti supružniku ili nekom od djece i sl. Oni koji su imali ulogu djece posvjedočili su da su se dobro osjećali kad su roditelji bili zajedno, a oni imali slobodu. Predavač je istaknuo tri trenutka povezanosti supružnika: za obiteljskim stolom, u bračnoj postelji i u molitvi. Potaknuo je bračne parove na kratke zajedničke molitve jedno za drugog, jer su u molitvi povezani i kad nisu fizički zajedno. Osma obiteljska škola Dubrovačke biskupije prvi je susret obitelji na kojem je nazočio biskup Uzinić

nakon što je izabran za predsjednika Vijeća za život i obitelj HBK na jesenskom zasjedanju u Zagrebu. Obiteljsku školu organiziralo je Vijeće za život i obitelj Dubrovačke biskupije na čelu s pročelnikom don Ivom Zečevićem te uz svesrdnu pomoć članova vijeća. Djecu i mlade animirali su članovi SKAC-a Dubrovnik, odgojiteljice, mladi animatori te odrasli u likovnoj radionici, radionici borilačkih sportova i plesnoj radionici.

Susret zagrebačkih crkvenih zborova: Uroditi plodom radosti raspjevane Crkve

Zagreb, 20.11.2015. (IKA) - Šestu godinu zaredom Hrvatsko društvo crkvenih glazbenika okupilo je u euharistijskome slavlju pjevače zagrebačkih župnih pjevačkih zborova u zagrebačkoj prvostolnici prigodom spomendana svete Cecilije, zaštitnice crkvene glazbe. Pjevači, zborovođe i orguljaši pristigli iz dvadeset zagrebačkih pjevačkih zborova združeni u molitvi i pjesmi okupili su se u petak 20. studenoga na svoj godišnji zajednički susret i zajedničku proslavu svete Cecilije. Euharistijsko slavlje predslavio je prof. dr. Tonči Matulić, dekan Katoličkoga bogoslovnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. Združenim pjevačima ravnao je prof. mr. art. Miroslav Martinjak dok je za orguljama bio prof. Milan Hibšer. U homiliji, osvrnuvši se na misna čitanja, dekan Matulić istaknuo je: vjernost, radost kršćanskoga poziva i slušanje Riječi Božje. Povlačeći paralelu između svete Cecilije koja je gorjela vatrom za živoga Boga i blaženoga Stepinca koji je jednakim žarom svjedočio vjeru i vjernost Kristu, kazao je da nema "dobrog" vremena za navještaj Radosne vijesti. Iz evanđeoskog odlomka o Marti i Mariji može se spoznati što je bitno i nebitno. Pružanje gostoprimstva znak je ljubavi i ona dolazi u gestama - znakovima ljubavi. Sjesti i slušati simbolizira onoga tko želi važnije, a to je hraniti se onom hranom kojom nas Gospodin hrani. Ne obscenjujući Martu, Isus skreće pozornost na ono što je važnije, a to je Riječ. Živi Bog. Osvrćući se na pjevanje u liturgiji, propovjednik se obratio izravno pjevačima razmišljanjem o mjestu glazbe u liturgiji Crkve. Crkva sve što čini - slavi. Crkva se uvijek raduje, pjeva jer čovjeka hrani hranom nepropadljivom i poji pićem neutaživim. Zato Crkva pjeva i slavi. I slaveći pjeva. Stoga u crkvi ne treba biti koncert jednih za druge niti bismo Crkvu trebali prilagođavati sebi već sebe prilagoditi Crkvi. Božji je cvjetnjak raspjevana Crkva u svijetu. Pjevanje u Crkvi treba biti takvo da svaki pjevač urodi plodom radosti raspjevane Crkve.

U euharistijskome slavlju sudjelovali su pjevači iz zagrebačkih crkvenih zborova: župe Gospe Stenjevečke, crkve BDM Kraljice Mira, Granešinski Novaki; Mješoviti pjevački zbor župe BDM Žalosne, Špansko; Presvetog Trojstva, Prečko; Mješoviti župni zbor "Marijan Mihelčić" župe Svete obitelji, Sigečica; Mješoviti zbor župe Marije Pomoćnice, Knežija; Mješoviti pjevački zbor župe Duha Svetoga – Sv. Mati slobode, Jarun; župni pjevački zbor fra Tomislav Talan, Sveti Duh, Mješoviti pjevački zbor župe sv. Mihaela Arkandela, Dubrava; župe BDM Majke Božje, Remetinec – Blato; Mješoviti zbor crkve Sv. Franje Asiškog, Kaptol; Mješoviti zbor župe sv. Ivana evanđeliste, Utrina; župni zbor "Crux", župa Muke Isusove, Vukomerec; Komorni zbor Ivana Bosca, Podsused; Collegium pro musica sacra, Kaptol; Mješoviti župni zbor Kajzerica, Novi Zagreb; Mješoviti zbor "Hosana" župe sv. Petra, Vlaška; Mješoviti župni zbor Sv. Male Terezije, Trnje; zbor "Sv. Matej", Dugave i Mješoviti zbor župe bl. Alojzija Stepinca – Trnjanska Savica.

Split proslavio Gospu od zdravlja

Euharistijsko slavlje u crkvi Gospe od zdravlja, "ispovjedaonici Grada Splita i okolice", predvodio nadbiskup Marin Barišić

Split, 21.11.2015. (IKA) - Župa i samostan Gospe od zdravlja na Dobrome u Splitu svečano su u subotu 21. studenoga proslavili svoju nebesku zaštitnicu. Euharistijsko slavlje u crkvi Gospe od zdravlja, u "ispovjedaonici Grada Splita i okolice", predvodio je splitsko-makarski nadbiskup Marin Barišić u koncelebraciji s provincijalom fra Joškom Kodžomanom, gvardijanom fra Jakovom Begonjom, župnikom fra Antom Udovičićem, dekanom don Tomislavom Čubelićem, te župnicima okolnih župa.

Na početku mise sve je pozdravio župnik i vikar Provincije fra Ante Udovičić. "Crkva, kao građevina ima i eshatonsko značenje. Da bismo ušli u kuću Božju treba prijeći prag, znamen prijelaza iz svijeta ranjenog grijehom u svijet novog života u koji su pozvani svi ljudi. Vidljiva crkva simbol je očinske kuće prema kojoj Božji narod putuje i gdje će Otac otrti 'svaku suzu s očiju' (Otk 21,4). Ona je i kuća svekolike djece Božje, koja je otvorena i spremna primiti ih. U ovom prijelazu iz svijeta ranjenog grijehom u svijet novog života potrebna je poslušnost vjere - biti podložan Božjoj riječi. Djevica Marija je najsavršenije ostvarenje poslušnosti vjere. Stoga, dok je častimo kao Gospu od zdravlja, molimo je da nam bude i Odgajateljica u poslušnosti vjere".

Nadbiskup Barišić u homiliji je istaknuo kako svakom čovjeku zdravlje puno znači te ga je važno promatrati u svojoj cjelini jer, premda govoreći o zdravlju često razmišljamo o dimenziji tjelesnog zdravlja, imamo i duhovnih oboljenja s kojima se suočavamo. "Mentalitet individualizma, tj. sebičnosti vrlo je opasan virus koji vrednuje druge koliko su nam korisni, a 'nekorisne', kao što su djeca, stari, bolesni, odbacuje. Lijek tom virusu jest obitelj koja je temeljna stanica društva. Ako nema obitelji, stvara se više kaotičnosti. S druge strane, obitelj je temelj budućnosti i obitelj rađa život. Međutim, i obitelj je ranjena i ima svojih bolesti. Uz obitelj se vežu posao i zaposlenje, gradnja doma i kuće, a osobito ugrožava obitelj kada su pred izborom rad ili rod, tj. raditi ili roditi". Istaknuo je kako je obitelj ugrožena iznutra sa svojim poteškoćama, ali i izvana sa mentalitetom koji obezvrjeđuje i minira obitelj jer živimo u ograničenostima i planovima, stvarnost nas prisiljava na promjene i čovjek traži sreću negdje drugdje, a kao posljedica traženja sreće dovodi do rastave braka, a to stvara još veće probleme i prazninu. "Imajući sve to u vidu važno je prihvatiti svoju situaciju, korigirati svoje mišljenje i pokušati napuniti posudu do vrha. Tada se otvaraju novi horizonti koji će nas povezati i promijeniti ukoliko se uvuče milosrđe koje potrebno i Crkvi i obitelji. Poteškoće u braku nećemo riješiti bez milosrđa i vjernosti. Ostati vjeran znači dijeliti dar koji nas utvrđuje i oslobađa od straha. Ta vjernost je kreativnost koja nas čini zdravima, a milosrđe je lijek koji nam pomaže u toj kreativnosti". Mons. Barišić dodao je kako je uz to potrebno i ugraditi solidarnost koja uključuje i zahvalnost kao lijek za zdravu obitelj jer povlačenje i šutnja nisu lijek i rješenje. Tu terapiju, koja uključuje vjernost, solidarnost i zahvalnost, treba započeti prvo sa sobom, a zatim će to postati antitijelo mentalitetu svijeta. Onaj tko živi solidarnosti i ljubav može pristupiti odbačenima i 'nekorisnima' jer je i sam to proživio i na ovaj način unosi novi pogled koji donosi blagoslov. Brate i sestro, prihvatite, svjedoči i liječi stvarnost u kojoj živiš. Učini koliko možeš i dogodit će se da se i nama 'voda' pretvori u 'vino'. Svoju nedovršenost gradimo s Majkom Marijom i Gospodinom jer je moguće tu našu 'vodu' učiniti da postane kvalitetnije 'vino', zaključio je nadbiskup Barišić.

Na kraju misnog slavlja okupljenima se obratio gvardijan samostana Gospe od Zdravlja fra Jakov Begonja i zahvalio nadbiskupu, provincijalu, ministrantima i bogoslovima, propovjednicima kroz devetnicu, predstavnicima županijske i gradske vlasti te drugih institucija, te svima koji su pridonijeli ljepoti slavlja i brojnom hodočasničkom puku. Proslavu je pjesmom obogatio mješoviti župni zbor Gospe od zdravlja kojim je ravnao mofra Stipica Grgat i za orguljama s. Zorislava Radić.

Tijekom cijeloga su dana brojni hodočasnici posjećivali omiljenu crkvu i molili Gospu za zdravlje duše i tijela ne samo za sebe nego i za svoje najbliže, upalili svijeću, pomirili se s Bogom u sakramentu pomirenja te se osnažili u euharistiji Tijelom Kristovim. Za sakrament pomirenja franjevci s Dobroga kao i braća s Trstenika i Sinja te nekoliko dijecezanskih svećenika bili su na raspolaganju vjernicima od 5.30 sati i ta mogućnost će biti do 21.30 sati. Bogoslovi, članovi FRAMA-e i Vijeća roditelja te neokatekumeni na raspolaganju su za svečano slavlje blagdana Gospe od zdravlja.

Za svetkovinu župa se pripravila devetnicom bogatom duhovnim i kulturnim sadržajem. Kroz devetnicu misna slavlja predvodili su redovnici s područja grada Splita fra Ivica Martinović, o. Jozo Čirko, o. Iko Mateljan, o. Luka Prcela i o. Stipo Balatinac. Svaku večer župno osoblje predvodilo je molitvu krunice i molitvu Gospi od zdravlja. U kulturnom programu nastupili su Dječji zborovi osnovnih škola Dobri, Špinut, Skalice, Marjan te Dječji zbor župe Gospe od zdravlja; Klape Gospi od zdravlja - Orca, Ventula, Mriža, Skradinke i Sinj; Klavirski duo - Robert Žburin i Tina Cvitanić; s. Zorislava Radić i Mješoviti zbor mladih; Boris Doliner i Zbor Umjetničke akademije u Splitu.

Izborna skupština Saveza baptističkih Crkava

Zagreb, 21.11.2015. (IKA) - U prostorijama baptističke crkve Zagreb-Dubrava u subotu 21. studenoga održana je izborna skupština Saveza baptističkih Crkava. Prvi dio Skupštine bio je posvećen Riječi koju je u vidu poziva na molitvu s prisutnima podijelio sisački pastor Miloš Komanović, izvijestila je Izvještajna baptistička agencija (IBA).

Četverogodišnje izvješće podnio je predsjednik SBC-a Toma Magda, koji je poseban naglasak stavio na ključne odrednice Strategije SBC-a do 2020. Od osnutka Saveza prije 24 godine do danas, broj punovremenih pastora porastao je s četiri na današnjih 30. U sklopu programa OMV (Obrazovanje mladih vođa) koji je pokrenula koordinatorka rada s mladima Svjetlana Mraz u tri naraštaja do sada je upisano stotinjak mladih ljudi iz više od 20 mjesnih Crkava. Kampovi za mlade koji se održavaju već 40 godina donose dobre rezultate. Statistički je dokazano da je 80% crkvenih službenika od malih nogu dijelom Crkve. Zato je od velikog značaja ogroman trud koji ulažu vjeroučitelji te koordinatori koji prate taj rad. Sa SBC-om surađuju i misijske organizacije pa tako ima 20-tak misionara iz SAD-a, Velike Britanije, Ukrajine, Brazila i Njemačke, a baptisti iz Hrvatske misijski djeluju u BiH.

Najveći projekt SBC-a je Srednja škola Čakovec s 445 učenika, 75 zaposlenih nastavnika, vanjskih i stručnih suradnika i oko 60 korisnika učeničkoga doma. Tu je i Teološki fakultet "Matija Vlačić Ilirik" koji je prerastao u Sveučilišni program protestantske teologije, s tendencijom da se u skoroj budućnosti razvije u samostalni Centar za protestantsku teologiju.

SBC je u proteklom razdoblju djelovao i humanitarno, te je poplavljenima u Rajevu Selu i Gunju donirano stotinjak

kućanskih aparata. U toj prigodi predstavljen je i rad Croatian Baptist Aida koji od početka izbjegličke krize služi, najprije u Opatovcu, a nakon selidbe kampa u Slavonskome Brodu.

Također je istaknuto djelovanje i na području komunikacija. SBC objavljuje tiskovine "Glas Crkve" i "Bilten", a ima i svoju mrežnu stranicu, te internet radio. Postoji i video služba preko koje se već dugi niz godina prikazuje serijal njemačkih emisija koje su prevedene i prikazuju na lokalnim televizijama, a uz to postoji i vlastita video produkcija. A Plus Radio emitira putem interneta.

Skupština je odala priznanje za dugogodišnju nesebičnu i predanu službu Vinku Peterlinu, posebice u humanitarnom radu 90-tih godina tijekom Domovinskog rata, čestitavši mu ujedno 88. rođendan uz prigodne darove.

Proslava Dana osnutka Družbe kćeri Božje ljubavi

Zagreb, 21.11.2015. (IKA) – Na spomen Prikazanja Blažene Djevice Marije, u subotu 21. studenoga, sestre Družbe kćeri Božje ljubavi proslavile su 147 godina svoga postojanja.

Euharistijsko slavlje u Provincijalnoj kući na Novoj vesi u Zagrebu u sestarskoj kapeli predvodio je fra Petar Cvekan, OFM. Nakon mise kandidatice su izvele prigodni recital, a u popodnevним satima proslavi Dana Družbe pridružili su se pridruženi članovi Suradnici Božje ljubavi, vjernici laici koji svojim životom i djelovanjem sudjeluju u karizmi i duhovnosti Majke Franziske Lechner. U molitvenom zajedništvu sestre i Suradnici, zazivima utemeljiteljici Majci Franziski zahvalili su za njezin život i djelo, a zatim su svečano molili Večernju svetkovine Isusa Krista - Kralja svega stvorenja. Nakon molitve druženje je nastavljeno prigodnim programom, koji su izvele kandidatice uz vodstvo sestara.

U svim zajednicama diljem Provincije Božje providnost sestre su se za blagdan pripremale trodnevnicom.

Slavlje đakonskoga ređenja u Bjelovaru

Biskup Huzjak u katedrali Sv. Terezije Avilske za đakona zaređio Damira Burlića

Bjelovar, 21.11.2015. (IKA) - Bjelovarsko-križevački biskup Vjekoslav Huzjak u bjelovarskoj katedrali Sv. Terezije Avilske za đakona svete Rimske Crkve zaređio je 21. studenoga Damira Burlića. Na slavlju ređenja na spomendan Prikazanja Blažene Djevice Marije u hramu biskup Huzjak pozdravio je sve prisutne svećenike, đakone, redovnice te bogoslove, napose obitelj i župu iz koje dolazi ređenik te im čestitao na lijepom duhovnom plodu. U homiliji istaknuo je posebnu radost biskupijske zajednice što dobiva još jednog novog zauzetog radnika na njivi Gospodnjoj. Ujedno je novog đakona, ali i sve ostale zaređene pastire, vjernicima preporučio u molitve, kako bi u današnjem svijetu raznih previranja i neprilika s Božjom pomoću rasli u svom pozivu, težeći prema svetosti, a zajednice od kojih su uzeti, poticali i vodili Bogu. Kao izraz radosti i zahvalnosti toga posebnoga događaja na kraju slavlja zapjevan je svečani Te Deum.

Novi đakon Bjelovarsko-križevačke biskupije dolazi iz župe Pohoda Blažene Djevice Marije, Garešnica. Rođen je 29. rujna 1989. godine u Pakracu. Svoj đakonski pastoralni praktikum tijekom ove pastoralne godine vrši u bjelovarskoj župi svete Ane pod vodstvom župnika mentora Srečka Marića.

Makarska proslavila svog zaštitnika sv. Klementa

Makarska, 21.11.2015. (IKA) - Sv. Klement mučenik, zaštitnik grada Makarske i nekadašnje Makarske biskupije, koji se u tom gradu pod Biokovom štuje još od početka 18. st., svečano je proslavljen u subotu 21. studenoga u katedrali Sv. Marka. Euharistijsko slavlje predvodio je splitsko-makarski nadbiskup Marin Barišić u koncelebraciji sa župnikom don Pavom Banićem, kapelanom don Antom Žderićem, župnikom makarske župe Kraljice mira don Ivanom Čubelićem i sedmoricom svećenika.

Čestitajući Makaranima dan njihova zaštitnika, nadbiskup je kazao kako iz života sv. Klementa ne znamo puno, ni što je radio, je li bio redovnik ili je imao obitelj. On nije anonimna za Gospodina, no ta njegova anonimnost za nas daje nam mogućnost da se svaki od nas prepozna u njegovu životu. Podsjetio je na trenutak kada su godine 1725. kosti nepoznatog sveca mučenika iz rimskih katakombi donesene u Makarsku, gdje ih je na gradskoj rivi dočeka biskup Bjanković davši ime svecu Clemens, danas Klement, što znači "milostiv, milosrdan, blag". Istaknuo je da je sv. Klement živio u teškim vremenima, pogođenim raznim nevoljama i bolestima, kao i mi danas, jer nema idealnih vremena, svako vrijeme ima svoje breme. No, Gospodin svakome dodijeli najprikladnije vrijeme za njegovo spasenje.

"I naše vrijeme ima puno tjelesnih i duhovnih bolesti. Naš mentalitet boluje od sebičnosti, individualizma i od odbacivanja svih onih koji se smatraju nekorisnima - djeca, siromašni, stari i bolesni. Kao što virus napadne jednu stanicu pa zarazi cijeli organizam, tako se razbolijevaju i pojedini dijelovi našeg društva. Ima li zdravih stanica i antitijela koje će se suprotstaviti ovim bolestima?" Premda je ugrožena svim unutrašnjim problemima i vanjskim napadima, nadbiskup lijek vidi u obitelji, temeljnoj stanici društva, koja u sebi nosi otvorenost životu, budućnost. Da bi naše obitelji ostale zdrave i jake i bile lijek društvu potrebno je da kao njeni članovi ne bježimo od odgovornosti i poteškoća i negdje drugo tražimo sreću već da slušamo jedni druge, da se uvažavamo, gradimo zajedništvo, opraštamo, ljubimo, dajemo podršku, budemo solidarni i zahvalni, milostivi i blagi, da budemo Klement. Citirajući francuskog katoličkog filozofa Jacquesa Maritena, nadbiskup je kazao da ono što su prije bili samostani, žarišta vjere i evangelizacijski centri molitve, to je danas obitelj, novo svjetlo, novi kvasac. "Koje je to bogatstvo u svojoj blizini imati takvih svjedoka koji ne žive samo za sebe nego su besplatni liječnici za društvo. Kad bi svi protjerali Krista, on bi uvijek našao mjesto među ovim svjedocima bračne ljubavi i obiteljskog zajedništva koji na najznakovitiji način svjedoče prisutnost Boga u svijetu", naglasio je nadbiskup i pojasnio kako se to odnosi na svaku obitelj jer nema dovršene i savršene obitelji. Svaka je obitelj gradilište, a ono što nije dovršeno to je najljepše jer svojim svakodnevnim zalaganjem možemo je učiniti još boljom", zaključio je nadbiskup Barišić. Svečanost je završila pjevanjem himne u čast makarskog sveca zaštitnika te ljubljenjem svečevih moći koje su, prema stoljetnoj tradiciji, na uočnicu blagdana otvaranjem oltarske rake izložene puku na štovanje.

Makarani su se za proslavu pripremali trodnevnicom. Misu prvog dana trodnevnice predvodio je don Alojzije Čondić, profesor na splitskom KBF-u, potom njegov kolega profesor don Ante Mateljan te don Stipe Ljubas, dekan Cetinskoga dekanata i župnik Trilja. Prvog dana nakon mise, koju su pjesmom uveličali franjevci, dr. Mile Vidović predstavio je svoju knjigu "Kvirin Klement Bonafačić biskup splitski i makarski za vrijeme komunističkog režima 1944.-1954.". Ostala dva dana trodnevnice i na sam blagdan, pjevao je katedralni zbor.

Split: Nadbiskupijski stručni skup za vjeroučitelje

Split, 21.11.2015. (IKA) - U organizaciji Katehetskog ureda Splitsko-makarske nadbiskupije i Agencije za odgoj i obrazovanje podružnica - Split, u subotu 21. studenoga održan je prvi ovogodišnji nadbiskupijski stručni skup za vjeroučitelje u školi. U velikoj dvorani splitskoga Nadbiskupskog sjemeništa okupilo se 240 vjeroučitelja iz Splitsko-makarske nadbiskupije i Hvarske biskupije kako bi kroz dva tematska predavanja i prezentaciju sudjelovali u stručnom usavršavanju na temu "Uloga medija u odgoju i obrazovanju djece i mladih".

Nakon uvodne molitve koju su pripremile i predvodile vjeroučiteljice Monika Čopo i Tereza Vučinić iz Osnovne škole "Ivo Dugandžić Mišić" u Kominu, u rad stručnog skupa sudionike je uveo don Josip Periš, predstojnik Katehetskog ureda.

Govoreći o fenomenu komunikacijske umreženosti koja je zahvatila sveukupnu stvarnost, predstojnik je istaknuo kako suvremeni mediji danas preuzimaju ključnu ulogu socijalizacije i odgoja i time uvelike potiskuju u drugi plan utjecaj tradicionalnih odgojnih faktora poput obitelji, škole i Crkve. Pri tome su mediji, kako je rekao don Josip, nositelji jedne nove kulture i mentaliteta koji manipulativno iskrivljuju stvarnost te najčešće, služeći komercijalnim zahtjevima isforsirane ponude i potražnje, potiču globalnu tendenciju zadovoljavanja čovjekovih niskih strasti. Stoga je, između ostaloga, temeljna zadaća školskoga vjeronauka iskoristiti suvremeni način prijenosa informacija koji će biti u službi evangelizacije i produbljenja otajstva vjere te svojom formom neće zasjeniti sadržaj.

Prvo predavanje "Mediji naši svagdanji: utjecaj na školsku populaciju" održala je dr. Snježana Rađa, vjeroučiteljica u Osnovnoj školi don Lovre Katića u Solinu. Definirajući učeničku populaciju kao generaciju stasalu u medijskom vremenu, predavačica je istaknula višedimenzionalni utjecaj medija na odgojnu svijest djece i mladih. Premda se razlikuju po načinu prijenosa poruke, svi mediji služe javnom informiranju, obrazovanju i zabavi šireg sloja ljudi. Omiljeni ili omraženi, mediji još od Napoleonova vremena značajno utječu na oblikovanje društvene svijesti te se uz civilnu, vojnu i sudbenu vlast s pravom nazivaju još jednom silom. Bilo da se radi o knjizi koja se razvijala od pergamene do tiskanih izdanja, radiju kao prvom prijenosniku glasovne poruke, televiziji koja zauzima središnje mjesto svakog domaćinstva ili internetu kao interaktivnom mediju novog doba, mediji na poseban način oblikuju svijest današnjeg čovjeka kojeg zbog njegove ovisnosti o umreženosti i mobilnosti s pravom možemo nazvati tehnofilom. Stanovita ovisnost o različitim prijenosnicima informacija otupljuje čovjekovu kritičnost prema istima, pa često i ne primjećujemo kako su mediji u svom pristupu nerijetko subjektivni, selektivni, manipulativni i agresivni. Stoga i ne čudi kako roditelji često gube bitku s medijima koji stvaraju stanoviti međugeneracijski jaz gdje i sami odrasli, želeći ići ukorak s mladima, upadaju u zamku medijske manipulacije. Pretjerana konzumacija medijskih sadržaja dovodi do parasocijalne komunikacije gdje sami mediji nameću teme o kojima se razgovara bez mogućnosti korištenja kritičkog filtera koji bi nas obranio od često negativnih i marketingu služećih informacija. Stoga i ne čudi sve veća pojava "bolesnika novog doba" - depresivne, anksiozne i emocionalno otupjele generacije mladih konzumenata čiji je identitet nerijetko sastavljen od bezglave trke za slavom, glamurom, statusnim simbolima i posvemašnjom nazočnošću u javnom virtualnom prostoru. Da bismo odagnali negativni utjecaj medija moramo se kao vjeroučitelji, ali i kao roditelji, aktivnije uključiti u

socijalizaciju djece i mladih na primarnoj, sekundarnoj i tercijarnoj razini kroz obitelj, školu i osobnu formaciju, izgrađujući percepciju, stavove i potrebe mladih na zdravom i vjernički motiviranom vrijednosnom sustavu, zaključila je dr. Rađa.

Upravo taj segment medijskog odgoja i obrazovanja djece i mladih tematiziran je u drugom predavanju pod nazivom "Uloga medija na formiranje vrijednosti" koje je održala mr. Vedrana Balić, vjeroučiteljica u Osnovnoj školi Petra Kružića u Klisu. U izlaganju je same vrijednosti definirala kao temeljna i stabilna ljudska vjerovanja u službi realizacije određenih životnih ciljeva. Prema njezinim riječima, čovjek usvaja vrijednosti na biološkoj, duhovnoj, psihološkoj i intelektualnoj razini, a vrijednosni sustav služi mu, između ostaloga, i kao opći plan za rješavanje konflikata temeljen na afektivnim, konativnim i kognitivnim odrednicama. Suvremeno društvo obilježeno je krizom vrijednosti gdje su one izvrnute naopako uslijed suvremenih odrednica poput globalizacije, pluralizma, individualizacije te tehnološkog i znanstvenog napretka. Ta se vrijednosna kriza nerijetko vezuje uz fenomene pretjeranog biocentrizma, individualizma, pluralizma i naglašenog potrošačkog mentaliteta. Vrijednosni sustav djece i mladih proizlazi iz sredine koja ih oblikuje te ne čude rezultati brojnih domaćih i stranih istraživanja gdje se taj sustav svodi na hedonizam (zabavu), pragmatizam, individualizam i utilitarizam (osobna korist) te oslabljenost za društveni angažman uslijed nepovjerenja u politički i ekonomski sustav. Krizu vrijednosti proizvode i sami mediji koji pod utjecajem globalnih ekonomskih gibanja i korporativnog inženjeringa oblikuju stavove vezane uz potrošačku kulturu u brzu zaradu. Stoga odgojno-obrazovnu ulogu medija sve više zamjenjuje ona manipulativna kroz skriveno oglašavanje i nametanje novih estetskih i etičkih vrijednosti. Tu spadaju i sveprisutno nasilje te isforsirana erotizacija koja pogubno djeluje na psiho-fizičku i duhovnu formaciju mlade osobe. Stoga i ne čudi stanovita zaludenost mladih društvenim mrežama te brojnim lifestyle i reality emisijama koje same konzumente potiču na interaktivni pristup medijskim sadržajima, nudeći im izlazak iz nepopularne anonimnosti u svijet poznatih i slavnih. U medijskom odgoju i obrazovanju djece i mladih potrebno je razvijati vještinu njihove samo-aktualizacije kroz medijsku pismenost s naglaskom na kritičkom promatranju poruke i poticanju na samostalno kreiranje sadržaja temeljenog na zdravom i vjerničkom svjetonazoru.

Na koji način medijske sadržaje približiti vjeroučenicima i kreativno koristiti suvremene medije u nastavi vjeronauka sudionicima skupa približila je Marina Šimić, vjeroučiteljica u Osnovnoj školi Tučepi, kroz prezentaciju odnosno zajedničku radionicu pod nazivom "Uporaba digitalnih medijskih materijala u nastavi vjeronauka". Mediji su nesumnjivo korisni u nastavi vjeronauka, no potrebno ih je koristiti na pravi način i u pravoj mjeri, pojasnila je Marina Šimić, dokazujući to kroz didaktičku primjenu digitalnih medija u analitičko-interpretativnom, predavačko-prikazivačkom i problemsko-stvaralačkom sustavu. Način uporabe medijskog materijala kroz svaki od ovih sustava potkrijepljen je konkretnim primjerima u formi izrađenog video isječka, stripa, filmskih ulomaka, autentične fotografije i preuzetih prezentacija, a dio prezentacije bio je posvećen uporabi glazbe te interaktivnih sadržaja i igara. Važno je spomenuti kako je svaki od ovih postupaka prilagođen određenom dijelu sata, ali i cijeloj nastavnoj jedinici, a sve je to moguće izraditi uz pomoć specijaliziranih računalnih programa i aplikacija. Na tragu poruke pape Benedikta XVI. vjeroučiteljima je poslana

poruka hrabrog zaplovljavanja u more digitalnih medija, ne zaboravljajući kako su oni ipak samo posrednici dubljem poniranju u otajstvo vjere. Dio stručnog skupa i ovog je puta ostavljen za redovite informacije iz Katehetskog ureda, a sve je završeno kraćim radnim susretom vjeroučitelja mentora i savjetnika.

Šibenik: 90 godina djelovanja mješovitoga katedralnog zbora

Šibenik, 21.11.2015. (IKA) - U Dijacezanskom listu Šibenske biskupije 1925. g zapisano je kako je "na Sve svete bila u bazilici pontifikalna sv. misa. Na koru pjevao je, za prvi put, novoutemeljeni zbor Sv. Cecilija". Ustrajnost zbora, njegovih pjevača i voditelja tijekom svih ovih 90 godina okrunjena je na blagdan Gospe od zdravlja, 21. studenoga, svečanim euharistijskim slavljem te koncertom sakralne glazbe u katedrali Sv. Jakova u Šibeniku.

Svečano euharistijsko slavlje za sve pjevače katedralnog zbora predslavio je mr. don Ivan Turudić, svećenik Mostarsko-duvanjske biskupije, u koncelecijaciji s katedralnim župnikom don Krešimirom Matešom. U homiliji istaknuo je potrebu prepoznavanja privilegiranosti kršćanina u nasljedovanju Isusa Krista i svjedočkim življenjem vjere u svakodnevnom životu i dužnostima. Svjedočenje treba biti prožeto radošću i pouzdanjem u Božju blizinu bez obzira na okolnosti kojima smo okruženi.

Nakon svečanog euharistijskog slavlja koje je pjevanjem animirao katedralni zbor, proslava ja nastavljena koncertom sakralne glazbe katedralnog zbora i gostiju (profesora i učenika Glazbene škole Ivana Lukačića u Šibeniku). Izveli su sakralna djela domaćih i stranih skladatelja (Franjo Dugan, Knut Nystedt, Ivan Lukačić, Šime Marović, Ante Mateljan, Camille Saint Saens, Lorenzo Perosi, Antonio Vivaldi, Giulio Caccini, Peter Wagner, Anđelko Klobučar, Ivan Meštrović i Vinko Jelić).

U koncertnoj poslastici uživali su mnogi slušatelji koji su dugotrajnim pljeskom nagradili svaku pojedinu izvedbu. Prigodnim govorom nazočnima se obratila i voditeljica zbora Jelena Mikulandra, prof. istaknuvši kako "Govoriti o ovako velikoj obljetnici, nemoguće je a da se ne spomene njezina eshatološka bit. A to je prije svega: Služenje Bogu! Biti crkveni pjevač nije jednostavno! Jer biti crkveni pjevač znači stoposto biti Božji glasnik na svakom mjestu, vremenu i prostoru, naviještati skladnom pjesmom slavu nebesku." Zahvalila je svim dosadašnjim i sadašnjim pjevačima na neumornoj ustrajnosti, uz naznaku kako nije uvijek jednostavno pjesmom pratiti zahtjevnost liturgijske godine. Čestitala je članovima zbora veliku obljetnicu i preporučila ih u zaštitu Gospe od zdravlja, sv. Cecilije i šibenskih svetaca sv. Jakova i sv. Mihaela.

Cijelom katedralnom zboru veliku obljetnicu čestitao je i biskup Ante Ivas, prisjetivši se kako je kao dijete sigurno slušao katedralni zbor jer je s roditeljima dolazio u katedralu, ali mu nije potpuno ostalo u sjećanju. Iznio je još poneke zanimljive detalje vezane uz opstanak zbora i u komunističkom vremenu i neumornom dugogodišnjem voditelju pok. don Veljku Jadronji koji je iznova pronalazio načine i mjesta za održavanje redovitih proba. Poželio je zboru ustrajnost i u narednim desetljećima. Ujedno je uručio Zahvalnice dugogodišnjim i samozatajnim članovima katedralnog zbora. Pojedini članovi pjevali su u zboru od davne 1946. pa sve dok su im zdravstvene prilike dozvoljavale. Svečanost je završena zajedničkim pjevanjem Himne sv. Jakovu katedralnog zbora i svih okupljenih slušatelja.

Poreč: Dodijeljena biskupijska priznanja i potpisana povelja suradnje Poreča i Poinga

Poreč, 21.11.2015. (IKA) - Na blagdan sv. Maura, zaštitnika grada Poreča i Porečke biskupije, 21. studenoga, na večernjoj misi u porečkoj katedrali porečki i pulski biskup Dražen Kutleša i ove je godine podijelio priznanja zaslužnim laicima. Tom je prigodom potpisana i povelja suradnje Poreča i grada Poinga u Njemačkoj. Na misi su, prema tradiciji, osim petnaestak svećenika, koncelebrirali i kanonici Porečkoga stolnog kaptola sv. Maura s kanoničkim insignama. Danas smo se kao i svake godine okupili da proslavimo svetkovinu zaštitnike Porečke biskupije, kojemu se molimo za zagovor, ali danas je i prigoda da si posvjestimo tko je on doista bio i što od njegova izuzetnog lika i djela možemo naučiti za naš duhovni život, rekao je biskup u uvodnom obraćanju okupljenim vjernicima. Za bolje razumijevanje lika sv. Maura potrebno je sagledati tri paradoksa naše vjere. Prvi je "samo tko izgubi život zadobiti će život" poput pšeničnog zrna koje mora umrijeti da bi dalo obilat rod i čovjek treba umirati sebi, a živjeti drugima, rekao je biskup. I Tertulijanova tvrdnja da je "krv mučenika sjeme novih kršćana" govori nam da je prva Crkva bila spremna dati život za svoje ideale; od nas se ne traži život, no jesmo li spremni žrtvovati se za svoje ideale, potaknuo je biskup na razmišljanje. Drugi je paradoks "što više gubimo život to ga više imam". Zatvaranje u svoje maleno ja, i svoj mali svijet, u svoj atom u kojem se brinemo samo za svoje dobro, velika je boljka današnjeg čovjeka, nasuprot tome veličina čovjeka je upravo u tome koliko je spreman učiniti nešto za drugoga, rekao je biskup te zaključio da je "bolje izgorjeti nego zahrđati". Treći je paradoks "što više služiš to postaješ veći", upravo je u služenju veličina čovjeka, u spremnosti učiniti nešto za druge, za opće dobro, to bi trebala biti i nit vodilja vlasti, koja bi trebala raditi na dobrobit naroda. Upravo spremnost na služenje za opće dobro povod je da se svake godine ljudima koje svećenici predlože dodjeli priznanje kao simbolični znak zahvale za njihovu raspoloživost i rad, rekao je biskup.

Ove su godine Biskupijsko priznanje dobili: Ivan Karlović iz Žminja, Nerina Blagonić iz Huma, Simeone Ukotić iz Medulina, Ivica Kralj iz Rapca, Branko Okmaca iz župe sv. Pavla u Puli i David Ivić iz Golgorice. Misi je, uz druge predstavnike gradske vlasti nazočio i porečki gradonačelnik Edi Štifanić, a slavlje je animirao zbor porečke katedralne župe pod ravnanjem Marka Ritoše.

Misi su nazočili su i predstavnici grada Poinga u Njemačkoj. Biskup Kutleša svečano je potpisao povelju o kumstvu, o suradnji i uspostavi prijateljskih odnosa između gradova Poinga i Poreča. Naime, s ciljem trajnog prijateljstva dva grada, 3. studenoga u Poingu je potpisana Povelja o kumstvu između župe sv. Michaela u Poingu kraj Münchena i župe Uznesenja BDM u Poreču. Nakon što su povelju potpisali župnik župe sv. Mihaela u Poingu Michael Holzner, porečki župnik preč. Milan Zgrablić i pomoćni biskup nadbiskupije München i Freising Bernhard Hasslberger, posljednjim, četvrtim potpisom mons. Kutleše povelja je potvrđena. Okupljenima se prigodno obratio i Ivo Sadrić, inicijator i osoba koja je kumstvo dvaju gradova dovela do realizacije. Nakon svečanog čitanja povelja na hrvatskom i njemačkom jeziku biskupu Kutleši i župniku Holzneru uručeni su prigodni darovi.

Središnje svečano euharistijsko slavlje predvodio je dubrovački biskup Mate Uzinić, a koncelebrirali su riječki nadbiskup Ivan Devčić, domaći biskup Kutleša, umirovljeni biskup Ivan Milovan i tridesetak svećenika. Nakon euharistijskog slavlja održana je svečana procesija s relikvijama sv. Maura po gradskim ulicama.

Zagreb: Koncert u povodu 30. obljetnice djelovanja katedralnoga mješovitog zbora

Zagreb, 21.11.2015. (IKA) – U povodu 30. obljetnice djelovanja mješovitog zbora zagrebačke katedrale 21. studenoga održan je u zagrebačkoj prvostolnici prigodni koncert. Solisti su bili Antonia Dunjko, sopran, Martina Menegoni, alt, Josip Čajko, tenor i Matija Meić, bas.

U prvom dijelu koncerta izvedena je Missa brevis u G-duru, Kv 49 (47d) W. A. Mozarta. Drugi dio koncerta obuhvatio je djela "Ave verum corpus" (W. A. Mozart), "Adoramus te, Christe" (Quirino Gasparini), "Panis Angelicus" (Cesar Franck), "Jesus bleibet meine Freude" (J.S. Bach) i "Svrši stopi moje" (Krstó Odak). Koncertom je ravno Matija Škvorc. Izvedbe je na orguljama pratila Hvalimira Bledšnajder, te gudači Tetiana Lutsyk, Marija Basić, Helga Korbar i Erika Radusinović (I violine), Marija Lalović, Ivo Jukić, Martina Čalušić i Davor Marko Krnjak (II violine), Dagmar Korbar i Marko Otmačić (viole), Sara Novoselić i Anja Kostanjšak (violončela).

Zagrebački katedralni mješoviti zbor osnovan je godine 1985. Zbor je više od dva desetljeća predvodio prof. Vladimir Babuš, a od rujna 2014. preuzima ga mladi dirigent Matija Škvorc. Članovi zbora svojim pjevanjem, uz pratnju orguljašice Hvalimire Bledšnajder veličaju nedjeljno euharistijsko slavlje u 11.30 sati. Zbor redovito sudjeluje kako na domaćim, tako i na međunarodnim smotrama zborova bilo revijalnog, bilo natjecateljskog karaktera, te je dobitnik desetak brončanih i tri srebrna odličja. Do sada je snimio četiri CD-a, a na dva je sudjelovao kao gost. O 25. obljetnici postojanja u nakladi Glasa Koncila objavljena je monografija "Zagrebački katedralni mješoviti zbor. Četvrt stoljeća u službi katedrale i domovine". Koncertu je nazočio i rektor katedrale mons. Josip Kuhtić koji je uputio pozdravnu riječ, te čestitao slavljenicima.

Godišnje euharistijsko klanjanje u Slavanskom Brodu

Slavonski Brod, 21.11.2015. (IKA/TU) - Na spomendan Gospe od zdravlja, 21. studenoga, župa bl. Alojzija Stepinca u Slavanskom Brodu proslavila je prvi puta Dan godišnjeg euharistijskog klanjanja. Budući da se u toj župi već pet godina, od kada je u bogoslužni prostor postavljena i blagoslovljena Gospina slika, njeguje pobožnost Gospi od zdravlja, osobito svake prve nedjelje u mjesecu kada se na misama i euharistijskim klanjanjima na kojima se moli za zdravlje i ozdravljenje okuplja veliki broj vjernika, župnik Tomislav Čurić zamolio je Nadbiskupski ordinarijat u Đakovu da se taj spomendan slavi kao Dan godišnjeg euharistijskog klanjanja.

Presveti Oltarski Sakrament bio je izložen za osobno klanjanje i pobožnost vjernika od 12 do 15 sati. U 15 sati na klanjanju su sudjelovali prvopričesnici i učenici od 1. do 4. razreda i njihovi roditelji i obitelji, a klanjanje je animirala vjeroučiteljica Ana Želinski. U 16 sati klanjanje je animirala vjeroučiteljica Dunja Jurić za članove dječjeg zbora i učenike od 5. do 8. razreda i njihove roditelje. Klanjanje za krizmanike, srednjoškolce, studente, mlade i zbor mladih te njihove obitelji predvodio je župnik u 17 sati, kao i posljednji sat klanjanja na kojem su sudjelovali vjeroučitelji, župni suradnici, članovi župnih vijeća, ministranti, čitači, orguljaši i voditelji zborova, članovi velikoga zbora, članovi molitvenog vijenca, članovi karitativne skupine, predmolitelji krunice, oni koji provode sabirnu akciju za župu, svi koji brinu o urednosti crkve i paramenta, bračni parovi i obitelji, te svi ostali vjernici. Vrhunac toga dana bilo je svečano euharistijsko slavlje koje je predvodio župnik Čurić.

Stota obljetnica pučkoga crkvenog pjevanja u Petrijevcima

Petrijevci, 21.11.2015. (IKA/TU) - U župnoj crkvi Sv. Petra, apostola, u Petrijevcima uoči blagdana svete Cecilije, zaštitnice crkvenih glazbenika, 21. studenoga održana je svečana proslava 100. obljetnice pučkoga crkvenog pjevanja. Svečanost je počela misom koju je predvodio domaći župnik Juro Krešo, a pjevao je pučki crkveni zbor iz Petrijevac. Poslije mise predstavljena je crkvena pjesmarica nekadašnjega učitelja u Osijeku i Petrijevcima Josipa Böhma, stara sto godina, čija nedavna restauracija je i povod svečanosti. Ukratko je prikazana povijest crkve, a predstavljen je i novi nosač zvuka Vokalne skupine "Mursella", "Ptičice lijepo pjevaju", za koju je glazbeni materijal pripremila i skupinu uvježbala Romana Borš-Maćak, magistra glazbene pedagogije. Tom prilikom župniku Juri Kreši i načelniku Ivi Zeliću članice Vokalne skupine "Mursella" darovale su umjetničke slike koje prikazuju petrijevačku crkvu, a koje je naslikala Romana Borš-Maćak koja se, osim glazbom, bavi i likovnim stvaralaštvom. Uslijedio je koncert pučkih crkvenih pjesama, a nastupali su Vokalna skupina "Mursella" Petrijevcima s pjesmama "Ptičice lijepo pjevaju", "Kraljice smožna" i "Mi stavljam", Ženska pjevačka skupina "Seke" KUD-a Aljmaš iz Aljmaša s pjesmama "O, pruži mile ruke" i "Večernji zvon", Crkveni zbor filijalne crkve sv. Katarine iz Satnice Valpovačke s pjesmama "Zdravo, zvijezdo mora" i "Mučenici hrvatski" te Zbor crkve sv. Lovre iz Baranjskog Petrovog Sela s pjesmama "U crkvu ću unić, Bože!" i "O, Marijo, mili glas". Koncert je završen nastupom domaćina. Vokalna skupina "Mursella" otpjevala je pjesmu "Tiha noć se, evo, spusti", a zatim su svi sudionici programa i posjetitelji zajedno zapjevali pjesmu "Zdravo, Djevo". Program je vodila Marina Škoro. Obnovu stare Böhmove pjesmarice inicirala je Višnja Gubica, a restauriranje je obavljeno u Državnom arhivu u Osijeku. Pjesmarica je tiskana 1915. godine u Osijeku, u nakladi knjižare Ljudevita Szeklera, a sadržava tristotinjak crkvenih pjesama koje je prikupio i zapisao Josip Böhm. Prvobitno pjesme nisu imale notne zapise, pa ih je Böhm s vremenom notirao kako bi olakšao sviranje tadašnjem "organistu" – orguljašu koji je svirao za vrijeme misnih slavlja. CD ploča "Ptičice lijepo pjevaju" snimljena je u tonskom studiju Gorana Ivanovića – Laca u Ladimirevcima, a sadrži 16 popijevaka i pjesama koje se pjevaju tijekom cijele crkvene godine.

Osnovan "Opatijski forum filozofa"

Opatija, 22.11.2015. (IKA) - Na inicijativu Filozofskoga fakulteta Družbe Isusove u Zagrebu (FFDI-ve), u Opatiji se od 20. do 22. studenoga u kući isusovačke rezidencije održao "Opatijski forum filozofa" (OFF). Forum je plod inicijative prema kojoj se žele okupljati profesori filozofije s naših teoloških (crkvenih) ali i s državnih učilišta koji razmišljaju na pozadini kršćanske filozofije. Na prvo druženje bili su pozvani filozofi s naših sveučilišta u Zagrebu, Osijeku (Đakovu), Rijeci, Puli, Zadru, Splitu, Mostaru i Sarajevu te manja skupina doktoranada iz filozofije. OFF će i u budućnosti okupljati filozofe kršćanske provenijencije da bi u prijateljskoj i molitvenoj atmosferi podijelili iskustva u svojem znanstvenom radu na različitim akademskim institucijama, razmišljali o aktualnim problemima, iznosili svoje stavove o novim izazovima u znanosti, društvu ili politici s kojima se suočavaju i društvo i Crkva, naročito na našim prostorima.

Trogir: Misa uz 70. obljetnica mučeničke smrti fr.**Dominika Barača**

Trogir, 22.11.2015. (IKA) - U samostanskoj crkvi Sv. Dominika i nacionalnom svetištu bl. Augustina Kažotića u Trogiru, dominikanci i vjernički puk Trogira i okolice, u svečanoj dopodnevnoj misi u nedjelju 22. studenoga, na svetkovinu Krista Kralja, spomenuli su se 70. obljetnice mučeničke smrti dr. fr. Dominika Barača, trogirskog dominikanca, za kojega je Izborna provincijska skupština održana 2012. u dominikanskom samostanu u Bolu na Braču, službeno poduprla pokretanje kauze za beatifikaciju. Misu zadušnicu predslavio je o. Anto Gavrić, provincijal Hrvatske dominikanske provincije, suslavili su dominikanci iz samostana, a pjevao mješoviti župni zbor "Bl. Augustin Kažotić" iz zagrebačke župe Kraljice svete krunice pod ravnanjem prof. Marija Perestegija. Misu je prenosio Prvi program Hrvatskoga radija, a prije mise u 10-minutnoj reportaži predstavljen je život i tragični završetak mladog dominikanca, rodom iz Dubrovnika, doktora filozofije, kojega je nedužnoga, bez ikakve krivnje, komunistički sud osudio na smrt strijeljanjem. Prije mise provincijal Gavrić otkrio je spomen ploču na zgradi trogirskog Suda, iz kojega je 17. studenoga 1945. fr. Dominik izveden na strijeljanje.

U propovijedi provincijal je okupljene upoznao s plodnim svećeničko-redovničkim i znanstvenim životom fr. Dominika te njegovim tragičnim krajem. Spomenuo je da je fr. Dominik rođen je 14. srpnja 1912. u Slanome, u Dubrovačkom primorju. U Red propovjednika stupio je 1930. Studij filozofije i teologije započeo je u Dubrovniku (1931.-1934.), a nastavio u Walberbergu kraj Koelna, gdje je 1936. zaređen za svećenika. Studij sociologije usavršava pod vodstvom poznatoga njemačkog sociologa, dominikanca Eberharda Weltyja radnjom o socijalnoj filozofiji boljševizma, iz čega je postigao lektorat. Licencijal (magisterij) postiže u Louvainu, u Belgiji. Doktorirao je na Angelicumu u Rimu 1942. o socijalnoj filozofiji boljševizma, na njemačkom jeziku. Vrativši se u Hrvatsku, predaje na Dominikanskom filozofsko-teološkom učilištu u Dubrovniku. U izdanju Dominikanske naklade "Istina" u kolovozu 1944. objavljuje knjigu "Socijalna filozofija boljševizma", tj. hrvatski prijevod doktorske disertacije, a posvetio ju je "Istini i pravdi". Knjiga je tiskana u Dubrovniku u 2080 primjeraka. Ta ga je knjiga koštala života, sazeo je u propovijedi provincijal Gavrić, te istaknuo kako je fr. Dominik tim svojim djelom želio hrvatsku javnost temeljito upoznati s boljševičkim zabludama. Komunistička vlast nije mogla prihvatiti niti zanemariti odvažan i bezuvjetan stav tridesetogodišnjega dubrovačkog dominikanca", kazao je Gavrić, te dodao kako "optužnica nije sačuvana, a u prijepisu presude okrivljuje ga se zbog 'terorističkog protunarodnog rada i organizovanja terorističkih oružanih banda'. A 'kao uvjereni ustaša neistinitim prikazivanjem prilika u jednoj od savezničkih država koristio njemačkom okupatoru i ustaškoj 'promičbi' da bi zavaravanjem neupućenog naroda pridobio ga za oružanu borbu protiv narodno-oslobodilačke vojske i naših saveznika, pak je u tu svrhu u 1944. godini dao štampati i rasturivati knjigu 'Socijalna filozofija boljševizma.'" Prijeki vojni sud 18. lipnja 1945. u Dubrovniku izrekao je dr. Dominiku Baraču kaznu "smrti strijeljanjem i trajan gubitak građanskih prava". Smrtna presuda strijeljanjem izvršena je u Trogiru u subotu 17. studenoga 1945. u šest sati ujutro. Iz skupine od 34 zatvorenika, strijeljano ih je trideset, a četvorica su pomilovana. Posmrtni ostaci fr. Dominika Barača kasnije su ekshumirani i položeni u novu dominikansku grobnicu na splitskom groblju Lovrincu", zaključio je fr. Gavrić.

U nastavku propovijedi o Kristu Kralju svega stvorenoga, usporedio je mržnju komunističkog totalitarizma naspram ljubavi Kristove koju je živio fr. Dominik.

U popodnevnim satima 21. studenoga održan je u Sportskoj dvorani "Trogir" memorijalni turnir u malom nogometu "Fr. Dominik Barač". U povodu 70. obljetnice fr. Dominikove mučeničke smrti započelo je snimanje dokumentarnoga filma o njemu, a Zoran Homen iz Križevaca napravio je i prvi portret mučenika, prikazujući ga u klastru dominikanskoga samostana u Dubrovniku. Ta će slika biti i na prigodnoj spomen-sličici koja će se naći i uz prigodan životopis fr. Dominika Barača te u albumu "Velikani vjere u Hrvata" koji je uz svoju 50. obljetnicu postojanja objavio Mali koncil - MAK, izvijestila je dominikanska mrežna stranica.

Đakonsko ređenje u splitskoj prvostolnici

Nadbiskup Barišić zaredio je za đakone na naslov Splitsko-makarske nadbiskupije Antu Gabrila, Josipa Hrgovića i Antu Kelavu, te na naslov Franjevačke provincije Presvetog Otkupitelja Antu Bešlića, Duju Jukića, i Petra Komljenovića Split, 22.11.2015. (IKA) - Na svetkovinu Krista Kralja, u nedjelju 22. studenoga, predvođeni euharistijsko slavlje u prepunju katedrali Sv. Dujma u Splitu, splitsko-makarski nadbiskup Marin Barišić zaredio je za đakone šestoricu bogoslova, trojicu na naslov Splitsko-makarske nadbiskupije: Antu Gabrila (Dicmo), Josipa Hrgovića (Kaštel Sućurac) i Antu Kelavu (Trogir), te trojicu na naslov Franjevačke provincije Presvetog Otkupitelja: Antu Bešlića (Sinj), Duju Jukića (Otok) i Petra Komljenovića (Sindelfingen, Njemačka). "Okuplja nas svetkovina Krista Kralja svega stvorenoga i naše misli danas su usmjerene prema njemu, našem Ocu. No danas je i susret neba s nama. Krist Kralj dolazi među nas i želi podijeliti našoj braći red đakonata, znak kraljevstva Božjega među nama", kazao je nadbiskup na početku slavlja te pozdravio braću svećenike, odgojitelje i profesore, župnike rodničkih župa ređenika i župa gdje su vršili đakonski praktikum, bogoslove, sjemeništare i redovnice, a posebno roditelje, obitelji i prijatelje ređenika, kao i sav vjernički puk.

U slavlju je sudjelovalo tridesetak svećenika na čelu s nadbiskupom Barišićem, provincijalom Franjevačke provincije Presvetog Otkupitelja fra Joškom Kodžomanom, generalnim vikarom Splitsko-makarske nadbiskupije mons. Miroslavom Vidovićem te rektorom Centralnoga bogoslovnog sjemeništa u Splitu mr. don Borisom Vidovićem i domagistrom bogoslova u Franjevačkom klerikatu prof. dr. Stipom Nimcem, koji su pred nadbiskupom zajamčili da su kandidati prema sudu Crkve prikladni za đakonsku službu.

"Nedavno smo proslavili obljetnicu posvete naše prvostolne crkve, katedrale Sv. Dujma. Ona je majka svim našim župnim crkvama koje su s njom povezane ne samo stoljetnom tradicijom nego i blagoslovom koje nosi u sebi. Danas je pred nama šest mladića koji su kao mladice izrasli iz ovog dubokog korijena vjere i s pomoću kojih će Gospodin širiti svoje kraljevstvo među nama", kazao je nadbiskup u homiliji te pojasnio da Isusovo kraljevstvo, koje nije od ovoga svijeta, u sebi nosi konačnu istinu o ljubavi Božjoj i vječnom životu. Ta istina se ne brani argumentima već je, kao suradnici Kristovi, moramo svjedočiti i živjeti, a da bismo to mogli potrebno je slušati Božju riječ.

"Naši kandidati za đakonat na putu su postati svjedocima ove istine, no da bi je mogli naviještati potrebno je imati mudro srce koje zna slušati. Njihov poziv je u služenju potrebitima i uzor mogu pronaći u samom Kristu, prvom

đakonu koji nije došao da bude služen nego da služi. Samo tako biti će svjedoci istine", istaknuo je nadbiskup i dodao da će đakoni svoje služenje započeti u Godini milosrđa u kojoj smo svi pozvani činiti duhovna i tjelesna djela milosrđa. Naše vrijeme, prostor i ljudi potrebni su takvih svjedoka koji tolikim usamljenima, odbačenima, poniženima, siromašnima i bolesnima donose nadu. "Po Božjoj milosti postali ste đakoni, zbog Njegove ljubavi koja mijenja srce i otvara ga za služenje. Želim vama i svima nama kojima je već podijeljen dar đakonata da ga prepoznamo, oživimo i zaživimo. Budite njegov glas za slavu Njegovu i za spas duša", zaključio je nadbiskup.

Nakon homilije nadbiskup je polaganjem ruku i posvetnom molitvom kandidatima podijelio sakrament svetoga reda đakonata. Potom su novozaređeni đakoni obukli službenu liturgijsku odjeću: štolu, koja je znak dostojanstva i vlasti, i dalmatiku, simbol spasenja, radosti i pravednosti. Na kraju obreda, đakoni su primili evanđelistar iz nadbiskupovih ruku te s njim izmijenili cjelov mira, a potom su pristupili služenju kod oltara.

Na samom kraju misnog slavlja okupljenima se obratio provincijal Kodžoman koji je đakonima kazao kako vjeruje da će nastojati biti iskreni i savjesni služitelji i slavitelji sakramenata i svih drugih otajstva naše vjere, uvijek odani Crkvi i njenom naučavanju u svim pitanjima vjere i morala. "Neka vas Krist Kralj pouči i nadahne kako biti vjeran i vjerodostojan naviještanju radosne vijesti, neka vam pomogne u nastojanjima da svojim osobnim, ljudskim i profesionalnim karizmama i vještinama obogatite zajednice vjernika koje vam budu povjerene. Bog se preko vas želi proslaviti i preko vas širiti istinu koju nam je objavio. Neka vas blagoslovi svojim mirom, prati savjetom i mudročuću koju ćete crpiti kroz molitvu, neka vam udjeli hrabrost i sve potrebne darove i milosti da ostanete njegovi". Prigodne riječi uputio je i katedralni župnik don Tomislav Čubelić koji je kazao kako su đakoni imali hrabrosti odazvati se Kristovu pozivu koji sa sobom nosi zadatak ljudima donositi nadu i svjedočiti istinu. Zaključio je da to nije lako i da, ako već ne mogu biti potpuno poput Krista, moraju biti u Njegovoj blizini. Misno slavlje, koje je završilo himnom "Tebe Boga hvalimo" i nadbiskupskim blagoslovom, uvećao je mješoviti prvostolni zbor sv. Dujma pod ravnanjem maestra don Šime Marovića.

Ante Gabrilo sin je Lovre i Ane r. Grčić, rođen 14. srpnja 1989. u Splitu. Rodna župa je sv. Jakov u Dicmu. Pastoralni praktikum obavlja, u župi sv. Pavla apostola na Pujankama u Splitu. Ante Kelava sin je Ivana i Jele r. Šimić, rođen 27. rujna 1976. u Tomislavgradu. Rodna župa je Roško polje. Nastanjen je u župi Gospa od Anđela, Trogir. Pastoralni praktikum obavlja u katedrali sv. Dujma u Splitu. Josip Hrgović sin je Stipana i Šime r. Hrgović, rođen 16. listopada 1990. u Splitu. Rodna župa je Marija Pomoćnica kršćana na Kmanu u Splitu. Nastanjen je u župi sv. Jurja u Kaštel Sućurcu, a pastoralni praktikum obavlja u župi sv. Petra apostola u Splitu.

Ante Bešlić sin je Filipa i Jasne rođ. Jerončić, rođen 11. kolovoza 1987. u Splitu. Rodna župa je Gospe Sinjske u Sinju. Pastoralni praktikum vrši u župi sv. Ante Padovanskog na Šubićevcu u Šibeniku. Dujo Jukić sin je Frane i Slavke rođ. Govorušić, rođen 4. travnja 1986. u Sinju. Rodna župa je sv. Luke u Otoku kod Sinja. Pastoralni praktikum vrši u župi Gospe Sinjske u Sinju. Fra Petar Komljenović sin je pok. Ivana i Marije rođ. Kaurinović, rođen 26. siječnja 1980. u Sindelfingenu (Njemačka). Rodna župa je Presvetog Trojstva, u Hrvatskoj katoličkoj zajednici, Sindelfingen (Njemačka). Pastoralni praktikum vrši u župi Gospe od zdravlja, na Dobrom u Splitu.

Svečano obilježene 110. obljetnica osnutka i 25.

obljetnica obnove Družbe Braća hrvatskoga zmaja

Zagreb, 22.11.2015. (IKA) - Pod visokim pokroviteljstvom predsjednice RH Kolinde Grabar Kitarović u Zagrebu je 22. studenoga svečano obilježena 110. obljetnica osnutka i 25. obljetnica obnove Družbe Braća hrvatskoga zmaja. Proslava obljetnica počela je otvorenjem obnovljene Kule nad Kamenitim vratima, a nastavila se Svečanim sijelom Glavnoga zbora Družbe i Svečanom akademijom u Hrvatskome glazbenom zavodu – u nazočnosti osobnog izaslanika Predsjednice Vladimira Šeksa, zagrebačkoga gradonačelnika Milana Bandića, rektora Sveučilišta u Zagrebu dr. Damira Borasa, mons. Nedjeljka Pintarića kao osobnog izaslanika kardinala Josipa Bozanića, potpredsjednika Matice hrvatske akademika Stjepana Sučića te brojnih drugih istaknutih predstavnika hrvatskoga znanstvenog, kulturnog, gospodarskog i političkog života.

Družba Braća hrvatskoga zmaja utemeljena je 16. studenoga 1905. godine kao kulturno društvo, čije je djelovanje ponajprije bilo usmjereno očuvanju hrvatske povijesne i kulturne baštine. "Osnivači Družbe – Emilije pl. Laszowski Szeliga, Prazmaj Brloški i Ozaljski i dr. Velimir Deželić st. Prazmaj Klokočki I – s puno su rodoljubnog osjećaja prepoznali opasnost od zatiranja i zaborava hrvatske kulturne i nacionalne vlastitosti", ističe se u priopćenju s proslave. Premda je Družba utemeljena kao kulturno društvo bez namjere političkog djelovanja, njezina je sudbina dijelila sudbinu hrvatskoga naroda od Austro-Ugarske pa sve do suvremene, samostalne i neovisne Republike Hrvatske. Bila je zabranjivana i opljačkana, a kao dio kulturne povijesti hrvatskoga društva, Družba je prolazila kroz razna politička, duhovna i društvena previranja tijekom kojih se svojim djelovanjem sukobljavala ili je podupirala određene svjetonazore tog vremena. U 110 godina svojeg postojanja Družba je zbog zabrana nekoliko puta bila prisiljena obustaviti rad. Najdulje razdoblje prestanka njezina djelovanja bilo je od 1946. g., kada je raspuštena i zabranjena, sve do 23. lipnja 1990. godine kada je u osvit stvaranja Republike Hrvatske obnovljena te je nastavila djelovati na istim načelima. Svrha Družbe, kao nevladine, nestranačke i neprofitne udruge, jest da njezini članovi svojim idejama i dragovoljnim radom organizirano prednjače i djeluju u očuvanju i obnavljanju hrvatske predaje uspomena na događaje i zaslužne Hrvate iz nacionalne prošlosti.

Do danas Družba je okupila oko 2000 članova, istaknutih imena hrvatske kulture i javnog života: Ljubo Babić, Robert Frangeš Mihanović, Vjekoslav Klaić, Rudolf Matz, Marija Ružička Strozzi, Ivan pl. Zajc, Ivo Pilar, Vladimir Mažuranić, Oton Iveković, Antun Bauer, blaženi Alojzije Stepinac, Franjo Kuharić, Franjo Tuđman i mnogi drugi. Prvo veliko djelo Družba Braća hrvatskoga zmaja ostvarila je u Zagrebu, spasisvi od rušenja posljednja očuvana gradska vrata iz XIII. stoljeća – Kamenita vrata i taj je drevni objekt obnavljala u više navrata. Očuvanjem i uređenjem Kamenitih vrata Družba je u tom prostoru osnovala Gradsku knjižnicu, Muzej grada Zagreba i Gradski arhiv. Također, Družba je spasila od rušenja Kulu Lotrščak, a u tijeku je i velika obnova Staroga grada Ozlja. Osnovala je niz ustanova kao što su Društvo za spasavanje (Ustanova za hitnu medicinsku pomoć) i Etnografski muzej; prenijela je posmrtnu ostatku pogubljenih hrvatskih mučenika grofa Petra Zrinskog i markiza Frana Krste Frankopana iz Bečkog Novigrada u Hrvatsku godine 1919., a 1944. g. prenijela je i posmrtnu ostatku Ivana IV. Antuna grofa Zrinskog, jedinog sina Petra i Katarine Zrinski. Družba je podigla stotine spomenika i spomen-ploča diljem Hrvatske i Bosne i

Hercegovine, od kojih su najpoznatiji: spomenik hrvatskoj himni u Zelenjaku kraj Klanjca u Hrvatskom zagorju, spomenik u čast tisućugodišnjice hrvatskog kraljevstva "Hrvatska gruda", spomenik kralju Dmitru Zvonimiru u Kninu, spomenik prvomu hrvatskom predsjedniku dr. Franji Tuđmanu i dr.

Susret redovnica i redovnika s područja Sisačke biskupije U posljednjih 10 godina, od početka 2004. do kraja 2013. godine redovnica je u Hrvatskoj manje za tri stotine zvanja, a redovnika samo za tri

Sisak, 22.11.2015. (IKA) - Susret redovnica i redovnika s područja Sisačke biskupije u organizaciji Povjerenstva za osobe posvećenog života održan je u nedjelju 22. studenoga u Dvorani sv. Ivana Pavla II. sisačkog Velikog Kaptola. Gost predavač bio je provincijal Hrvatske kapucinske provincije i predsjednik Hrvatske konferencije viših redovničkih poglavara i poglavarica fra Jure Šarčević, a održao je predavanje o stanju redovništva u Godini posvećenog života. Susretu je nazočio i sisački biskup Vlado Košić, a na početku sve okupljene pozdravio je povjerenik za pastoral osoba posvećenog života fra Goran Rukavina, OFMCap.

Govoreći o stanju redovništva u Hrvatskoj i BiH, predavač je istaknuo kako je prema njegovu istraživanju situacija nešto bolja nego što je u drugim zapadnim zemljama, ali ipak zabrinjavaju neki pokazatelji. "U posljednjih 10 godina, od početka 2004. do kraja 2013. godine redovnica je u Hrvatskoj manje za tri stotine zvanja, a redovnika samo za tri. Iz toga možemo vidjeti zabrinjavajuće podatke da redovnice izumiru puno više nego redovnici. Nažalost, neki redovi će nestati i čini se da je možda prošlo njihovo vrijeme", upozorio je predavač te u nastavku u nekoliko slika dodatno pojasnio stanje. "Prva slika je slika sutona i zalaska. Mnogi misle da je došlo vrijeme zalaska redovništva zbog pomanjkanja zvanja i visoke srednje dobi. Kod ženskog redovništva postoji i taj problem što danas mnoge poslove, koje su prije obavljale redovnice, poput socijalnih radnica i odgajateljica danas obavljaju laici. One su u određeno vrijeme u povijesti odigrale važnu ulogu i svoje su poslanje tada izvršile. Međutim, slika sutona nema samo negativno nego i pozitivno značenje, ona govori o nečemu što zalazi ali u isto vrijeme ona najavljuje i zoru, novo nastajanje. Posebice, ako gledamo to iz perspektive vjere. Druga slika je slika kaosa. Mnogi gledajući stanje redovništva i opće Crkve kažu da je to stanje kaosa i konfuzije, ali kad mi govorimo o kaosu nama dolazi u misao stanje stvaranja svijeta kada je tama obitavala. Duh Božji tada je lebdio nad vodama starajući nešto novo te tako i iza kaosa ipak dolazi red i nešto novo. Ako gledamo na redovništvo tom slikom, to vrijeme kaosa može biti prilika jednog novog početka", pojasnio je.

Šarčević je rekao i kako u ovim nestabilnim vremenima u kojima svi pozivaju na reforme, redovnici i svećenici pozvani su biti oslonac ljudima koji traže Boga, a posebno siromasima. "Povijest svjedočanstava nam pokazuje kako je Crkva preko svećenika spremna oduprijeti se svim krizama i napadima protiv sebe, ali pod uvjetom da budu ono što Isus kaže u Evanđelju 'sol zemlje i svjetlost svijeta'", istaknuo je. Susret je zaključen misnim slavljem koje je u sisačkoj katedrali predvodio biskup Košić koji je na početku pozdravio okupljene redovnice i redovnike. U koncelebraciji bili su fra Jure Šarčević koji je i propovijedao, povjerenik fra Goran Rukava i desetak redovnika.

Deseti susret župnih zborova Ozaljsko-lipničkoga dekanata

Žakanje, 22.11.2015. (IKA) – Jubilarni deseti koncert župnih zborova Ozaljsko-lipničkoga dekanata održan je u nedjelju 22. studenoga u prepunoj crkvi Uznesenja Marijina u Žakanju. Svaki zbor mogao je izvesti dvije pjesme po vlastitom odabiru. Koncert su otvorili domaćini pjesmama "Uskrsna radost" i "Božanskog srca", a nastavio je župni zbor Imena Marijina iz Kamanja skladbama "Isuse premili" i "Majko milostiva". Župu Rođenja Marijina iz Svetica zastupao je duet kapele Svetog Ivana Krstitelja iz Hrašća, Dragica Novosel i Vesna Vuković, melodijama "Otče naš" i "O pruži mile ruke", dok je zbor župe svetog Ilije proroka otpjevao "Vjek hvaljen budi" i "Bože moj, dopusti mi". Župni zbor svetog Kuzme i Damjana iz Vrhovca predstavio se pjesmama "Svemožni Bože" i "Marija Majko", dok je zbor župe svetog Lovre iz Vivodine odabrao pjesme "S kruhom i vinom" te "Klanjam ti se Isuse". Župa svetog Vida iz Ozlja i Svih svetih iz Trga nastupile su zajedno otpjevavši "Sa nebesa sad će doći" i "Sav raj te slavi", a na kraju su posebni gosti, dječji ansambl Kulturno-umjetničkog društva Žakanje, okupljene oduševili skladbama "Anđele čuvaru mili" i "Vjere plam" pod vodstvom Pavla Goričanca. Koncertu su nazočili i župnici domaćin Mario Škof Žugec, Andrija Markač, Stjepan Jakov, Dragutin Goričanec iz udruge "Job" i dekan Josip Jakovčić, koji se obratio nazočnima, zahvalivši svima na trudu oko lijepog pjevanja i istaknuo da je crkveno pjevanje ne samo slavljenje Boga, već i velika pomoć svećenicima.

Zlatni jubilej mješovitog zbora župe sv. Anastazije u Samoboru

Samobor, 22.11.2015. (IKA) - Mješoviti zbor župe sv. Anastazije mučenice iz Samobora 22. studenoga, na blagdan sv. Cecilije, zaštitnice crkvenih pjevača i svirača, održao je koncert koji je bio dio proslave njegovog zlatnog jubileja. Zbor je 1965. osnovao mons. Ivan Horvat, tadašnji samoborski župnik, i godinama ga je sam vodio. Od samih početaka zbor pjeva na nedjeljnoj misi u 8 sati. Osim toga, obogaćuje i druga liturgijska i crkvena slavlja tijekom godine. Pjevači uspješno izvode jedanaest misa i više od dvije stotine crkvenih pjesama, među koji su i djela osnivača mons. Horvata, kao i svjetskih skladatelja Bacha, Beethovena, Schuberta, Liszta, Händela, Gounoda i drugih. Proslava pedesete obljetnice započela je 25. lipnja, kada je zbor pjevao na misi u zagrebačkoj prvostolnici, nastavljena je u listopadu koncertom u samoborskom franjevačkom samostanu, a ovaj koncert bila je središnja proslava toga značajnog jubileja. Započela je večernjom misom koju su pjevanjem, uz slavljenike, obogatili i mladi novoosnovanog zbora "Snaga Duha". Misu je predvodio samoborski župni vikar Josip Čulig. Tijekom koncerta koji je uslijedio nakon mise pjevači su izveli šesnaest pjesama kojima su proveli brojne slušatelje kroz liturgijsku godinu. Koncert su uveličali i ostali zborovi koji djeluju u župi, dječji zbor "Samoborski krijes", zbor mladih i vokalni sastav "Angeluši", otpjevavši po jednu skladbu. Kroz koncert slušatelje su riječima proveli tajnica zbora Violeta Gjurkin, predsjednica Margareta Trnar i mo Darko Novosel, koji zborom ravna devet godina uz orguljašku pratnju Ivana Gajšaka. Na kraju koncerta uz domaćeg župnika preč. Davora Štuljana, riječi čestitke i zahvale uputili su predsjednik DVD-a Samobor Vladimir Domin te u ime Grada Samobora pročelnik Upravnog odjela za društvene djelatnosti prof. Juro Horvat.

Blagoslovljene obnovljene orgulje trsatskog svetišta

Rijeka, 22.11.2015. (IKA) - Spomendan sv. Cecilije, zaštitnice crkvene glazbe, bio je 22. studenoga posebno svečano proslavljen u svetištu Majke Božje na Trsatu i Rijeci blagoslovom i kolaudacijom obnovljenih orgulja svetišta. Misno slavlje pjevanjem je uvećao zbor svetišta Majke Božje Trsatske pod vodstvom Klaudije Kraljić i uz orguljašku pratnju Josipa Strčića, orguljaša trsatskog svetišta. Blagoslov je prigodnim glazbenim programom animirao bariton Cvetan Pelčić, solist zbora i psalmist svetišta, i Neven Kraljić, orguljaš zagrebačke katedrale Uznesenja Marijina i nekadašnji dugogodišnji orguljaš trsatske bazilike. Svečanu concelebriranu misu predvodio je gvardijan trsatskog samostana i čuvar Svetišta fra Antun Jesenović koji je ujedno najviše zaslužan za obnovu orgulja, a radove na obnovi orgulja bili su povjereni orguljarskoj radionici Marka Rastije iz Zagreba. Nakon 68 godina koliko je prošlo od prethodne kolaudacije (23. studenoga 1947.), orgulje su bogatije za još jedan manual, te su svojom dispozicijom najveći instrument na ovom području, točnije proširene su za 14 registara, a sve najviše zahvaljujući trsatskom gvardijanu koji je inicirao obnovu, kazao je Cvetan Pelčić, solist trsatskog zbora. Posljednja obnova takvog tipa bila je davne 1947. kada je radionica Franca Jenka iz Št. Vida kraj Ljubljane postavila orgulje s dvomannualnim sviraonikom koristeći dijelove starih orgulja Petra Rumpela koje su se nalazile do tada na koru bazilike i dijelova orgulja Heferer koje su se nalazile u zagrebačkoj sinagogi srušenoj između jeseni 1941. i proljeća 1942. Nakon toga su orgulje detaljno servisirane 2001., no dolaskom gvardijana Jesenovića pristupilo se velikoj obnovi i dodatku još jednog manuala. U bazilici se nalaze dva sviraonika - jedan na koru za potrebe zbora Svetišta, a drugi u pokrajnjoj lađi koji je spojen na orgulje na koru. Orgulje sada imaju dva tromannualna sviraonika, od kojih je jedan smješten u bočnoj lađi i namijenjen je potrebama puka i hodočasnika, te jedan na koru bazilike namijenjen potrebama zbora. Svojom dispozicijom od 40 registara orgulje su najveće na prostorima Rijeke i šire.

Đakovo: Odluka o spomenu sv. Josipa u euharistijskim molitvama Rimskoga misala

Đakovo, 23.11.2015. (IKA/TU) – Đakovačko-osječki nadbiskup Đuro Hranić uputio je svim župnicima, rektorima crkava i svim svećenicima u Nadbiskupiji okružnicu vezanu uz spomen sv. Josipa u euharistijskim molitvama Rimskoga misala. "Kongregacija za bogoštovlje i disciplinu sakramenata u svome je dekretu od 1. svibnja 2013. naložila da se ubuduće u svim euharistijskim molitvama Rimskoga misala vrši spomen sv. Josipa, zaručnika BDM. Nakon što je ista Kongregacija odobrila i potvrdila oblik spomena sv. Josipa u hrvatskome prijevodu, biskupi HBK su na svom redovnome zasjedanju od 10. do 12. studenoga 2015. u Zagrebu donijeli odluku da se u svim euharistijskim slavljinama, počevši od Prve nedjelje došašća, 29. studenoga 2015., i u I., II., III. i IV. euharistijskoj molitvi, odmah nakon spomena BDM, vrši spomen sv. Josipa, i to prema sljedećem obrascu: 'S blaženim Josipom, njezinim zaručnikom'. Ovime odluku o spomenu sv. Josipa u euharistijskim molitvama proglašavamo za čitavo područje Đakovačko-osječke nadbiskupije. Neka nas prati zagovor i nadahnjuje primjer sv. Josipa, kojega je Crkva uzela za svoga posebnoga zaštitnika, a i hrvatski narod ga već više stoljećima časti i zaziva kao glavnoga zaštitnika svoje domovine i naroda", ističe se u okružnici.

Svećenički dan Zagrebačke nadbiskupije

Zagreb, 23.11.2015. (IKA) - Pokorničkim bogoslužjem koje je u crkvi Srca Isusova Međubiskupijskog sjemeništa na Šalati predvodio mons. Stjepan Baloban započeo je 23. studenoga Svećenički dan Zagrebačke nadbiskupije. Mons. Baloban istaknuo je problem izloženosti vjernika neprovjerenim informacijama u javnom prostoru o tijeku procesa kanonizacije blaženog Alojzija Stepinca, izvijestio je Tiskovni ured Zagrebačke nadbiskupije.

Susret je nastavljen u velikoj dvorani Međubiskupijskog sjemeništa pozdravom zagrebačkog nadbiskupa kardinala Josipa Bozanića, koji je uvodeći u dvije teme Svećeničkog dana - Druga nadbiskupijska sinoda i Izvanredna sveta godina milosrđa – izrazio radost što je izrada Radnoga dokumenta Druge sinode Zagrebačke nadbiskupije privedena kraju. Sinodski je hod, smatra kardinal, unio živost u naše župne zajednice, među naše vjernike i cjelokupnu crkvenu zbilju. "Sinoda je u prvom redu događaj Duha Svetoga. Privilegirano mjesto u Sinodi ima molitva, posebno zajednička molitva. (...) U trenucima duhovnog i pastoralnog raspoznavanja i rasuđivanja trebamo se pred Gospodinom pitati što Bog želi od nas kao Crkve", naglasio je kardinal.

O tome kako su izgledale pripreme za izradu Radnoga dokumenta Druge sinode Zagrebačke nadbiskupije, govorio je dr. Denis Barić, tajnik Sinode. Kazao je kako je tijekom trogodišnjeg predanog rada Radnog tijela za izradu Dokumenta održana 21 radna sjednica pod predsjedanjem kardinala Bozanića, te da je rezultat toga Dokument na 288 stranica, čija je aktualnost neupitna.

Usljedila su izlaganja na temu praktičnog korištenja Radnog dokumenta u župnim zajednicama. Moderator Nadbiskupskog duhovnog stola preč. Marko Kovač predstavio je prvo tematsko područje Radnoga dokumenta, te predložio konkretne smjernice kako u mjesnoj Crkvi pristupiti i obrađivati teme župe, obitelji, zaređenih službenika, posvećenog života te vjernika laika. Drugi dio Radnog dokumenta o novoj evangelizaciji, župnoj katehezi i vjeronauku u školi svećenicima je približio fra Martin Jaković, župnik župe sv. Antuna Padovanskog na Svetom Duhu. Crkvi je, smatra fra Martin, potrebna temeljita obnova duha, jer da bi mogla evangelizirati, najprije ona sama mora biti evangelizirana. Govoreći o dužnosti svećenika u novoj evangelizaciji, naglasio je njihovu ulogu u osvješćivanju važnosti življenja sakramenata što donosi dobre plodove za život, te izrazio želju da ovaj Radni dokument omogući svećenicima da postanu nasmiyani evangelizatori.

O trećem dijelu Radnog dokumenta, odnosno o Crkvi zagrebačkoj u slavljenju Kristova otajstva govorio je župnik župe sv. Josipa na Trešnjevci Damir Ocvirk, dok je o posljednjem dijelu Dokumenta o Crkvi zagrebačkoj u hrvatskome društvu izlaganje održao koordinator za Trajnu formaciju svećenika Zagrebačke nadbiskupije vlč. Jakov Rađa. Podijeljen u sedam tematskih cjelina, posljednji dio Radnog dokumenta naglašava teme poput međureligijskog dijaloga, karitativne zauzetosti Crkve, odnosa Crkve kulture, znanosti i umjetnosti, te katoličkih odgojno-obrazovnih ustanova. U kontekstu potonje tematske cjeline, vlč. Rađa je istaknuo primjer katoličke škole u Rijeci, koja je proizašla kao plod mjesečnih susreta obiteljske zajednice.

Posljednje izlaganje o nadolazećoj Izvanrednoj svetoj godini, Jubileju milosrđa održao je zagrebački pomoćni biskup Ivan Šaško. Najavio je otvaranje Godine milosrđa u Zagrebačkoj nadbiskupiji, svečanim euharistijskim slavljem u zagrebačkoj katedrali 13. prosinca. Rekao je da su kao posebna mjesta hodočašća i milosti u Zagrebačkoj nadbiskupiji, uz zagrebačku katedralu, određene još tri

crkve, i to Nacionalno svetište Majke Božje Bistričke, Nacionalno svetište sv. Josipa u Karlovcu te župna crkva Presvetoga Trojstva u Krašiću. U tim će crkvama pomoćni zagrebački biskupi na posljednju nedjelju došašća, 20. prosinca, predvoditi euharistijska slavlja. Zaključujući svoje obraćanje, biskup je pozvao svećenike da nadolazećem Jubileju milosrđa pristupe kao daru, a ne kao pastoralnom opterećenju.

Predavanje Esther Gitman uvod u znanstveni skup o kardinalu Stepincu

Zagreb, 23.11.2015. (IKA) – U dvorani Vijenac Nadbiskupijskoga pastoralnog instituta u Zagrebu u ponedjeljak 23. studenoga predavanje "Dr. Alojzije Stepinac, the Archbishop of Zagreb on Trial by Tito's Regime, Historians and the Current Serbian Regime" (Dr. Alojzije Stepinac, nadbiskup zagrebački na suđenju organiziranom od strane Titovog režima, povjesničari i sadašnja srpska vlast) održala je dr. Esther Gitman. Predavanje je bilo uvod u jednodnevni znanstveni skup "Nadbiskup Stepinac i Srbi u Hrvatskoj u kontekstu II. svjetskog rata i poraća" koji zajedno organiziraju Zagrebačka nadbiskupija i Hrvatsko katoličko sveučilište.

Uvodeći u predavanje, rektor Hrvatskoga katoličkog sveučilišta prof. dr. Željko Tanjić kratko je predstavio dr. Gitman. Podsjetio je na njezinu knjigu "Kad hrabrost prevlada" (When Courage Prevailed) koju je 2011. godine objavila Kršćanska sadašnjost. Knjiga obrađuje temu spašavanja i preživljavanja Židova u NDH te ulogu zagrebačkog nadbiskupa Alojzija Stepinca u tom razdoblju. Nakon objavlivanja te knjige, dr. Gitman sustavno se bavi problematikom Židova u Hrvatskoj tijekom II. svjetskog rata i pitanjem nedužnosti kardinala Alojzija Stepinca. U akademskoj godini 2013./2014. bila je gostujuća profesorica na Hrvatskome katoličkom sveučilištu, studentima je držala kolegij o spašavanju Židova, a ovo ljeto objavila je zapaženu studiju o spašavanju Židova. Sve to je razlog zašto je odlučeno da znanstveni skup otvori upravo dr. Gitman kako bi se još jednom istaknula ta važna tema za nas, naš hrvatski narod i našu Crkvu, rekao je rektor Tanjić.

Dr. Gitman uvodno je istaknula kako želi uputiti na lik Stepinca u njegovu naporu da ublaži ljudsku patnju te da tako pobije optužbe protiv njega koje traju sedam desetljeća. Kao osnovicu predavanja uzela je preporuku nadbiskupa Stepinca iz 1941. koju je poslao svećenicima, a odnosi se na građanske vlasti koje su prisiljavale vjerske prijelaze pravoslavnih u Hrvatskoj i u tom pogledu činile različite nepravilnosti: "Kada dođu k vama osobe židovske ili pravoslavne vjeroispovijesti, koje se nalaze u smrtnoj opasnosti, pa zažele konvertirati na katolicizam, primite ih, da spasite ljudske živote. Ne zahtijevajte od njih nikakvo specijalno vjersko znanje, jer pravoslavni su kršćani kao i mi, a židovska je vjera ona iz koje kršćanstvo vuče svoje korijenje. Uloga je i zadaća kršćana u prvom redu spasiti ljude. Kada prođe ovo vrijeme ludila i divljaštva, ostat će u našoj Crkvi oni koji budu konvertirali zbog uvjerenja, dok će se ostali, kada opasnost prijeđe, vratiti u svoju". Posebno stavljajući naglasak na antisemitizam, istaknula je kako temelj antisemitizma između dva rata nisu bile ustaše, već mediji koji su objavljivali knjige poput "Protokola Sionskih mudraca". Brošure su bile objavljivane u Srbiji unatoč sudskoj zabrani. Tako je podsjetila kako je Anton Korošec 1938. izjavio da u Jugoslaviji ne postoji židovsko pitanje, te izbjegle Židove proglasio nepoželjnim.

Nasuprot Korošecu, nadbiskup Stepinac je godine 1939. apelirao na vjernike da im pomognu, jer je to kršćanska

dužnost. Stepinac se još 1938. nadao da će interes Njemačke za Rusiju držati rat podalje od Južnih Slavena, te da će Hrvati imati priliku izboriti se za svoju vlastitu državu u kojoj vlada zakon i pravda. U susretu sa studentima rekao je: "Ljubav čovjeka prema svome narodu ne smije ga učiniti divljom životinjom koja sve ruši i izaziva osvete, nego ga oplemenjivati tako da svomu narodu pribavi poštovanje i ljubav od strane drugih naroda".

U predavanju se osvrnula i na optužbu suradnje Stepinca i ustaša. Navodeći nadnevke susreta Stepinca i ustaških dužnosnika, uključujući i Pavelića, rekla je kako su ti posjeti bili sasvim formalni, tj. "u skladu s protokolom kako dolikuje poglavaru Crkve". U tom je kontekstu podsjetila kako je Stepinac posjetio i kralja Aleksandra, a bio je i na njegovu pogrebu, u Zagrebu je posjetio i princa Pavla, a nakon 8. svibnja bio je u komunikaciji s Titom i predstavnicima njegova režima. Vezano uz Pavelića, istaknula je kako je nadbiskup Stepinac bio aktivan u prijekorima vlasti, a od svećenika je tražio da se ne priključuju ustašama. Kod vlasti je prosvjedovao zbog progona Židova. Također je podsjetila na oštar protest zbog ubijanja 260 Srba u Glini. Kako se ti prosvjedi nisu sviđali vlasti, bilo mu je dopušteno govoriti samo unutar prostora crkve. No, to ga nije spriječilo da širi svoju poruku. Politeo je u sažetku obrane opisao moć Stepinčevih propovijedi protiv strahota i u obrani ljudskih prava. Propovijedi su se prepričavale, prepisivale i u tisućama i tisućama primjeraka širile među narodom i doprle i na oslobođeni teritorij. Izgovorene javno one su postale "podzemnom štampom", sredstvom uspješne propagande protiv ustaša, djelomičnim nadomjeskom opozicijskog tiska. Isticao je kršćanska načela pravde i slobode, pojedinca i naroda, rekla je dr. Gitman.

Nadalje je spomenula kako su neki povjesničari kritizirali Stepinčevo ponašanje tijekom ustaškog režima. Njihova je tvrdnja bila da je osoba na njegovu mjestu mogla učiniti mnogo više. Takve izjave činjenice ne dokazuju, niti ne potkrepljuju. Može li bilo koji povjesničar danas pokazati bilo koju konkretnu radnju koja je tada mogla biti napravljena, a da bi rezultirala povoljnijim rezultatom. Ja kažem ne, rezolutno je rekla predavačica, te zaključila: "Moj je cilj bio danas pokazati Stepinca u njegovoj ulozi kao nadbiskupa zagrebačkog tijekom II. svjetskog rata. Njegova je pozicija bila nezavidna, jer se nalazio između 'čekića i nakovnja', između nacista i komunista. Djelovao je kao lojalni službenik Rimokatoličke Crkve i služio čovječnosti nikada ne napuštajući svoju vjeru, moralni zakon kao vodilju. U svakoj je prigodi osuđivao nečovječno ponašanje ustaškog režima". Predavanje je zaključila riječima povjesničara holokausta Raula Hilberga: "Crkve nekoć moćne nazočnosti u Europi tijekom II. svjetskog rata dotakle su najnižu točku svog utjecaja nespособne da svoju neovisnost zadrže spram sekularnih režima. Unatoč tomu, tijekom godina rata Stepinac je slijedio samo jednu maksimu, a to je: 'postoji samo jedna rasa, a to je Božja rasa'". Tema predavanja pobudila je veliko zanimanje te je dvorana Vijenac bila dupkom puna. Među slušateljstvom bili su i zagrebački nadbiskup kardinal Josip Bozanić, predsjednik HBK zadarski nadbiskup Želimir Puljić, vojni biskup Juraj Jezerinac, križevački vladika Nikola Kekić, bjelovarsko-križevački biskup Vjekoslav Huzjak, dubrovački biskup Mate Uzinić, zagrebački pomoćni biskupi Valentin Pozaić i Ivan Šaško, generalni tajnik HBK mons. Enco Rodinis, prorektori HKS-a te profesori s katoličkih učilišta. Predavanju su nazočili i predstavnici društvenoga i političkoga života, među kojima i potpredsjednik Hrvatskoga sabora akademik Željko Reiner kao i predstavnici Srpske pravoslavne Crkve.

Otvorena izložba karikatura "Alojzije Stepinac u slici i riječi"

Karikatura i tekstova protiv Crkve od oslobođenja do osuda kardinala Stepinca objavljeno je više od 1400, što znači oko 2,5 priloga dnevno

Zagreb, 23.11.2015. (IKA) – U Nadbiskupijском pastoralnom institutu u ponedjeljak 23. studenoga otvorena je izložba karikatura "Alojzije Stepinac u slici i riječi. Utjecaj komunističke propagande na stvaranje negativne slike o zagrebačkom nadbiskupu". U prigodnom obraćanju postulator Kauze za proglašenje svetim bl. Alojzija Stepinca mons. Juraj Batelja naglasio je kako se u razdoblju II. svjetskog rata često se čuo slogan: "Mirotvorstvo treba uništiti ... Mi jesmo i ostajemo porod vuka i arslana..." Osuđujući tu ideološku i političku zabludu, nadbiskup Stepinac je 21. lipnja 1942. s propovjedaonice poručio: "Nasuprot riječima 'mirotvorstvo treba uništiti', postavio je Isus Krist načelo: 'Blago mirotvorcima, jer će se sinovi Božji nazivati'". Alojzije Stepinac bio je tada, i večeras je pred nama načelan, hrabar i djelotvoran u zaustavljanju đavolskog stroja za laž, mržnju, smrt. Sučelice bezbožne ideologije i političke okrutnosti stajao je goloruk, ali hrabar, oboružan osjećajima milostiva srca i ljubavlju koja je izvirala s najčišćeg vrela, Evanđelja. Nauk bl. Alojzija bio je utemeljen na Deset Božjih zapovijedi i mogao ga je razumjeti i učen i neuk. Samo čovjek bez savjesti mogao je te vrijednosti pretvoriti u karikaturu, rekao je mons. Batelja. Povezujući izložbu sa znanstvenim skupom "Nadbiskup Stepinac i Srbi u Hrvatskoj u kontekstu II. svjetskog rata i poraća", naglasio je "kako unatoč činjenicama, nažalost, Stepinac je u Srbiji u suštini nepoznanica" i "o njemu se prosuđuje na temelju stereotipa", "na osnovi emocija, osobnog doživljaja i medijske slike". Bio bi civilizacijski pomak kad bi ova izložba i simpozij pridonijeli istinitijem pogledu na njega.

Na izložbi je nekoliko dokumenata od brojnih koje je odvjetnik dr. Ivo Politeo prikupio i sudu predočio u obranu nadbiskupa Stepinca. Javni tužitelj ili predstavnik Vrhovnoga suda upisao je na njih riječ "da" ili "ne" čime je dopustio da se taj dokument u raspravi pročita ili ga se iz rasprave isključi. Tako je učinjeno i s popisom svjedoka. Značajno je da su isključeni oni dokumenti i svjedoci koji su pobijali optužnicu. To je nepravda koja nekažnjeno i danas odjekuje domaćom i svjetskom javnošću te ocrnjuje "najsvjetliji lik Crkve u Hrvata". Za ponadati se je da će ova izložba i simpozij pridonijeti suočavanju s činjenicama i istinskoj prosudbi osobe i djela bl. Alojzija Stepinca i tamo, gdje je joj je do danas uskraćena dobrodošlica, rekao je mons. Batelja.

Osvrt na izložbu dao je izv. prof. dr. Frano Dulibić s Odsjeka za povijest umjetnosti Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, koji u Hrvatskoj slovi za najveći autoritet na polju karikature. Uvodno se kratko na dugu tradiciju povijesti političke karikature u Hrvatskoj. Kad je karikatura bila popularan medij, prvi ju je kao političko sredstvo iskoristio Ante Starčević koji je preko karikature pokušao prenijeti svoje ideje, rekao je, te napomenuo, kako je između dva rata karikatura u Hrvatskoj imala svoje zlatno razdoblje s mnogo crtača, od kojih su mnogi bili akademski slikari. Oni su kroz časopis "Koprive" progovarali o problemima društva na slobodan način, bez ideoloških stega.

U tijeku II. svjetskog rata neki su karikaturisti bili upregnuti u ideološku propagandu NDH, stvarajući antižidovske karikature i plakate koji su bili u službi ideologije. Nakon rata, kada nastaje časopis "Kerempuh" u kojem je nastala mnoštvo karikatura protiv kardinala Stepinca. Društvo koje se tu okupilo, bilo je raznoliko: od onih koji su spašavali

glave jer su radili za NDH, pa do mladih koji su došli iz partizana. Časopis je bio pod ideološkim pritiskom, jer je urednik morao svaki broj nositi na odobrenje, rekao je, te upozorio, kako nikada u povijesti karikature u Hrvatskoj nismo imali takvu kampanju protiv jedne osobe, kao što je to bilo protiv kardinala Stepinca. Htjelo se ocrniti Crkvu, te uzevši njega napravio se negativni stereotip, a karikature su se stvarale u enormnom broju, rekao je, te iznio podatak do kojega je došao Tomislav Jonjić, a to je, da je karikatura i tekstova protiv Crkve od oslobođenja do osuda kardinala Stepinca objavljeno preko 1400, što znači oko 2,5 priloga dnevno.

Dr. Dulibić kratko se osvrnuo i na sudbine karikaturista. Tako je među njima bilo onih koji su bili angažirani u NDH, ali tu je bio i jedan akademski slikar koji je 60-tih i 70-tih godina radio slike za crkve, kao i jedan koji je radi neslaganja s režimom emigrirao u Njemačku. Nakon što je prošao proces Stepincu, i stega popuštala, jedan od urednika "Kerempuha" Fadil Hadžić osnovao je kazalište "Kerempuh", a pod njegovim vodstvom neki su karikaturisti prešli najprije u "Duga-film", potom u "Zagreb-film" i stvorili su Zagrebačku školu animiranog filma. Tijekom vremena je zanimljivo promatrati sudbine. Tko zna koliko su bili svjesni što su radili dok crtali te karikature, i da li su uopće bili svjesni u kakvi su mašineriju bili uprti, zaključio je Dulibić.

Autori izložbe su dr. Mario Kevo i dr. Tomislav Anić docenti na Odjelu za povijest Hrvatskoga katoličkog sveučilišta, te prof. Suzana Obrovac Lipar, voditeljica Odjela za odnose s javnošću Hrvatskoga katoličkog sveučilišta i doktorandica na poslijediplomskom interdisciplinarnom sveučilišnom studiju komunikologije na Doktorskoj školi Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku. Izložbom se želi prikazati obrazac oblikovanja javnoga mnijenja kojega je Komunistička partija Jugoslavije provodila putem dvaju satiričkih listova: zagrebačkog Kerempuha i beogradskog Ježa u razdoblju od 1945. do 1946. godine.

Naočigled karikature na neprimjeren način prikazuju nadbiskupa Alojzija Stepinca kao suradnika ustaškog režima i neprijatelja odnosno kočničara razvoja novog društvenog poretka. Karikatura je bila usmjerena prema oblikovanju javnog mnijenja čije je obrazovanje, odnosno stupanj pismenosti iziskivao da slikovni dio karikature nadopuni njezin tekstualni dio. Također, autori su željeli kao svojevrsni odgovor na karikaturni dio izložbenog postava predstaviti 27 dokumenata opsegom od jedne, pa do desetak stranica teksta, čija je temeljna nakana pobijanje negativnog efekta koji postižu karikature. Bitno je osobito napomenuti kako se radi o reprodukcijama i prijepisima izvornika nastalih djelovanjem zagrebačkog nadbiskupa Alojzija Stepinca u ratnim okolnostima (14. svibnja 1941. do 14. travnja 1945.). Izložbeni postav, osim dokumenata nastalih djelovanjem nadbiskupa (zapisi, propovijedi protiv rasne politike, intervencije kod vlasti NDH, prosvjedi upućeni Poglavniku i pojedinim ministrima), sadrži i prijepise dokumenata u kojima postoje svjedočanstva drugih osoba o djelovanju nadbiskupa Stepinca u korist Srba, kao i prijepise dokumenata zahvale za nadbiskupove intervencije u korist Srba.

Izložba se može razgledati u Nadbiskupijском pastoralnom institutu radnim danom od 10 do 16 sati. Skupne posjete moguće su uz najavu i u drugo vrijeme. Najave i obavijesti: tel. 01 55 22 000, elektronička pošta: pastoralni.institut@zg-nadbiskupija.hr.

Započeo skup "Nadbiskup Stepinac i Srbi u Hrvatskoj u kontekstu II. svjetskog rata i poraća"

Kardinal Bozanić izrazio radost zbog održavanja ovoga skupa kojemu je cilj na znanstven način, sa svom odgovornošću i otvorenošću, razmotriti jedno od pitanja vezanih uz život bl. Stepinca, koje se snažno i višeslojno odražava u našoj sadašnjosti, uvelike nadilazeći granice Hrvatske

Zagreb, 24.11.2015. (IKA) - Znanstveni skup "Nadbiskup Stepinac i Srbi u Hrvatskoj u kontekstu II. svjetskog rata i poraća" otvoren je 24. studenoga u dvorani Vijenac u Nadbiskupijskog pastoralnog instituta u Zagrebu. Skup u organizaciji Zagrebačke nadbiskupije i Hrvatskog katoličkog sveučilišta pobudilo je veliko zanimanje, te su zainteresirani ispunili dvoranu Vijenac, a skup se pratio i u Dvorani 2 putem video-linka.

Na skupu sudjeluje zagrebački nadbiskup kardinal Josip Bozanić, predsjednik HBK zadarski nadbiskup Želimir Puljić, riječki nadbiskup Ivan Devčić i đakovačko-osječki nadbiskup Đuro Hranić, kao i više hrvatskih biskupa, izaslanik predsjednice RH Andro Krstičević Opara, nekoliko veleposlanika akreditiranih u RH, kao i novoimenovani veleposlanik RH pri Svetoj Stolici Neven Peličarić. Također su skupu nazočni i predstavnici Srpske pravoslavne Crkve, muftija Aziz Hasanović, kao i predstavnici drugih vjerskih zajednica u RH, te javnoga, kulturnog i političkog života, kao i profesori i studenti katoličkih učilišta.

U pozdravnoj riječi kardinal Bozanić izrazio je radost zbog održavanja toga skupa kojemu je cilj na znanstven način, sa svom odgovornošću i otvorenošću, razmotriti jedno od pitanja vezanih uz život zagrebačkog nadbiskupa blaženoga Alojzija Stepinca, koje se snažno i višeslojno odražava u našoj sadašnjosti, uvelike nadilazeći granice Hrvatske.

Kardinal je istaknuo da je očito i prema predloženim predavanjima, da je odnos nadbiskupa Alojzija Stepinca prema Srbima u Hrvatskoj u relativno kratkom povijesnom razdoblju potrebno sagledati na pozadini previranja u Europi i svijetu nakon raspada Austro-Ugarske monarhije i javljanja raznih težnja koje su rađale nove državne zajednice. Potrebno je to sagledati i u vidu pojave novih hegemonija i u vrtlogu oblikovanja triju totalitarizama koji su obilježili dvadeseto stoljeće: nacional-socijalizma, fašizma i komunizma.

Svrha ovoga simpozija leži u tome da se, mimo političkih interesa, iznesu činjenice i njihovo tumačenje koje – jer slijedi znanstvenu metodu – može biti provjereno od svih koji se s njima susreću. U tome traganju za istinom vjerujemo da će ovaj Simpozij pridonijeti osvjetljavanju odnosa nadbiskupa Stepinca prema pripadnicima srpskoga naroda u Hrvatskoj i prema Srpskoj pravoslavnoj Crkvi, istaknuo je kardinal Bozanić, te nastavio: "Nadbiskupov život i djelovanje postao je prizma kroz koju su prolazile razne nijanse odnosa prema hrvatskim vjernicima, prema hrvatskom narodu i njegovoj čežnji za slobodom i državom, kako u vrijeme njegove službe, tako i nakon nje. Zanimljivo je vidjeti kada se i zašto pojavljuju napetosti u onome području koje se uobičajeno zove hrvatsko-srpskim odnosima. To otvara zahtjev za odgovorima na niz pitanja, kao što su: Kako to da do određenoga razdoblja izraženijih teškoća u hrvatsko-srpskim odnosima nije bilo i što su bili uzroci njihova pojava? Na koji se način politički odnosi prelamaju u životu Crkve? Gdje je u svemu tome mjesto zagrebačkog nadbiskupa Alojzija Stepinca? Kako se on postavio svojim razmišljanjem, govorenjem i djelovanjem? Što je učinio, a što nije učinio? Na temelju čega se nadbiskupa Stepinca optuživalo i optužuje danas? Smije li ga se na temelju danas dostupnih dokumenata osuđivati ili

promatrati kao uzor?"

U tom kontekstu kardinal Bozanić ponovio je kako je "za nas katolike kardinal Alojzije Stepinac blaženik te vjerujemo uskoro i od Katoličke Crkve proglašeni svetac. Kao vjernike ta nas činjenica potiče da ga nastavimo još dublje upoznavati. Dakle, i vjernički nam je stalo da istinom dopiremo do svega što je njega učinilo dostojnim liturgijskoga čašćenja i primjerom nasljedovanja Isusa Krista. I čim smo snažnije usmjereni na duhovnost, tim smo privrženiji promicanju svakoga pristupa koji čestito iznosi istinu, te smo zahvalni svima koji svojim historiografskim radom i povijesnim istraživanjima pridonose da nadbiskup Stepinac ne bude prepušten proizvoljnim manipulacijama."

Na kraju je kardinal Bozanić izrazio nadu da će taj skup biti doprinos inicijativi pape Franje da se putem radne skupine, u kojoj bi trebali biti stručnjaci, učini korak prema boljemu razumijevanju života i djelovanja blaženoga Alojzija Stepinca.

Ovakvi su simpoziji važni osobito za nove naraštaje za koje smo odgovorni mi, kako što su u ono vrijeme bili odgovorni tadašnji duhovni pastiri i politički nositelji vlasti. Ta odgovornost nam ne dopušta da djeca i mladi budu hranjeni neistinama, nego da im pomognemo susresti istinu, zaključio je kardinal.

Sudionicima skupa obratio se i rektor HKS-a prof. dr. Željko Tanjić. Podsjetio je kako se u Apostolskoj konstituciji Ex corde Ecclesiae sv. Ivana Pavla II. koja je posvećena katoličkim sveučilištima u točki 30 kaže: "Temeljno poslanje nekoga sveučilišta je trajno traženje istine putem istraživanja, čuvanja i posredovanja znanja za dobrobit društva". Slijedeći tu misao u svom je dekretu osnutka HKS-a De luce vera illuminata veliki kancelar našeg Sveučilišta, kardinal Bozanić napisao: "Želja mi je da Hrvatsko katoličko sveučilište bude sposobno vršiti nepristrano istraživanje istine te čuvati i posredovati znanje." Od samoga početka naše Sveučilište, u okviru svojih mogućnosti, ostaje vjerno ovoj zadaći i poslanju: traženju istine. Stoga nas nije iznenadio prijedlog i poticaj našeg Velikog kancelara da organiziramo znanstveni skup koji je posvećen pitanju odnosa blaženog Alojzija Stepinca, zaštitnika našega Sveučilišta i Srba u Hrvatskoj u kontekstu II. svjetskog rata i poraća i to upravo s ciljem da istina o kardinalu Stepincu postane još jasnija, rekao je rektor Tanjić. Zahvalio je svima koji su omogućili da se ostvari ovaj skup, "ovu gozbu intelektualne ljubavi u žudnji za istinom sve u nadi da ćemo, upravo na poticaj pape Franje i našeg velikog kancelara, čuti jedni druge, razgovarati i otvarati se sve više Istini, pisanoj velikim slovom, prepoznajući i međusobne rane i boli koje smo kao kršćani pozvani vidati i zacjeljivati na dobro svih nas, posebice hrvatskog društva, u njemu pak posebice na dobro Hrvata i Srba i svih građana Hrvatske, kao i u nadi blaženije budućnosti. Siguran sam, u međusobnoj ljubavi i poštovanju". Posebnu zahvalu izrekao je predavačima, posebice dr. Esther Gitman koja je za tu prigodu došla iz New Yorka i koja je održala predavanje dan ranije. Također je zahvalio i predavačima iz Beograda, kao i medijima koji su pokazali veliko zanimanje za skup. Na otvaranju simpozija sudjelovao je Zbor studenata HKS-a.

Crkva u Hrvata

Reutlingen: Vukovarski memorijal 2015.

U hrvatskim katoličkim zajednicama Metzingen, Reutlingen i Tübingen u utorak 17. studenoga obilježena je tragedija Grada Vukovara

Reutlingen, 17.11.2015. (IKA) - U hrvatskim katoličkim zajednicama Metzingen, Reutlingen i Tübingen u utorak 17. studenoga obilježena je tragedija Grada Vukovara. U Reutlingenu je održan 6. vukovarski memorijal pod geslom "Vukovar – mjesto posebnog pijeteta".

Obilježavanje je počelo misom koja je slavljena za poginule branitelje Vukovara i Škabrnje, ali i cijele Domovine. Misu je slavio Senko Antunović, župnik župe Kraljice Neba i Zemlje u Pločama, u zajedništvu s domaćim župnikom Antom Kutlešom te župskim vikarom Ivicom Zrncom.

Vlč. Antunović istaknuo je da taj memorijal ima svrhu prisjećanja na tragediju koja se dogodila, ne samo Gradu Vukovaru, nego i u cijeloj Domovini, te da narod koji želi kvalitetno graditi budućnost treba, prije svega, poznavati vlastitu prošlost.

Vlč. Antunović podsjetio je da je prošlo 24 godine od stradanja Vukovara - Grada Heroja, ali rane su vidljive još i danas. I nije se ta strahota dogodila samo u Vukovaru, nego i u Škabrnji, te u mnogim mjestima Domovine.

Istaknuo je da se posebice treba moliti za lijepu budućnost Domovine, ali i nastojati osobno graditi upravo takvu budućnost. Možemo li to ukoliko se ne sjećamo što su branitelji učinili za nas, upitao je vlč. Senko.

Nakon mise slijedio je prigodni program. Okupljeni su se pomolili za sve poginule branitelje, a nakon toga je prikazan dokumentarni film redatelja Eduarda Galića: Vukovar 1991.

Dachau: Sastanak hrvatskih svećenika, pastoralnih suradnica i suradnika bavorske regije

Posjetili su muzej koncentracijskog logora u Dachau i druge objekte koji su još i danas znak upozorenja što se tamo sve događalo

Dachau, 17.11.2015. (IKA) - Na poziv glasnogovornika Bavorske regije hrvatskih katoličkih misija i zajednica fra Borisa Čarića, hrvatski svećenici, pastoralni suradnici i suradnice bavorske regije održali su 17. studenoga regionalni sastanak u Dachau.

U jutarnjim satima posjetili su muzej koncentracijskog logora u Dachau i druge objekte koji su još i danas znak upozorenja što se tamo sve događalo. Kratku povijest nastanka logora iznio je fra Ivan Ante Rozić, dušobrižnik u hrvatskoj katoličkoj župi München.

U kapeli karmelićanki posvećenoj Krvi Kristovoj izmolili su Srednji čas i pomolili se za sve žrtve koje su stradale u tom logoru.

Radni sastanak održan je u dvorani crkve Sv. Petra u Dachau, na kojem se dogovaralo o susretu ministranata iduće godine, o hodočašću u svetište Altötting 2016. godine.

Pročitano je izvješće iz naddušobrižničkog ureda u Frankfurtu. Svi su sudionici dobili na dar knjigu "50. obljetnica Crkvenog zbora Hrvatske katoličke župe München". Za okrijepu u restoranu pobrinuo se fra Ivan Čugura, župnik HKM Freising.

Biskup Komarica u Njemačkoj i Austriji svjedočio o stanju katolika u BiH

Banja Luka, 21.11.2015. (IKA/TABB) - Na poziv crkvenih i društvenih predstavnika iz Njemačke i Austrije biskup banjolučki Franjo Komarica boravio je u četvrtak 19. studenoga u njemačkom gradu Braunschweigu, a u petak i subotu 20. i 21. studenoga u Beču. Biskup Komarica je u Braunschweigu održao predavanje o aktualnoj situaciji katolika i drugih stanovnika Bosne i Hercegovine. Osim domaćih crkvenih i gradskih predstavnika i drugih građana, bili su nazočni Hrvati iz toga grada i iz grada Goettingena zajedno s voditeljem HKM u ta dva grada vlč. Antom Ivančićem. Bio je nazočan i njemački novinar Winfried Gburek, suautor knjige intervjua s biskupom Komaricom "Skidanje maski", koji je govorio o sadržaju knjige i njegovoj nakani da upozna njemačku i zapadnoeuropsku javnost s nesređenom situacijom u današnjoj BiH.

Na poziv Paneuropske unije Austrije i papinskih misijskih djela "Missio" iz Beča, biskup Komarica je 20. studenoga predvodio koncelebriranu misu u kapucinskoj crkvi u Beču, u čijoj kripti su pokopani članovi vladajuće kuće Habsburgovaca. Povod je bio 103. rođendan nadvojvode Otta von Habsburga, velikog prijatelja malih naroda Europe. Bili su nazočni mnogi političari i članovi Paneuropske unije. Biskup je u propovijedi govorio o profilu suvremenog, vjerodostojnog kršćanskog političara i javnog radnika na primjeru velikog i značajnog suvremenika, dugogodišnjeg europskog parlamentarca Otta von Habsburga. Nakon mise austrijski organizatori, kojima se pridružila i bečka podružnica HKD "Napredak", organizirali su predstavljanje knjige intervjua s njemačkim novinarom Gburekom "Skidanje maski". Predstavljanje knjige pobudilo je među brojnom austrijskom publikom veliko zanimanje, koje je došlo do izražaja osobito u dužoj diskusiji. Biskup je tijekom istog dana imao susrete s vodstvom Paneuropske unije Austrije te dao više intervjua domaćim novinskim agencijama i listovima.

U subotu 21. studenoga, dan potpisivanja Daytonskog sporazuma, veleposlanica RH u Austriji dr. Vesna Cvjetković upriličila je u veleposlanstvu svečani prijam i ručak za biskupa Komaricu na kojem su bili i veleposlanik BiH u Austriji Leko te nekoliko osoba iz državnih političkih i javnih struktura Austrije. U zgradi veleposlanstva upriličen je i radni sastanak biskupa Komarice i veće skupine gospodarstvenika iz Beča i Austrije porijeklom iz BiH i Hrvatske. Bilo je riječi o mogućnosti i potrebi gospodarskog ulaganja i pomaganja osobito na području Bosanske Posavine i banjolučke regije. Navečer je biskup predvodio koncelebrirano misno slavlje uz svetkovinu Krista Kralja. U prepunoj crkvi, uz domaće vjernike, bili su i brojni katolici porijeklom iz BiH i RH. Biskup je svima uputio pobudne riječi o potrebi i zadaći očuvanja i promoviranja vlastitoga kršćanskog identiteta. Nakon misnog slavlja, u organizaciji HKD "Napredak", upriličeno je u župnoj dvorani predstavljanje knjige "Ljubav. Sila. Domišljatost. Skidanje maski", za tamošnje Hrvate. Prepuna dvorana i brojna pitanja prisutnih pokazali su da su mnogi naši sunarodnjaci u tuđini željni istinitih informacija o rodnom kraju. Brojni od nazočnih su zahvaljivali biskupu što se uporno bori oko promoviranja istine o katolicima i Hrvatima iz Bosne, koji su u posljednja dva i pol mjeseca postali "moneta za potkusurivanje" između tzv. velikih i moćnih naših suvremenika.

Svjetski kongres o katoličkim školama i visokim učilištima

Na kongresu sudjelovao predsjednik Vijeća HBK za katolički odgoj i obrazovanje požeški biskup Antun Škvorčević

Rim, 21.11.2015. (IKA) – U prigodi 50. obljetnice Deklaracije II. vatikanskog sabora "Gravissimum educationis" i 25. obljetnice Apostolske konstitucije pape Ivana Pavla II. "Ex corde ecclesiae", Kongregacija za katolički odgoj organizirala je u Rimu od 18. do 21. studenoga svjetski kongres na temu "Odgajati danas i sutra – strast koja se obnavlja".

U pripravi za Kongres Kongregacija je izradila "Lineamenta" na temelju kojih su katoličke odgojne ustanove diljem svijeta dostavile određene odgovore po kojima je oblikovan "Instrumentum laboris", polazišni dokument za rad na Kongresu. Kongres je 18. studenoga otvorio kardinal Giuseppe Versaldi, predstojnik Kongregacije za katolički odgoj, u Dvorani za audijencije pape Pavla VI. u Vatikanu. Na njemu je bilo nazočno oko 2300 sudionika iz cijeloga svijeta, među kojima i predsjednik Vijeća HBK za katolički odgoj i obrazovanje požeški biskup Antun Škvorčević.

Nakon otvorenja Kongresa sudionici su nastavili s radom u tri skupine, od kojih su dvije skupine - za katolička sveučilišta i za katoličke škole - zasjedale dva dana u Centro Mariapoli u Castelgandolfu, a treću skupinu tvorili su članovi OIEC koji su imali susrete u Dvorani "Auditorio della Conciliazione" u Rimu u kojoj je sudjelovao i biskup Škvorčević. Stručna izlaganja, svjedočanstva i slobodni interventi bili su prigoda osvijetliti stanje katoličkih odgojno-obrazovnih ustanova u svijetu sa svom različitošću u kojima one djeluju. To se osobito očitovalo u radu na pojedinim dijelovima "Instrumentum laboris" s doprinosima iz cijeloga svijeta. Biskup Škvorčević nastupio je s odgovorima koje su dale pojedine katoličke škole u Hrvatskoj na postavljena pitanja u "Lineamenta", a prikupio ih Nacionalni ured za katoličke škole pri HBK.

Završna plenarna sjednica Kongresa održana je 21. studenoga u Dvorani za audijencije pape Pavla VI. u Vatikanu na kojoj su mogli sudjelovati i članovi papinskih rimskih učilišta. Kardinal Giuseppe Versaldi i nadbiskup Vincenzo Zanni, tajnik Kongregacije za katolički odgoj, dali su cjelovit pogled na rad Kongresa, čija je snaga bila u samoj činjenici da su se na njemu susreli predstavnici katoličkih djelatnika na području odgoja i obrazovanja iz cijeloga svijeta s oko sedamdeset milijuna učenika. Ujedno je nekoliko stručnjaka sažeto predstavilo rezultat Kongresa. Na posljednjem dijelu sjednice sudjelovao je i papa Franjo pred kojim su iznesena svjedočanstva o različitim situacijama u kojima djeluju katoličke škole i visoka učilišta te mu je postavljeno nekoliko pitanja. Papa je među ostalim istaknuo važnost katoličkih škola za evangelizaciju, zauzeo se za njihovu specifičnost u otvorenosti za transcenciju te za svakog čovjeka, kloneći se bilo koje isključivosti, pozitivističke, elitističke ili selektivne te zatražio da one budu uvođenje u život mladih ljudi, a ne samo prenošenje znanja. Rekao je da u katoličkim školama ne smije vladati rigorizam, nego obiteljsko ozračje u čijem je središtu osoba mladoga čovjeka kojoj valja pristupiti po Isusovu modelu ljubavi i milosrđa. Pozvao je nazočne da u tom smislu pomognu mladima, osobito na egzistencijalnim periferijama. Sav program bio je protkan izvedbom djela klasične i suvremen glazbe te performansama s doprinosom učenika različitih talijanskih škola i drugih odgojnih ustanova.

18. smotra crkvenih zborova

Tradicionalna smotra crkvenih zborova iz hrvatskih katoličkih misija i zajednica u Njemačkoj održana u crkvi Sv. Fidelisa u Darmstadtu

Darmstadt, 21.11.2015. (IKA) - Tradicionalna 18. smotra crkvenih zborova iz hrvatskih katoličkih misija (HKM) i zajednica (HKZ) u Njemačkoj, održana je u subotu 21. studenoga u crkvi Sv. Fidelisa u Darmstadtu, u organizaciji Hrvatskoga dušobrižničkog ureda iz Frankfurta na Majni i HKM Darmstadt. Prije smotre svečano misno slavlje predvodio je voditelj HKM Darmstadt fra Nediljko Brečić u zajedništvu s delegatom za hrvatsku pastvu u Njemačkoj vlč. Ivicom Komadinom i još osmoricom svećenika iz HKM i HKZ u Njemačkoj koji su došli u pratnji zborova. Sve je uime HKM Darmstadt pozdravio o. Brečić, izrazivši radost dolaskom na smotru tako velikog broja djece i mladih, njihovih roditelja i voditelja. U propovijedi je istaknuo kako djeca i mladi okupljeni na smotri svojim lijepim i ugodnom glasom razveseljuju ne samo srca ljudi, nego i srce Božje, a onaj tko pjeva dvostruko moli. Iz vaše pjesme zrači radost, ljubav i nada. Zbog toga vaš zanos koji pjesmom unosite u naše zajednice djeluje na druge da budu radosni, Bogu i ljudima otvoreni. Vaše pjevanje u zboru znak je nade i pouzdanja. U vašoj pjesmi i glazbi nalazi se skrivena tajna, koja se riječima ne može izreći. Vaše pjevanje proizvodi djelotvornu moć u vama samima i vašim slušateljima. Stoga je pjevanje izvorni jezik svih nas, a posebice djece. Svaka naša zajednica živi od zajedničke molitve i pjesme, vaš dječji zbor je blago za našu zajednicu, blago koje treba nježovati.

Misno slavlje uveličao je zbor djece i mladih HKM Darmstadt pod ravnanjem s. Damjane Damjanović i uz glazbenu pratnju s. Anđele Milas, uz sudjelovanje svih članova zborova.

Prije početka smotre, na kojoj je sudjelovalo četrnaest zborova, sudionice i sudionike pozdravio je domaći njemački župnik Rudolph Moche. Prigodnu riječ uputio je i generalni konzul Generalnog konzulata R. Hrvatske iz Frankfurta Vladimir Duvnjak koji je posebno zahvalio hrvatskim katoličkim misijama i zajednicama u Njemačkoj na trudu, želji i volji da organiziraju ne samo crkvene svečanosti i mise, nego i kulturne događaje, kao i organizaciju crkvenih zborova. Okupljene je pozdravio i konzul Generalnog konzulata Bosne i Hercegovine iz Frankfurta Dragan Bagarić. Istaknuo je kako nije lako okupiti 600 djece na jednom mjestu te rekao da su hrvatske katoličke misije vezivno tkivo Hrvata u Njemačkoj i u svijetu. Delegat Komadina proglasio je smotru otvorenom te je sudionicima zaželio puno radosti, zajedništva i uspjeha.

Svaki zbor otpjevao je po dvije skladbe. Najprije je kao domaćin nastupio zbor HKM Darmstadt, a potom je izvlačenjem određen nastup zborova. Tako su u nastavku nastupili zborovi sljedećim redoslijedom: HKM Nürnberg, HKM Mittelbaden (Karlsruhe), HKM Ludwigshafen am Rhein, HKZ Bietigheim-Bissingen, HKM Mainz, HKZ Balingen, HKM Mannheim-Mosbach, HKZ Pforzheim-Bruchsal, HKZ München, HKZ Ludwigsburg, HKM Wiesbaden, HKZ Frankfurt am Main i HKM Offenbach. Na početku smotre božićnu pjesmu otpjevala je Anđela Zelić sa svog novog albuma božićnih pjesama, a na kraju smotre Noah Medo izveo je dvije pjesme.

Nakon smotre delegat Komadina uime Hrvatskoga dušobrižničkog ureda predstavnicima zborova predao je spomenice i cvijeće, a o. Brečić uime HKM Darmstadt prigodne darove. Program su vodile Laura Martinović i Lorain Lovrić. Nakon smotre u župnoj dvorani za sve je priređen objed.

Inozemne vijesti

Papa odgovarao na pitanja luteranskih vjernika

Vatikan, 15.11.2015. (IKA) - Što se Jorgeu Mariu Bergogliu najviše sviđa u tome što je Papa, što se može učiniti za zajedničko sudjelovanje luterana i katolika u euharistiji i kako možemo kao kršćani doprinijeti da ljudi ne podižu nove zidove – pitanja su na koja je papa Franjo odgovorio 15. studenoga za vrijeme svoga pohoda rimskoj luteranskoj zajednici. Prvo mu je pitanje postavio dječak kojeg je zanimalo što se Papi najviše sviđa u njegovoj službi. Odgovor je Svetoga Oca, kako izvještava Radio Vatikan, bio: Jednostavno, najviše mi se sviđa biti župnik, biti pastir. Ne sviđaju mi se uredski, birokratski poslovi i ne sviđaju mi se protokolarni nastupi. Kad je služio kao župnik u jednoj crkvi, najviše su mu se sviđale mise s djecom. Djeca su konkretna i ne postavljaju nategnuta, teoretska pitanja. Sviđa mi se biti papa u stilu župnika, nastavio je papa Franjo. Služba, u smislu da se dobro osjećam kad posjećujem bolesnike, kad razgovaram s osobama koje pomalo očajavaju ili su tužne. Jako volim posjećivati zatvor zato što se tamo svaki put pitam: "Zašto oni, a ne ja?", i tamo osjećam spasenje i ljubav Isusa Krista prema meni, objasnio je Sveti Otac. Ja nisam manji grešnik od njih, ali me je Gospodin uzeo za ruku. Možda je vrlo inteligentna, važna i utjecajna osoba u društvu, ali ako papa ne postupa poput biskupa, poput župnika, poput pastira, mislim da u svome srcu neće biti sretan, kazao je papa Franjo.

Drugo mu je pitanje postavila luteranka udata za katolika. Zanimalo ju je što je moguće učiniti da se postigne zajedničko sudjelovanje na večeri Gospodnjoj. Papa je priznao da ne zna odgovor, ali se i sam pitao: je li sudjelovanje u Gospodnjoj večeri cilj našeg puta ili je podrška za zajednički hod? Odgovor, rekao je, prepustit će teolozima. Pritom je napomenuo da bi zajedničko sudjelovanje za stolom Gospodnjim značilo da među nama nema razlika, da imamo isti nauk. Ali istovremeno, imamo isto krštenje. To onda znači da trebamo hodati zajedno. Kad zajedno sa suprugom molite, to krštenje raste; kad djecu poučavate o Isusu, bilo luteranskim, bilo katoličkim načinom izražavanja, činite isto, rekao je Papa.

Na pitanje odgovaram pitanjem za vas: Što mogu učiniti sa svojim suprugom da bi me Gospodnja večera pratila na mojem hodu? To je problem na koji svatko treba odgovoriti. Postoje objašnjenja, tumačenja razlike u našem shvaćanju euharistijske prisutnosti, ali život je veći od objašnjenja i tumačenja. Uvijek se spominjite krštenja: "Jedna vjera, jedno krštenje, jedan Gospodin", kako kaže Pavao, i odatle povlačite posljedice. Ja se nikada ne bih usudio dati dopuštenje za to, jer to nije u mojoj kompetenciji. Razgovarajte s Gospodinom i idite naprijed. Ne usuđujem se reći više, odgovorio je Papa.

Treće pitanje mu je postavila blagajnica zajednice koja se skrbi o projektima za izbjeglice. Zanimalo ju je što možemo kao kršćani učiniti da ljudi ne podižu nove zidove. Papa je napomenuo da iza građenja zidova stoji želja da se postane poput Boga; oholost moći. Zidove je nazvao "spomenicima isključivanja", a njihovo se podizanje izbjegava služenjem. Ljudski egoizam želi zaštititi vlastitu moć, ali to udaljuje od izvora bogatstva. Zidovi su na koncu poput samoubojstva – zatvaraju te. A ružna je stvar imati zatvoreno srce, naglasio je Papa. U tom se kontekstu spomenuo terorističkih napada u Parizu, napominjući: I Božje se ime zlorabi kako bi se zatvorila srca.

Ususret Jubileju milosrđa

Svečanost "otkrivanja" vrata vatikanske bazilike

Vatikan, 17.11.2015. (IKA) - Na svetkovinu Bezgrešnoga začeca Blažene Djevice Marije, papa Franjo će u povodu početka Jubileja milosrđa na Trgu Svetoga Petra u 9.30 sati predvoditi misu te otvoriti Sveta vrata bazilike Svetoga Petra. U nedjelju 13. prosinca otvorit će Sveta vrata bazilike Svetoga Ivana Lateranskoga, a 1. siječnja sljedeće godine ona Svete Marije Velike. Stoga je 17. studenoga održana svečanost takozvanoga "Recognitio" Svetih vrata vatikanske bazilike, odnosno jedne vrste "otkrivanja" vrata, izvijestio je Hrvatski program Radio Vatikana.

Želja je da prolaskom kroz Sveta vrata postanemo "djelatnici mira", u trenutku u kojemu je on tako potreban. Molitvu je za to, tijekom spomenute svečanosti, Bogu upravio kardinal nadprezbiter Angelo Comastri, u nazočnosti ravnatelja Papinskih liturgijskih slavlja mons. Guida Marinija, i predsjednika Papinskoga vijeća za promicanje nove evangelizacije nadbiskupa Rina Fisichelle. Od ovoga trenutka molimo za sve one koji će u Godini milosrđa proći kroz Sveta vrata. Da doista otvore srce Božjemu milosrđu i postanu djelatnici mira u svijetu kojemu je on vrlo potreban, kazao je kardinal Comastri. Tijekom svečanosti, četiri takozvana "sanpietrina", odnosno djelatnika koji rade na redovnom održavanju vatikanske bazilike, pijucima su probili zid koji s unutarnje strane bazilike prekriva Sveta vrata, te izvadili metalnu škrinjicu s dokumentima posljednje Svete godine, proslavljene 2000., koja je tamo smještena u trenutku zatvaranja Velikoga jubileja.

Nakon molitve, posebnim je plamenikom škrinjica otvorena te je iz nje izvađen ključ kojim će biti otvorena Sveta vrata, kvake, spomen-medalje i drugo. Cijeli će sadržaj škrinjice biti predan papi Franji, zajedno sa sandučićima iz drugih rimskih bazilika, kao što je ona Svetoga Ivana Lateranskoga, odnosno rimske katedrale, čija su Sveta vrata prva bila otkrivena, u ponedjeljak 16. studenoga, u nazočnosti Papina vikara za grad Rim kardinala Agostina Vallinija.

Patrijarh Sako pozdravlja odluku iračkoga Parlamenta

Promjena spornoga 26. članka Ustava, koji se odnosi na islamizaciju djece temeljni je korak u smjeru slobode i demokracije

Bagdad, 19.11.2015. (IKA) - Izražavam veliko zadovoljstvo zbog odluke iračkoga Parlamenta da promijeni sporni 26. članak Ustava, koji se odnosi na islamizaciju djece. Ta odluka očituje potporu, i važna je poruka za kršćansku manjinu u Iraku. I to je jedan od načina za potvrđivanje demokracije, istaknuo je u razgovoru za agenciju AsiaNews kaldejski patrijarh Mar Louis Raphael I. Sako, ne skrivajući veliko zadovoljstvo zbog te odluke parlamentarne skupštine. Spomenuta odredba, naime, djecu s barem jednim roditeljem islamske vjere automatski smatra muslimanima. Međutim, zastupnici su 17. studenoga izglasali rezoluciju kojom se ta odredba mijenja, prihvaćajući zahtjeve predstavnika manjina, predvođenih kršćanima.

Nedavno je bio predstavljen amandman koji je predlagao da djeca ostanu u vjeri u kojoj su se rodila do navršene 18. godine, a poslije da osobno odluče koju vjeru žele. Ali, krajem listopada irački je Parlament odbacio taj prijedlog, potaknutivši tako prosvjede iračke kršćanske zajednice i poglavara Kaldejske Crkve. I sam je patrijarh Sako objavio vrlo oštro priopćenje u kojemu je upozorio da će o tomu

izvijestiti Međunarodni sud, te prijaviti same zastupnike. Zastupnički je dom, dakle, dao glas prosvjedima građanskih organizacija i nekolicine kolega parlamentaraca koji pripadaju manjinama, a koji su se snažno borili za prihvaćanje amandmana koji se odnosi na "islamizaciju djece". Za iračku kršćansku zajednicu to je gesta pravednosti i jednakosti, koja doista sve građane stavlja na istu razinu. Osim toga, to je i temeljni korak u smjeru slobode i demokracije u Iraku. Kaldejski patrijarh Sako stoga zahvaljuje svim parlamentarima, kao i onima koji su se zauzeli za promjenu toga nepravednog članka u Ustavu, istaknuto je priopćenju, prenosi Radio Vatikan.

Papa njemačkim biskupima: Iskoristite Jubilej milosrđa za ožvljavanje Crkve

Vatikan, 20.11.2015. (IKA) - Papa Franjo primio je 20. studenoga njemačke biskupe prigodom njihova pohoda ad limina te im poručio da je skoriji Jubilej milosrđa prigoda za "ponovno otkrivanje sakramenata pokore i euharistije". U uručenom govoru, Sveti Otac primijetio je snažno opadanje sakramentalne prakse među katolicima u Njemačkoj. Dok su 1960-ih godina vjernici gotovo svugdje išli na nedjeljnu misu, danas ih je često manje od 10%. Sakramentima se sve rjeđe pristupa, a to se osobito tiče ispovijedi. Sve manje i manje katolika prima potvrdu ili sklapa katolički brak, nastavio je Papa, prenosi Radio Vatikan. Broj svećeničkih i redovničkih zvanja značajno je opao. S obzirom na te činjenice, doista se može govoriti o eroziji katoličke vjere u Njemačkoj. Napomenuo je da rješenje te krize ovisi o nadvladavanju "paralizirajuće bezvoljnosti" i da se ne može temeljiti na pokušaju obnavljanja ruševina "dobrih starih dana" iz prošlosti, no može biti nadahnuto životom ranih kršćana. Papa je svratio pozornost na biblijske likove Priscile i Akvile, braćunoga para koji je svojim riječima i životom svjedočio Kristovu ljubav. Primjer tih "volontera" može nam pomoći u promišljanju trenda sve veće institucionalizacije. Uvijek otvaramo nove strukture iz kojih, na kraju, izostanu vjernici. To je vrsta novog pelagijanizma, koji svoje povjerenje stavlja u administrativne strukture, u savršene organizacije te se odlikuje prevelikom centraliziranošću koja, umjesto da pomaže, komplicira život Crkve i njezinu misijsku dinamiku, upozorio je Papa.

Biskupima je rekao da više pažnje posvete ispovijedanju za vrijeme Jubileja milosrđa, budući da je "u ispovijedi početak preobrazbe svakog pojedinog kršćanina i reforme Crkve". Sveti Otac također je ustvrdio kako je važno naglasiti usku povezanost euharistije i svećeništva. Dragocjena suradnja s laicima, osobito tamo gdje nedostaje zvanja, ne može postati zamjena za ministerijalno svećeništvo ili ostaviti dojam da je ono opcionalno. Ako nema svećenika, nema euharistije, napomenuo je papa Franjo.

Rekao da je zadatak biskupa koji se uvijek nedovoljno cijeni predanost zaštiti života. Crkva se nikada ne smije umoriti od zagovaranja života i nikada ne smije prestati naviještati da se ljudski život ima bezuvjetno štiti od začeca do prirodne smrti. Dodao je da nas bilo koji kompromis po tom pitanju čini dijelom "kulture otpada", koja ranjava najslabije i neobranjene: nerođenu djecu, stare i bolesne. Svi ćemo mi na kraju doživjeti te bolne posljedice, rekao je papa Franjo.

Također je govorio o izbjegličkoj krizi u Europi te zahvalio Crkvama i pojedincima koji su pružili pomoć ljudima koji traže zaštitu od rata i progona. U Kristovu duhu, moramo se nastaviti suočavati s izazovom velikog broja ljudi u potrebi. Istodobno, podržavamo humanitarne inicijative, kako bi se uvjeti života u njihovim domovinama učinili podnošljivijima, rekao je Papa.

Biti čuvari stvorenoga

Papina poruka sudionicima XII. međunarodnog foruma o zaštiti prirode

Vatikan, 20.11.2015. (IKA) - Papa Franjo poslao je poruku sudionicima XII. međunarodnog foruma o zaštiti prirode, koji je u tijeku u Rietiju, u Italiji, pod pokroviteljstvom Papinskog vijeća za obitelj i udruge Greenaccord. U poruci koju je potpisao kardinal Pietro Parolin, Papin državni tajnik, Sveti Otac pozdravio je znanstvenike, novinare, studente i druge sudionike foruma te izrazio zadovoljstvo tom inicijativom "koja nam pomaže razmišljati o zajedničkoj odgovornosti da budemo čuvari stvorenoga i o Božjem uređenju prirode". Papa je znanstvenike i novinare pozvao da među političkim ustanovama i građanima pridonese svijesti o potrebi ljudski i ekološki održivog stila života te da rade na punom ostvarenju svake osobe i autentičnom razvoju stvorenoga, prenosi Radio Vatikan.

Papa ide u Afriku kao glasnik mira i pomirenja

Vatikan, 20.11.2015. (IKA) - Papa Franjo dolazi u Afriku kao glasnik mira i pomirenja, rekao je o. Federico Lombardi 19. studenoga na brifingu o skorom putovanju Svetoga Oca u Keniju, Ugandu i Srednjoafričku Republiku, od 25. do 30. studenoga. To je 11. međunarodno putovanje pape Franje i prvi pohod Africi, a istaknute će biti teme mira, međureligijskog dijaloga i svjedočanstva kršćanskih mučenika. Sv. Ivan Pavao II. posjetio je 42 afričke države, skoro sve na kontinentu. U Keniji će biti istaknut Papin govor agencijama Ujedinjenih naroda za okoliš i habitat. Značajan će biti i posjet siromašnoj četvrti Nairobija. Tamo će održati govor koji je u kontinuitetu s govorom pučkim pokretima u Boliviji, a nakon toga će se susresti s mladima. U petak 27. studenoga Papa će otići u Ugandu, gdje će središnji događaj biti misa za mučenike u toj državi, nakon čega će posjetiti karitativni centar u Nalukolungu, koji vode isusovci. Lombardi je podsjetio da je u Ugandi aktivno 288 zdravstvenih ustanova koje vodi Katolička Crkva. Na kraju, 29. studenoga, Sveti Otac će posjetiti Srednjoafričku Republiku, gdje će pružiti snažnu poruku mira – počevši od pohoda izbjegličkom logoru i jednoj katoličkoj župi, gdje je prihvaćeno više od 2000 raseljenih osoba. Znamo da Papa ide u tu državu kako bi iskazao blizinu narodu koji pati zbog sukoba i napetosti, rekao je Lombardi. Dodao je da unatoč nasilju u toj zemlji, papamobil neće biti prekriven blindiranim staklom, kako bi Sveti Otac mogao imati izravan dodir s narodom. Papa također neće tom prigodom nositi pancirku, prenosi Radio Vatikan. Osobito će značajan biti susret s tamošnjom muslimanskom zajednicom, u središnjoj džamiji grada Bangui. Papa cijeni međureligijski dijalog koji se tamo odvija, a njegove protagoniste vidi u mjesnom nadbiskupu, jednom evangeličkom pastoru i jednom imamu. Središnji će događaj biti misa u katedrali, gdje će Sveti Otac otvoriti sveta vrata za Jubilej milosrđa.

Odgovarajući na pitanja novinara, Lombardi je naglasio da poruka mira i pomirenja za afričko putovanje nije promijenjena, nego je i ojačana nakon tragičnih napada u Parizu. Istaknuo je da se ništa ne mijenja što se tiče Papina pohoda Srednjoafričkoj Republici. Papa će za vrijeme petodnevnog pohoda imati 19 govora: 14 na talijanskom, 2 na engleskom, 2 na španjolskom i jedan na francuskom jeziku. Lombardi je napomenuo da će kardinal Pietro Parolin pratiti Papu na pohodu Keniji i Ugandi, ali ne i Srednjoafričkoj Republici, jer je zadužen predstavljati Svetu Stolicu na konferenciji o klimi u Parizu.

Papa Franjo primio ukrajinskoga predsjednika

Vatikan, 20.11.2015. (IKA) - Papa Franjo primio je 20. studenoga u Vatikanu ukrajinskoga predsjednika Petra Porošenka. Tijekom srdačnoga razgovora potvrđeni su dobri odnosi između Svete Stolice i Ukrajine, a potom je razgovor bio posvećen uglavnom pitanjima povezanim s napetostima u zemlji. S tim je u vezi izražena zajednička nada da će uz zauzimanje svih zainteresiranih strana biti izabrana politička rješenja, počevši od potpune provedbe sporazuma iz Minska, istaknuto je u priopćenju Tiskovnoga ureda Svete Stolice, prenosi Radio Vatikan.

Istodobno je izražena zabrinutost zbog teškoća u rješavanju humanitarne krize, uz poseban osvrt na pristup specijaliziranih organizacija područjima na kojima traju sukobi, na zdravstvenu pomoć, razmjenu zatvorenika, kao i na gospodarske i društvene posljedice sukoba na cijelom teritoriju. Susret je bio prigoda za isticanje važne uloge Crkvi u društvu, kao i prinosa grko-katoličkih zajednica, i zajednica latinskoga obreda u životu zemlje, ističe se u priopćenju.

Danas su Ukrajina i Vatikan postali puno bliži, istaknuo je, pak, predsjednik Porošenko u kratkom intervjuu za Radio Vatikan nakon susreta s Papom. Rekao je da je sa Svetim Ocem razgovarao o stanju u Ukrajini i miru, a Papa mu je potvrdio da moli za njegovu domovinu. Upravo nam je to sada potrebno, zato što trebamo jedinstvo: jedinstvo čitavoga svijeta, jedinstvo Europe pred opasnošću terorističkih napada, rekao je predsjednik Porošenko, osvrćući se na prošlotjedni napad u Parizu. Stojimo rame uz rame s našim pariškim i europskim prijateljima, kazao je, dodajući da je jednaka solidarnost, jedinstvo i podrška sada potrebna Ukrajini "u ovom vrlo teškom vremenu ruske agresije i ruske okupacije Krima".

Predsjednik je rekao da je susret s Papom za njega osobno bio vrlo značajan događaj. Za mene, kao kršćanina, to je bilo hodočašće u Vatikan, na sveta mjesta, na grob sv. Petra te ikoni sv. Vladimira i sv. Olge – posvećene tisućljetnoj obljetnici pokrštanja Kijevske Rusi. Sve mi to pomaže biti vođa moje nacije i održati je na okupu. Ali najvažnija stvar je blagoslov pape Franje za Ukrajinu, njegova molitva za Ukrajinu i očitovanje našeg jedinstva, ustvrdio je Porošenko, koji bi volio kad bi papa Franjo posjetio Ukrajinu o petnaestoj obljetnici pohoda sv. Ivana Pavla II. 2001. godine.

Vatikan zatražio optužnicu protiv 5 osoba za krađu i dijeljenje dokumenata

Vatikan, 21.11.2015. (IKA) - Vatikan je formalno zatražio podizanje optužnice protiv pet osoba u svezi s neovlaštenim i nezakonitim dijeljenjem povjerljivih dokumenata i informacija. Među optuženima su i dva novinara koji su nedavno objavili knjige napisane na temelju procurenih informacija. Prema priopćenju iz Tiskovnog ureda Svete Stolice, zatražena je optužnica protiv novinara Gianluigija Nuzzija i Emiliana Fittipaldija, bivših vatikanskih službenika mons. Lucia Valleja Balde i Francesce Immacolate Chaouqui te tajnika mons. Valleja, Nicola Maia.

Vallejo, Chaouqui i Maio optužuje se za kriminalnu zavjeru o dijeljenju informacija i dokumenata koji se tiču temeljnih interesa Svete Stolice i Države Vatikanskoga Grada, a svih se pet osoba optužuje za krađu i zlorabu vatikanskih dokumenata. Saslušanje pri vatikanskom sudu zakazano je 24. studenoga, prenosi Radio Vatikan.

Odgoj uvijek ima biti uključujući, a u katoličkim školama ne smije biti prozelitizma

Odgovarajući na pitanja sudionika svjetskog kongresa Kongregacije za katolički odgoj, papa Franjo istaknuo je da su nastavnici među najlošije plaćenim radnicima, a imaju izvanrednu ulogu u promicanju čovječanstva

Vatikan, 21.11.2015. (IKA) - Odgoj uvijek ima biti uključujući, a u katoličkim školama ne smije biti prozelitizma, kazao je papa Franjo primivši u subotu 21. studenoga sudionike svjetskog kongresa Kongregacije za katolički odgoj. Odgovarajući na njihova pitanja, Sveti Otac istaknuo je da su nastavnici među najlošije plaćenim radnicima, a imaju izvanrednu ulogu u promicanju čovječanstva. Upozorio je na selektivni odgoj koji udaljava bogate od siromašnih.

Od Afrike do Svete zemlje, od Indije do Napulja; brojna su i dirljiva bila svjedočanstva iznesena pred papom Franjom. Znak je to koliko Crkva, putem svojih odgojnih ustanova, u cijelom svijetu nastoji promicati ljudsko dostojanstvo, dijalog i kulturu. Upravo se prvo pitanje postavljeno Svetomu Ocu odnosilo na zauzimanje Crkve u pluralnim, teškim sredinama, u kojima su katolici manjina. Ne može se govoriti o "katoličkom odgoju" ako se ne govori i o "čovječnosti", jer katolički je identitet Bog koji je postao čovjekom. Odgajati kršćanski ne znači samo održati katehezu, to je samo jedan dio, ali ne znači ni provoditi prozelitizam. Odgajati kršćanski znači voditi djecu i mlade u ljudskim vrijednostima, i to u čitavoj stvarnosti, a jedna od tih stvarnosti jest transcendencija, rekao je Papa, prenosi Radio Vatikan.

Danas se teži neopozitivizmu, odnosno odgoju za imanentne stvari, za vrijednosti imanentnih stvari, a to se događa i u zemljama kršćanske tradicije, kao i u zemljama drugih tradicija. Nedostaje transcendencija, napomenuo je papa Franjo, ističući da je najveći problem odgoja, kako bi on bio kršćanski, zatvaranje za transcendenciju. Imamo u potpunosti pripremiti srca kako bi se Gospodin očitovao. Valja odgajati ljudski, ali otvorenih obzora. Odgoju ne treba nijedna vrsta zatvaranja, istaknuo je Papa.

Odgovarajući na pitanje o vezi između škole i obitelji, Papa je istaknuo da je i odgoj postao previše selektivan i elitni, te upozorio kako se čini da pravo na odgoj imaju samo neki narodi, koji su na određenoj gospodarskoj razini. Ta nas stvarnost vodi do ljudske selektivnosti te, umjesto da približava narode, ona ih udaljuje; udaljuje također bogate od siromašnih, što udaljava jednu kulturu od druge, napomenuo je Sveti Otac te istaknuo da je odgojni dogovor između obitelji i škole raskinut, i valja početi iznova. Raskinut je i odgojni dogovor između obitelji i države, dodao je papa Franjo, te napomenuo da su među najslabije plaćenim radnicima upravo odgojitelji. To jednostavno znači da država nema interesa, zbog toga je tu važan naš rad u traženju novih putova. Valja se otvoriti novim obzorima, stvarati nove uzore, kazao je Sveti Otac te istaknuo tri načina izražavanja: izražavanje glave, izražavanje srca, i izražavanje ruku. Odgoj ima ići tim putovima. Valja mlade poučiti misliti, pomoći im da dobro osjećaju, i pratiti ih u radu; odnosno, valja paziti da ta tri načina izražavanja budu usklađena; da dijete, ili mladić, misli ono što osjeća i što radi, da osjeća ono što misli i što radi, te da radi ono što misli i što osjeća. Tako odgoj postaje uključujući jer svatko ima neko mjesto.

Odgojni je dogovor raskinut zbog pojave isključivanja, napomenuo je potom Papa. Pronalazimo bolje, selektivnije; neka budu oni koji su inteligentniji, koji imaju više novca kako bi platili bolju školu ili sveučilište, a druge ostavljamo po strani. Ali svijet ne može napredovati uz "selektivni"

odgoj, jer nema društvenoga dogovora koji obuhvaća sve ljude. Papa je upozorio na odabir "super-ljudi", ali samo po mjerilu interesa. Iza toga uvijek stoji prikaza novca! A to uništava istinsko čovječstvo.

Sveti Otac na kraju je odgovorio na pitanje kako je moguće biti odgojitelj mira u vrijeme obilježeno onim što je sam papa Franjo nazvao "svjetskim ratom u dijelovima". Papa je prije svega napomenuo da je glavni izazov napustiti mjesta gdje ima mnogo odgojitelja i otići na periferije, jer u njima mladi imaju "iskustvo preživljavanja", njihovo je čovječstvo ranjeno. Upravo od tih rana ima započeti odgojiteljev rad. Nije riječ o tomu da se tamo odlazi poradi dobrotvornoga rada, kako bi se poučilo čitati, ili pružila pomoć u hrani. To je potrebno, ali je privremeno. To je prvi korak. Problem je, a to je i izazov, ići tamo kako bismo učinili da ti mladi rastu u čovječnosti, u inteligenciji, u vrijednostima, u običajima, kako bi mogli ići naprijed, i drugima prenositi iskustva koja ne poznaju. Papa Franjo tako je potaknuo odgojitelje da napreduju u tom izazovu kako bi pobijedili selektivnost i isključivanje. Valja ići na periferije ne poradi dobročinstva, nego kako bi im se pružio odgoj, upravo onako kako je to činio don Bosco, zaključio je Papa.

Svećenik nije funkcionar, već pastir; nije filantrop ili zaposlenik, nego otac i brat

Papa Franjo primio sudionike skupa koji je povodom 50. obljetnice saborskih dokumenata Optatam totius i Presbyterorum ordinis organizirala Kongregacija za kler

Vatikan, 21.11.2015. (IKA) - Svećenik nije rigidan "pastoralni profesionalac", već čovjek koji je uvijek blizak ljudima kao otac i brat, a iznad svega je apostol evanđeoske radosti. Dobar svećenik oko sebe stvara mir, a svećenik koji je često tužan, živčan ili ima težak karakter ne čini dobro ni sebi ni povjerenim mu ljudima, rekao je papa Franjo 20. studenoga sudionicima skupa koji je povodom 50. obljetnice saborskih dokumenata Optatam totius i Presbyterorum ordinis organizirala Kongregacija za kler. Da bi se shvatilo svećeničko zvanje potrebno je razumjeti tri stvari: svećenici su "uzeti od ljudi", oni su "postavljeni poradi ljudi" te su "prisutni među ljudima". I svećenik ima biografiju, on ne niče iznenada, "poput gljive", kad ga se zaredi u katedrali. Važno je da odgojitelji, a i sami svećenici to imaju na umu i uzmu osobnu povijest u obzir tijekom formacije, istaknuo je Papa, prenosi Radio Vatikan.

Temeljno područje ljudske formacije za svećenika je obitelj, koja je također "središte pastoralnog djelovanja" i može puno pridonijeti odgoju zvanja. Dobar svećenik je prije svega čovjek sa svojom ljudskošću, koji poznaje vlastitu povijest – s njezinim blagom i ranama – te se zna s njome pomiriti, stječući tako duboki mir. Taj mir je oznaka Gospodinovih učenika, ustvrdio je Papa, zaključujući da je stoga za svećenike potrebna ljudska formacija, kako bi naučili da njima ne vladaju osobna ograničenja, već da dobro iskoriste svoje talente. Molim vas da vjernici ne ispaštaju zbog živčanosti svećenika... Nemojte se iskaljivati na vjernike, budite im bliski u srcu, potaknuo je Sveti Otac, objašnjavajući da je svećenik "čovjek mira" koji je spokojan čak i tijekom tegoba. Naša je ljudskost "glinena posuda" u kojoj čuvamo Božje blago. Zbog toga se mora paziti da ju se zaštiti.

Papa Franjo također je okupljene podsjetio da su pozvani služiti braći i sestrama. Nismo svećenici poradi samih sebe i naše posvećenje usko je povezano s posvećenjem našega naroda, naše pomazanje s njihovim pomazanjem, istaknuo je Sveti Otac. Dodao je da svećenici trebaju biti autoritativni, ali ne autoritarni; čvrsti, ali ne grubo; radosni, ali ne površni.

Ukratko, trebaju biti pastiri, a ne funkcionari. Iskreno ću vam reći, bojim se rigidnosti, krutih svećenika... Daleko od njih! Ugrišće te! Bez Gospodina, sluga postaje rigidan i to je opasnost za Božji narod, rekao je Papa. Također je napomenuo da su neki biskupi udaljeni od svojih svećenika, nikada ne boraveći u svojoj biskupiji, stalno na putu. "Ako ti se ne ostaje u biskupiji, povuci se i idi svijetom, vršeći svoj drugi jako dobar apostolat. Ali ako si ti biskup - boravi tamo i budi im blizak", rekao je Papa. Poručio je da svećenici imaju ostati uz svoj narod, ne odnositi se prema svojem zvanju kao "prema poslu koji se završi, a potom se ide živjeti odvojeni život". Dobro koje mogu učiniti proizlazi na prvome mjestu iz njihove blizine i blage ljubavi prema ljudima. Svećenici nisu filantropi ili zaposlenici, već očevi i braća, zaključio je Papa.

U Vatikanu održano prvo ročište optuženima za objavljivanje povjerljivih dokumenata i informacija

Vatikan, 24.11.2015. (IKA) - Na Sudu Države Vatikanskog Grada održano je 24. studenoga prvo ročište u kaznenom postupku protiv mons. Lucia Angela Valleja Balde, Francesce Immacolate Chaouqui, Nicole Maia, Emiliana Fittipaldija i Gianluigija Nuzzija, optuženima za kaznena djela vezana uz objavljivanje povjerljivih informacija i dokumenata, priopćio je Tiskovni ured Svete Stolice. Svi optuženici su bili prisutni u pratnji svojih odvjetnika. Na ročištu nije bio prisutan predstavnik oštećene strane, to jest Svete Stolice

Sudsko vijeće čine prof. Giuseppe Della Torre, predsjednik, zatim prof. Piero Antonio Bonnet, sudac, prof. Paolo Papanti-Pelletier, sudac, i prof. Venerando Marano, zamjenik suca. Ured promicatelja pravde je zastupan po promicatelju prof. Gian Pieru Milanu i pomoćniku prof. odv. Robertu Zannottiju. Nakon čitanja optužnice, predsjednik je izvijestio da je uputio zahtjev za imenovanjem još dvojice odvjetnika od povjerenja koji će zastupati Nuzzija i mons. Valleja Baldu, radi eventualnog odobrenja.

Zatim su saslušana dva preliminarne prigovora od strane odv. Bellardinija o rokovima za dostavu dokaza obrane, i - nakon izjave Emiliana Fittipaldi - od strane odv. Mussa o ništavosti subpoene istog Fittipaldi zbog nedostatka preciznosti u vezi djela koja mu se stavljaju na teret. Promicatelj pravde, u osobi prof. Zannottija, odgovorio je na drugi prigovor, tvrdeći da se nema namjeru kršiti slobodu tiska, ali da je optuženik pozvan odgovarati o svojoj ulozi u aktivnostima poduzetim u svrhu ishođenja objavljenih informacija i dokumenata i da je to navedeno u točki optužnice.

Iduće ročište zakazano je za 30. studenoga a na njemu će početi ispitivanje optuženika, počevši od mons. Valleja Balde.

Prilog dokumenti

Vrata Crkve ne smiju biti čvrsto zaključana

Papina kateheza na općoj audijenciji u srijedu 18. studenoga 2015. - Apeli Svetog Oca

Draga braćo i sestre, dobar dan!

Ovim smo razmišljanjem došli do praga Jubileja, evo blizu je. Pred nama su vrata, ali ne samo sveta vrata, već i druga: velika vrata Božjeg milosrđa – a to su jedna lijepa vrata! – koja dočekuju naše kajanje nudeći milost njegova opraštanja. Ta su vrata širom otvorena, treba nam samo malo hrabrosti da prijeđemo preko njihova praga. Svaki od nas ima neki teret na duši. Svi smo grešnici! Okoristimo se tom proslavom koja je pred nama i prijeđimo prag toga milosrđa Boga koji se nikada ne umara opraštati, nikada se ne umara čekati nas! Gleda nas, uvijek je uz nas! Samo hrabro! Uđimo kroz ta vrata!

Od Biskupske sinode, koju smo slavili u mjesecu listopada, sve obitelji, i čitava Crkva, primili su veliki poticaj da se susretu na pragu tih otvorenih vrata. Crkva je tom prigodom ohrabrena otvoriti svoja vrata, da bi izašla s Gospodinom ususret sinovima i kćerima na njihovu putu: katkad su nesigurni, ponekad izgubljeni, u ovim teškim vremenima. Kršćanske su obitelji, na poseban način, potaknute otvoriti vrata Gospodinu koji čeka da uđe, noseći svoj blagoslov i svoje prijateljstvo. I ako su vrata Božjeg milosrđa uvijek otvorena, i vrata naših crkava, naših zajednica, naših župa, naših ustanova, naših biskupija, moraju biti otvorena, da svi tako možemo izaći i nositi to Božje milosrđe. Jubilej znači velika vrata Božjeg milosrđa ali i mala vrata naših crkava koja su otvorena da Gospodin može ući – odnosno, mnogo puta, da može izaći – kada je zatočenik naših struktura, naše sebičnosti i tolikih drugih stvari.

Gospodin nikada ne ulazi na silu: i on traži dopuštenje da uđe. U Knjizi Otkrivenja se kaže: "Evo, na vratima stojim i kućam; poslušaj li tko glas moj i otvori mi vrata, unići ću k njemu i večerati s njim i on sa mnom" (3, 20). Ali zamislimo Gospodina koji kuca na vrata našeg srca! U posljednjem viđenju iz Knjige Otkrivenja, ovako se prorokuje o Božjem gradu: "Vrata mu se ne zatvaraju obdan", što znači nikada, jer "noći ondje i nema" (21,25). Ima mjesta na svijetu u kojima se vrata ne zaključavaju, ima ih i danas. Ali mnogo je onih gdje su čvrsto zaključana vrata postalo nešto uobičajeno. Ne smijemo se predati ideji da moramo primijeniti taj sistem na čitav naš život, na život obitelji, grada, društva. A još manje na život Crkve. Bilo bi to užasno! Negostoljubiva Crkva, baš kao i Crkva zatvorena u samu sebe, umrtvljuje evanđelje i svijet. Vrata Crkve ne smiju biti čvrsto zaključana! Sve mora biti otvoreno!

Simboličko upravljanje "vratima" - pragovima, prijelazima, granicama - je postalo ključno. Vrata trebaju čuvati, ali ne odbijati. Vrata se ne smiju provaljivati, naprotiv, treba tražiti dopuštenje za ulazak, da gostoljubivost zablista u slobodi prihvaćanja i uskrati se u slučaju drske provale. Vrata se često otvaraju da se vidi čeka li netko vani, tko možda nema hrabrosti, a možda ni snage pokucati. Koliki su izgubili povjerenje, nemaju hrabrosti pokucati na vrata našeg kršćanskog srca, na vrata naših crkava... I stoje tamo, nemaju hrabrosti, oduzeli smo im povjerenje: molim vas, neka se to nikada ne dogodi. Vrata govore mnogo o kući, pa i o Crkvi. Upravljanje vratima zahtijeva pomno razlučivanje i, istodobno, ona moraju ulijevati veliko povjerenje. Želim uputiti zahvalu svim vratarima: naših stambenih zgrada, građanskih ustanova, samih crkava. Često oprez i ljubaznost

vrataru mogu pružiti sliku o uljudnosti i gostoljubivosti čitave kuće, već od samog ulaza. Možemo učiti od tih muškaraca i žena koji su čuvari mjesta susreta i prihvaćanja čovjekova grada! Svima vama čuvarima tolikih vrata, bilo da su to vrata stanova ili crkava, velika hvala! Ali uvijek s osmijehom, uvijek pokazujući gostoljubivost te kuće, te crkve, tako će se ljudi osjetiti sretnima i prihvaćenima na tome mjestu.

Uistinu, znamo dobro da smo mi sami čuvari i sluge Božjih vrata, a kako se zovu Božja vrata? Zovu se Isus! On je naše svjetlo na svim vratima života, uključujući vrata našeg rođenja i naše smrti. On sam je rekao: "Ja sam vrata. Kroz me tko uđe, spasit će se: i ulaziti će i izlaziti i pašu nalaziti." (Iv 10, 9). Isus je vrata kroz koja ulazimo i izlazimo. Jer Božji ovčinjak je sigurno sklonište, a ne zatvor! Božji dom je sklonište, nije zatvor, a vrata se zovu Isus! A ako su vrata zatvorena, kažemo: "Gospodine, otvori vrata!" Isus je vrata i daje nam ulaziti i izlaziti. Ima lopova, onih koji pokušavaju izbjeći vrata: zanimljivo da lopovi uvijek pokušavaju ući negdje drugdje, kroz prozor, s krova ali izbjegavaju vrata, jer imaju loše namjere, i krišom ulaze u ovčinjak da prevare ovce i iskoriste ih. Mi pak moramo proći kroz vrata i slušati Isusov glas: ako čujemo ton njegova glasa, sigurni smo, spašeni smo. Možemo ući bez straha i izaći bez opasnosti. U tome prelijepom Isusovu govoru, govori se i o vrataru, koji ima zadaću otvarati dobrom Pastiru (usp. Iv 10, 2). Ako vratar sluša Pastirov glas, tada otvara, i pušta unutra sve ovce koje Pastir dovodi, sve, uključujući i one izgubljene u šumama, po koje je Pastir otišao da ih vrati u ovčinjak. Ovce ne bira vratar, ne bira ih župni tajnik ili tajnica župe; sve ovce su pozvane, bira ih dobri Pastir. Vrtar – također – sluša Pastirov glas. Eto, mogli bismo reći da moramo biti poput toga vrataru. Crkva je vratarnica Gospodinova doma, nije gospodarica Gospodinova doma.

Sveta Nazaretska Obitelj zna dobro što znače otvorena ili zatvorena vrata, za onoga tko čega dijete, za onoga koji se nema gdje skloniti, za onoga koji je prisiljen bježati od opasnosti. Neka kršćanske obitelji učine od praga svoga doma mali a opet veliki znak Vrata milosrđa i Božje gostoljubivosti. Upravo takvom Crkva treba biti prepoznata, u svim krajevima svijeta: kao čuvarica Boga koji kuca, kao gostoljubivost Boga koji ti neće zalupiti vrata pred nosom, uz izliku da ne pripadaš toj kući. S tim se duhom približimo Jubileju: za Jubilej će biti sveta vrata, ali postoje i vrata velikog Božjeg milosrđa! Postoje također vrata našeg srca da svi prime Božje oprostjenje i da i mi sami oprostimo, prihvaćajući sve koji kucaju na naša vrata.

Apeli Svetog Oca

Preksutra se slavi Međunarodni dan dječjih prava. Svi imaju dužnost štiti djecu i stavljati ispred svega drugog njihovo dobro, da nikada ne budu podvrgnuta oblicima ropstva i zlostavljanja kao ni oblicima izrabljivanja. Nadam se da će međunarodna zajednica budno paziti na uvjete života djece, osobito tamo gdje su izložena vojačenju od strane oružanih skupina, i da će pomagati obiteljima da zajamče svakom dječaku i djevojčici pravo na školu i obrazovanje.

Dana 21. studenoga Crkva se spominje Prikazanja Blažene Djevice Marije u hramu. U toj prigodi zahvalimo Gospodinu za dar poziva muškaraca i žena koji su, u samostanima i samotištima, posvetili svoj život Bogu. Da bi klauzurne zajednice mogle ispuniti svoje važno poslanje, u molitvi i djelatnoj šutnji, ne propustimo im iskazati svoju duhovnu i materijalnu blizinu.

Ljubav je snaga Kristova kraljevstva

Papin nagovor uz molitvu Anđeo Gospodnji u nedjelju 22. studenoga 2015.

Draga braćo i sestre, dobar dan!

Na ovu posljednju nedjelju liturgijske godine slavimo svetkovinu Krista Kralja. Današnje nam Evanđelje daje promatrati Isusa koji se predstavlja Pilatu kao kralj čije kraljevstvo "nije od ovoga svijeta" (Iv 18, 36). To ne znači da je Krist kralj nekoga drugoga svijeta, već da je kralj na drukčiji način. Riječ je o oprečnosti između dvije logike. Svjetovna logika se oslanja na častohleplje i suparništvo, bori se oružjem straha, ucjene i manipulacije savjestima. Logika Evanđelja, to jest Isusova logika, se naprotiv očituje u poniznosti i besplatnosti, afirmira se tiho ali djelotvorno snagom istine. Kraljevstva ovoga svijeta katkada počivaju na sili, suparništva i tlačnjima. Kraljevstvo Kristovo pak je "kraljevstvo pravednosti, ljubavi i mira" (Predslovlje).

Kada se Isus objavio kao kralj? U događaju križa! Onaj tko promatra Kristov križ ne može ne vidjeti iznenađujuću besplatnost ljubavi. Neki bi od vas mogli reći: "Ali, oče, to je bio neuspjeh!". Upravo u neuspjehu grijeha – grijeh je neuspjeh – u neuspjehu ljudskih ambicija, je trijumf križa, besplatnost ljubavi. U neuspjehu križa vidi se ljubav, ljubav koja je besplatna, koju nam Isus daje. Govoriti o moći i snazi, za kršćanina, znači govoriti o moći Križa i snazi Isusove ljubavi, koja je čvrsta i neokrnjena, čak i pred odbacivanjem, a koja se očituje kao ispunjenje života utrošenog u potpunom sebedarju za ljudski rod. Na Kalvariji, prolaznici i glavari izrugivali su se Isusu pribijenom na križ, i izazivali ga: "spasi sam sebe, siđi s križa!" (Mk 15, 30). "Spasi sam sebe". Ali, koliko god da to zvučalo nevjerovatno, istina o Isusu je baš ono što mu govore njegovi protivnici dok mu se izruguju: "sebe ne može spasiti!" (r. 31). Da je Isus sišao s križa, bio bi podlegao napasti kneza ovoga svijeta; naprotiv, on ne može spasiti sebe upravo zato da može spasiti druge, upravo zato što je dao svoj život za nas, za svakoga od nas. Reći: "Isus je dao život za svijet" je točno, ali je ljepše reći: "Isus je dao život za mene". I danas na trgu, neka svaki od nas kaže u svome srcu: "Dao je život za mene" da bi mogao svakoga od nas spasiti od grijeha.

A tko je to shvatio? To je shvatio jedan od razbojnika koji su bili raspjeti s njim. On, prozvan "dobri razbojnik" zaklinje ga: "Isuse, sjeti me se kada dođeš u kraljevstvo svoje" (Lk 23, 42). Ali on je bio zločinac, bio je izopačen i osuđen na smrt upravo zbog svih okrutnosti koje je počinio u svome životu. Ali je u Isusovu držanju, Isusovoj krotkosti vidio ljubav. A ljubav je snaga Kristova kraljevstva. Zato nas Isusovo kraljevsko dostojanstvo ne tlači, već oslobađa od naših slabosti i bijeda, potičući nas da idemo putem dobra, pomirenja i opraštanja. Gledajmo Isusov križ, gledajmo dobrog razbojnika i recimo zajedno svi ono što je rekao dobar razbojnik: "Isuse, sjeti me se kada dođeš u kraljevstvo svoje". Ponovimo svi zajedno: "Isuse, sjeti me se kada dođeš u kraljevstvo svoje". Moliti Isusa kada se osjećamo slabima, grešnicima, poraženima, da svrne svoj pogled na nas i reći mu: "Ti si tamo. Ne zaboravi me!".

Suočeni s tolikim razdorima u svijetu i mnogim ranama na tijelima ljudi, zamolimo Djevicu Mariju da nas podupire u našem nastojanju oko nasljedovanja Isusa, našega kralja uprisutnjujući njegovo kraljevstvo djelima nježnosti, razumijevanja i milosrđa.

Nakon Angelusa

Jučer su u Barceloni blaženima proglašeni Federico da Berga i dvadeset pet drugova, mučenici ubijeni u proteklom stoljeću u Španjolskoj tijekom okrutnoga progona Crkve. Riječ je o svećenicima, mlađoj zavjetovanoj braći koji su očekivali svećeničko ređenje te braći laicima Reda manje braće kapucina. Njihovu zagovoru povjerimo svoju brojnu braću i sestre koji su nažalost i danas, u raznim dijelovima svijeta, progonjeni zbog svoje vjere u Krista.

[...]

Iduće srijede započet ću pohod Africi, na kojem ću posjetiti Keniju, Ugandu i Srednjoafričku Republiku. Sve vas molim da molite za to putovanje, da ono bude za svu dragu braću, kao i za mene, znak blizine i ljubavi. Pomolimo se zajedno Gospi da blagoslovi te drage krajeve, da u njima bude mir i blagostanje.

[Zdravo Marijo]

Svima želim ugodnu nedjelju. Molim vas, ne zaboravite moliti za mene. Dobar tek i do viđenja!

Prilog prikazi

Predstavljena knjiga "Obitelj je dragocjeno blago"

U prostorijama nakladne kuće Verbum 20. studenoga na konferenciji za medije predstavljena je knjiga "Obitelj je dragocjeno blago" pape Franje, a knjigu su predstavili mr. Petar Balta i dr. Miro Radalj, glavni urednik i direktor nakladne kuće Verbum.

"Obitelj je dragocjeno blago" niz je kateheza o obitelji koje je papa Franjo održao u razdoblju između dviju Sinoda o obitelji, od listopada 2014. do listopada 2015., a koje su cjelovito sakupljene u ovoj knjizi koju je na hrvatskom jeziku objavila nakladna kuća Verbum.

Ovaj priručnik za svaku obitelj izražava Papinu duboku očinsku zabrinutost za temelje obitelji koji određuju život svakoga pojedinca i zato progovara o brojnim temama koje se tiču svakodnevnih situacija i problema obiteljskoga života: o ulozi očeva u obitelji, o majkama, braći i sestrama, o važnosti baka i djedova, o bolesti u obitelji, o nestašici novca, međusobnom nerazumijevanju, bolesti djece, o smrti u obitelji, o važnosti molitve, svjedočenju vjere, o crkvenom i društvenom pozivu bračnih parova, o zaručništvu, kao i o vrlo aktualnim pitanjima rastave i izazova roditeljstva u modernome društvu; sva ta i mnoga druga pitanja Papa rasvjetljuje vjerom i nadom u Uskrsloga. Popratnu riječ hrvatskomu izdanju priredio je predsjednik Vijeća HBK za život i obitelj mons. Valter Župan, ističući knjigu kao korisnu ne samo obiteljima, nego i kao vrijedno pomagalo u radu svim djelatnicima i suradnicima u pastoralu braka i obitelji u Hrvatskoj, budući da donosi brojne svevremene istine i naputke. (ika-jh/sp)

Otvoren natječaj za Uskrs fest 2016.

Odbor Hrvatske biskupske konferencije za mlade i Hrvatski katolički radio raspisali su natječaj za nove skladbe koje će biti izvedene na Uskrs festu 2016. koji će se održati 3. travnja u Zagrebu. Na natječaj, koji traje do 25. siječnja mogu se poslati nove, neobjavljivane, niti javno izvođene skladbe ne dulje od četiri minute tematski prožete nadom Kristova uskrsnuća s potpisanim autorima glazbe, teksta i aranžmana. Prijava za natječaj mora sadržavati oglednu demo snimku pjesme, koja ne mora biti studijska, ali glazbeno-produkcijski treba biti što sličnija izvedbenoj verziji. Aranžman pjesme mora biti definiran, ali ne mora biti definitivan. Pjesma može biti poslana i u mp3 formatu s rezolucijom od najmanje 256 kbps. Potrebno je dostaviti i tekst pjesme u Word formatu, kraću biografiju izvođača sa svim potrebnim podacima (adresa, telefon, e-mail, web i sl.). Uz prijavu treba navesti župu ili zajednicu u kojoj se djeluje te dostaviti potvrdu povjerenika za mlade matične nad/biskupije. Prijave se dostavljaju isključivo u digitalnom obliku i to: na CD-u na adresu: Hrvatska biskupska konferencija, za Uskrs fest, Ksaverska cesta 12a, 10000 Zagreb ili elektroničkom poštom na adresu: uskrsfest@hbk.hr. Rezultati natječaja bit će objavljeni u emisiji Sacro ritam Hrvatskoga katoličkog radija u četvrtak 4. veljače u 20.30 sati. Organizacijski Odbor, u suradnji s autorima, zadržava pravo korekcije teksta i aranžmana ako to budu zatražili članovi stručne komisije. Sve izvođače na Uskrs festu 2016. pratit će zajednički instrumentalni sastav, a prateće vokale svaki izvođač dovodi sa sobom. (ika-mb/sp) Više informacija o Natječaju možete dobiti na mail: uskrsfest@hbk.hr.

Predstavljeno novo izdanje "Malog princa"

U izdanju Verbuma s proslavom književnika Stjepana Licea

U prostorijama nakladne kuće Verbum u ponedjeljak 23. studenoga na konferenciji za medije predstavljena su dva izdanja Antoina de Saint-Exuperyja – njegovo najpoznatije djelo "Mali princ" te molitva za odvažnost objavljena u fotoknjižici naslovljenoj "Umijeće malih koraka", a predstavili su ih mr. Petar Balta i dr. Miro Radalj, glavni urednik i direktor nakladne kuće Verbum.

"Mali princ" je najpoznatija novela Antoina de Saint-Exuperyja napisana 1943. godine, donijevši mu svjetsku slavu. To neveliko, ali iznimno duboko i nadahnujuće djelo očaralo je čitatelje svih uzrasta, o čemu svjedoči i to da je knjiga prevedena na preko 200 svjetskih jezika, te prodana u više od 80 milijuna primjeraka, što je čini jednom od najprodavanijih knjiga na svijetu. Jedna od njezinih posebnosti je i u tome što ju je ilustrirao sam autor, kako bi što vjernije dočarao svoje likove.

"Mali princ" iznova je došao u sredite pozornosti zbog filma snimljenog na osnovu knjige koji se trenutačno prikazuje u kinima, a upravo sada nakladna kuća Verbum je objavila svoje izdanje toga bezvremenog klasika, u prijevodu Roberta Martinova. To Verbumovo izdanje popraćeno je uvodnom riječju koju je priredio poznati književnik Stjepan Lice, i sam autor gotovo četrdeset izdanja za djecu i odrasle koje odlikuje jednostavnost izraza i dubina misli, po čemu je blizak samom autoru Antoinu de Saint-Exuperyju. U uvodnoj riječi istaknuo je kako je "Mali princ" svojevrsna početnica za očuvanje i obnovu djetinje duše, priča koja preobražava srca i otkriva nam tko smo – naše dostojanstvo i našu odgovornost. Ovo novo izdanje je obogaćeno izvornim ilustracijama koje je uradio sam autor, a objavljeno je u kvalitetnom tvrdom uvezu standardnog knjižnog formata. Popularnost "Maloga princa" doista je golema; poznavanje toga čarobnog djelca postalo je predmet općega obrazovanja i kulture svakoga čovjeka, i stoga je ono nezaobilazan književni biser za svaku kućnu biblioteku.

Istodobno s objavljivanjem "Malog princa" Verbum je objavio i knjižicu "Umijeće malih koraka" Antoina de Saint-Exuperyja koja donosi njegov jednostavan naputak za sretan život u obliku molitve obogaćene poticajnim fotografijama. Do kraja studenoga u svim knjižarama Verbum i internetskoj knjižari Verbum.hr svi koji kupe knjigu "Mali princ" dobit će knjižicu "Umijeće malih koraka" na dar. (ika-jh/kj)